UZASADNIENIE
do Uchwały Nr XXXVI/248/2017 Rady Gminy Wydminy z dnia 11 października 2017 r. w sprawie określenia zasad i trybu udzielenia dotacji celowej z budżetu gminy Wydminy na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony powietrza i gospodarki wodnej.
  
[bookmark: _GoBack]Zgodnie z art. 403 ust. 4 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (tekst jedn. Dz.U. z 2016 r. poz. 672 ze zm.) finansowanie ochrony środowiska i gospodarki wodnej, o którym mowa w ust. l i 2, może polegać na udzielaniu dotacji celowej w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych z budżetu gminy lub budżetu powiatu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów inwestycji.
Art. 403 ust. 5 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska stanowi, że zasady udzielania dotacji celowej, o której mowa w ust. 4, obejmujące w szczególności kryteria wyboru inwestycji do finansowania lub dofinansowania oraz tryb postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposób jej rozliczania określa odpowiednio rada gminy albo rada powiatu w drodze uchwały.
Przedłożona Radzie Gminy Wydminy uchwała określa zasady udzielania dotacji celowej oraz tryb postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposób jej rozliczania, o których mowa powyżej.
Uchwalenie uchwały umożliwi przyznawanie uprawnionym podmiotom dotacji celowych na realizację zadań w zakresie ochrony powietrza i gospodarki wodnej na terenie Gminy Wydminy. W budżecie Gminy Wydminy na rok 2017 zostały zabezpieczone środki w wys. 40 000 zł. na realizację zadania pod nazwą ”Dofinansowanie do budowy studni wierconych". Do 31. 03. 2017 r. wpłynął jeden wniosek na udzielenie dotacji na kwotę 5 000 zł. 
W związku z powyższym na zadaniu z zakresu ochrony środowiska pozostało 35 000 zł w budżecie Gminy Wydminy do wykorzystania w br.
Uchwalenie uchwały w sprawie udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony powietrza i gospodarki wodnej w 2017 roku jest zatem uzasadnione.
Projekt uchwały był zgłoszony do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz Ministrowi Rolnictwa zgodnie z art. 7 ust. 3 i 3a ustawy o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (tekst jedn. - Dz.U. z 2016 r. poz. 1808 ze zm.).
W terminie wynikającym z zapisów ww. ustawy (14 dni) nie wpłynęły z powyższych instytucji żadne zastrzeżenia dot. przejrzystości zasad udzielania pomocy.





