Załącznik Nr 3 – Opis przedmiotu zamówienia
Przedmiotem zamówienia jest realizacja robót budowlanych w ramach inwestycji pn. Budowa Panteonu Niezłomnych Żołnierzy Wyklętych.
Wykonawca w ramach zadania powinien wykonać prace polegające na budowie ściany pamięci, kolumny i ławek betonowych, utwardzeniu nawierzchni terenu kostką granitową oraz umocnieniem skarpy.

Na działce nr 37 w miejscu inwestycji znajduje się cmentarz oraz mogiły żołnierzy 3 Brygady Wileńskiej Narodowego Zjednoczenia Wojskowego. Pomiędzy mogiłami a skarpą stoi krzyż stalowy na fundamencie żelbetowym. Przedmiotowa działka znajduje się w strefie ochrony konserwatorskiej. Oznacza to, że roboty prowadzone musza być prowadzone pod nadzorem archeologa posiadającego odpowiednie kwalifikacje. Pozwolenie na prowadzenie tych prac inwestor uzyska po rozstrzygnięciu przetargu na wykonanie prac z uwagi na konieczność określenia konkretnej daty wykonywania robót ziemnych, przy których wymagany jest nadzór archeologa. Koszty nadzoru archeologicznego ponosi inwestor tj. Gmina Wydminy.
Pomnik, będący przedmiotem zamówienia, wykonany zostanie jako ściana pamiątkowa za istniejącymi mogiłami żołnierzy. Przed ścianą ustawionych zostanie 11 krzyży. Dodatkowo wykonane zostaną dwa słupy kolumnowe o wysokości 3,0 m, ławki betonowe 9 szt., utwardzenie nawierzchni z kostki granitowej oraz umocnienie skarpy, tj. obłożenie jej kamieniem polnym wraz z wykonaniem fundamentu pod to umocnienie. Pomiędzy ścianą pamięci a skarpą wykonane zostanie odwodnienie liniowe.
Skarpa: Za projektowaną ścianą pamięci znajduje się skarpa, którą w pierwszej kolejności należy zabezpieczyć przed osunięciem. W tym celu wykonany zostanie fundament, stanowiący opornik dla wykonanego powyżej obłożenia kamieniem. Do wykończenia skarpy należy zastosować kamień cięty o grubości 10 – 12 cm, układany na podłożu stabilizowanym i podsypce piaskowo – cementowej. Dodatkowo na powierzchni obłożonej kamieniem ma zostać uwidoczniony poprzez zastosowanie innego koloru kamienia znak Polski Walczącej. Szczegóły przedstawi inwestor po podpisaniu umowy.
Ściana pamiątkowa: według założeń projektanta ściana pamiątkowa zostanie wykonana z trzech prefabrykowanych części. Szczegóły dotyczące szalowania oraz receptury mieszanki betonowej w projekcie budowlanym. Kolor betonu do ustalenia z inwestorem, na podstawie dostarczonych próbek. Na ścianie zostanie umieszczony napis treść i wielkość liter zgodnie z projektem i akceptacją inwestora.
Krzyże:  wykonane z betonu architektonicznego, w odcieniu bielonego betonu. Ilość krzyży do wykonania 11 szt. Kształt i wymiary krzyży a także receptura mieszanki betonowe itp. W dokumentacji projektowej. 
Groby: Istniejące groby zostaną wytyczone przez obrzeża granitowe na fundamencie z betonu B15. Docelowo górna powierzchnia trawnika po wałowaniu musi być zrównana z górną krawędzią obrzeża granitowego.

Powierzchnia utwardzona:  nawierzchnia wykonana z kostki granitowej układanej na podsypce piaskowo – cementowej grubości 5 cm i podbudowie 15 cm z kruszywa naturalnego gr. 6 cm w obrzeżu granitowym. Łączna powierzchnia do utwardzenia: 210 m2.

Słupy kolumnowe:  Do wykonania dwa słupy wykonane z betonu architektonicznego zbrojonego stalą. Odcień betonu do uzgodnienia z inwestorem na podstawie dostarczonych próbek. Wymagania dotyczące mieszanki betonowej według załączonego projektu. Na słupach umieszczone mają być napisy według dokumentacji projektowej oraz w konsultacji z inwestorem. Uwaga: układ i wielkość liter po akceptacji inwestora. Na słupach stanąć mają figury orłów. Orły zostaną zakupione i dostarczone wykonawcy na koszt inwestora. Wykonawca ma zapewnić ich montaż na słupach. Dodatkowo należy przewidzieć wykonanie ryngrafu, płaskorzeźby Matki Boskiej Ostrobramskiej na tle godła.
Lokalizacja: działka nr 37, Orłowo, Gmina Wydminy.
Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość prac i ich zgodność z dokumentacją techniczną określającą przedmiot zamówienia i stanowiącą podstawę do realizacji robót tj. szczegółową specyfikacją techniczną, koncepcją robót i instrukcjami zarządzającego realizacją umowy. Wykonawca jest zobowiązany wykonywać wszystkie roboty ściśle wg otrzymanej dokumentacji technicznej. 

Zamawiający wymaga aby Wykonawca lub Podwykonawca do czynności ogólnobudowlanych w zakresie realizacji zamówienia zatrudnił osoby na umowę o pracę z uwagi na spełnienie przesłanek z art. 22 § 1 Kodeksu pracy (Dz. U. z 2014 r. poz. 1502, z późn. zm.).
Zamawiający uprawniony jest do przeprowadzania kontroli z zatrudnienia osób na umowę o pracę 

w szczególności przez:

1) żądanie przedłożenia przez Wykonawcę lub Podwykonawcę umów o pracę do wglądu Zamawiającego,

2) wstęp na teren budowy i rozpytanie osób świadczących pracę czy wykonują ją na postawie stosunku pracy,

3) zawiadomienie Państwowej Inspekcji Pracy.
Wykonawca obowiązany jest przedłożyć oświadczenie o spełnieniu obowiązku, o którym mowa w art. 29 ust. 3a. Oświadczenie powinno zawierać ilość zatrudnionych osób na umowę o pracę  oraz stanowisko pracy.
Jeżeli gdziekolwiek w dokumentacji, na rysunkach, przedmiarze robót, szczegółowej specyfikacji technicznej, zostało wskazane pochodzenie (marka, znak towarowy, producent, dostawca, nazwa własna) materiałów lub normy, aprobaty, specyfikacje i systemy, o których mowa w art.  30 ust. 1-3 ustawy Pzp – Zamawiający dopuszcza oferowanie materiałów, produktów lub rozwiązań równoważnych pod warunkiem, że zagwarantują one realizacje robót w zgodzie z zakresem robót oraz zapewnią uzyskanie parametrów technicznych nie gorszych od założonych w wyżej wymienionych dokumentach.
Zapewnienie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia ludzi leży po stronie Wykonawcy robót.

Roboty budowlane nieujęte w przedmiarze, które należy wykonać: wykonanie ryngrafu, płaskorzeźby Matki Boskiej Ostrobramskiej na tle godła.

Roboty należy wykonać w terminie do 17 października 2017 r.
