Protokół
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

Rady Gminy Wydminy

odbytej w dniach 25 sierpnia 2011 r. oraz 27 września 2011 r.

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Wydminach

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Anna Balcer  Przewodnicząca Komisji, udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. Następnie przewodnicząca przedstawiła temat i porządek posiedzenia:
1. Analiza wydatkowania środków na bieżące utrzymanie dróg w I półroczu 2011 r.

2. Sprawy różne.

Ad. 1
Radna Anna Balcer – proszę powiedzieć w jakim trybie zlecane były prace w zakresie remontów dróg, a w jakim trybie prace na letnie i zimowe utrzymanie dróg, mówimy tu na razie o I półroczu 2011 roku.
Wójt Radosław Król – letnie, zimowe utrzymanie dróg, mówimy o odśnieżaniu?
Radna Anna Balcer – mówimy o remontach dróg, jak również o letnim i zimowym utrzymaniu dróg tj. równania, remonty. Wszystko to, co wiąże się z utrzymaniem.

Wójt Radosław Król – zimowe utrzymanie dróg to mogę powiedzieć, bo pamiętam dokładnie. Zimowe utrzymanie dróg było wykonywane w przetargu nieograniczonym. Był to już kolejny przetarg, ponieważ jako zimowe utrzymanie dróg traktuje się okres całej zimy. Nie traktuje się okresu od nowego roku, tylko całość zadania, czyli sezonowe utrzymanie dróg. Pierwszy przetarg odbył się  w przetargu nieograniczonym, wykonawca Kazimierz Kochański, później był drugi przetarg, drugie zamówienie było na kwotę, tzn. uzupełnienie tego przetargu o 30%, następnie w przyszłym roku już ogłosiliśmy przetarg nie czekając bo analiza kosztów wskazywała, że była to kwota zgodna z zamówieniami publicznymi najniższy próg 54 tys. zł, tj. 14 tys. EURO, więc z szacowania wychodziło nam, że można było ogłosić przetarg nieograniczony. Został on ogłoszony jeszcze w grudniu. Natomiast w związku z tym, że utrzymanie dróg, odśnieżanie zlecaliśmy te usługi z wolnej ręki do kwoty 14 tys. EURO w nowym roku budżetowym, ale też w trakcie byliśmy przetargu. To też zgodnie wszystko z prawem. Nie wyłoniliśmy wykonawcy, ponieważ kwota zaproponowana przez wykonawców dwukrotnie przewyższyła nasze oczekiwania. Dokładnie nie pamiętam kwoty, ale mieliśmy przygotowane 160 tys. zł. , a kwota z przetargu wyniosła 250 tys. zł. 
Skarbnik Krystyna Truchan – było bardzo dużo.

Wójt Radosław Król – było bardzo dużo, w związku z tym nie mogliśmy ogłosić tego przetargu, ponieważ nie mieliśmy zabezpieczenia finansowego i na podstawie negocjacji z wolnej ręki zgodnie z prawem realizowaliśmy zamówienie, które często było niższe niż te oferowane w przetargu. Tak to się odbywało. Zlecaliśmy to przede wszystkim rolnikom zryczałtowanym, którzy mogli wystawić dla nas fakturę. Zorganizowaliśmy również szkolenie dla tych rolników, aby mogli zgodnie z prawem z urzędem skarbowym wykonywać zadanie. Tak to wyglądało.

Radna Anna Balcer – jeżeli mogę dopytać. Pierwszy przetarg nie został rozstrzygnięty?

Wójt Radosław Król – pierwszy przetarg nie został rozstrzygnięty, bo traktujemy ten okres jako całość zimy, jako całe zadanie.
Radna Anna Balcer – więc ten kolejny, który nie został rozstrzygnięty.

Wójt Radosław Król – pierwsze zamówienie zostało rozstrzygnięte.

Radna Anna Balcer – mówimy teraz o 2010 roku?

Wójt Radosław Król – tak, październik – listopad. Tam kwota była przewidziana na jeden rok trzydzieści parę tysięcy, na drugi rok też trzydzieści parę tysięcy. Wydaliśmy te trzydzieści parę tysięcy jeszcze w listopadzie. Uzupełniliśmy te zamówienie w ramach tego co ustawa nas zobowiązuje, co było w umowie zapisane o 30% wartości, czyli 70 tys. zł. o te 20 tys. zł. co było przedmiotem Rady Gminy, o 20 tys. zł. zwiększyliśmy tę kwotę i wydaliśmy jeszcze w roku budżetowym 2010, a 30 tys. zł. z umowy następnie zrealizowaliśmy dopiero w styczniu. Dobrze mówię Pani Skarbnik?

Skarbnik Krystyna Truchan – coś nie tak. Zima dała się tak we znaki, nie pamiętam kwotowo, ale to co było w umowie, to wykonaliśmy wszystko w roku 2010. Nie mówię o płaceniu faktur, natomiast o zleceniach prac. Zbliżały się ku końcowi, w związku z powyższym było podjęte to, że będzie drugi przetarg.

Wójt Radosław Król – tak, ponieważ wiedząc o tym, że już nam się kończą środki finansowe i w ostatnim dniu grudnia korzystaliśmy już z rezerwy, był protokół konieczności, bo skończyły się już wszystkie środki na utrzymanie. Nie byliśmy w stanie zorganizować przetargu, był protokół konieczności 10 tys. zł. z rezerwy budżetowej Wójta. Praktycznie te 10 tys. zł. zostało wydatkowane 31 grudnia 2010 roku. Byliśmy w trakcie przetargu. Przetarg od początku nowego roku budżetowego mogliśmy 54 tys. zł z wolnej ręki dokonywać zamówień. Przetarg był w trakcie, on miał swój termin ogłoszenia wyników, tak jak mówię przetargu nie rozstrzygnęliśmy, bo nie mieliśmy środków budżetowych, tak dużych żeby umowę podpisać.

Radna Anna Balcer – czyli kolejny raz przetarg nie był ogłoszony. Rozumiem, że były cały czas zlecenia z wolnej reki.

Wójt Radosław Król – od stycznia 2011 roku praktycznie tak.

Skarbnik Krystyna Truchan -  ale cały czas mówimy o odśnieżaniu.

Wójt Radosław Król – możemy tu rozpatrywać sezonowo, tu trzeba rozpatrywać budżetowo w ciągu roku budżetowego. Chciałbym tylko dodać, że w sprawie odśnieżania toczy się postępowanie policyjne z anonimowego doniesienia. Mogą Państwo poczekać na wnioski Policji. Wszystkie nasze posunięcia odnośnie przetargu mają opinię prawną. Do zamówień się przygotowywaliśmy w sposób formalny, zgodnie z prawem zamówień publicznych, mając środki budżetowe zagwarantowane na ten cel. Z dużą dbałością te środki zostały wydatkowane. Pamiętacie Państwo te braki możliwości finansowania, mieliśmy bardzo trudną sytuację. Tych pieniędzy nam brakowało już w grudniu, ale ta rezerwa praktycznie 31 grudnia została wydatkowana. Tam gdzie ochrona życia, mienia to w pierwszej kolejności było odśnieżane. W przyszłym roku budżetowym byliśmy w trakcie przetargu, przetarg nie został rozstrzygnięty, zamówienie było realizowane z wolnej ręki. Ceny były negocjowane, były albo podobne w ofertach, albo niższe. 
Radna Anna Balcer – jeżeli chodzi o wykonawców, mówimy cały czas o odśnieżaniu, na jakiej zasadzie były wybierane osoby wykonujące zlecenie utrzymania dróg?

Wójt Radosław Król – zgodnie z prawem, tak jak mówiłem z wolnej ręki, na podstawie negocjacji, rozmów. Chcę Pani powiedzieć, że ogłaszając przetarg nieograniczony wyodrębniliśmy mniejsze odcinki dróg. Tam gdzie mieszkają rolnicy, żeby ich zachęcić, aby na swoich odcinkach dróg odśnieżali. Tak wyodrębniliśmy odcinki dróg, żeby mogli przystąpić rolnicy, którzy dysponują sprzętem oraz ci, którzy mogli wystawić fakturę. 

Radna Anna Balcer – czy były umowy zlecenia?

Wójt Radosław Król – umowy zlecenia były realizowane, ale jeszcze w grudniu, oczywiście zgodnie z prawem. Rolnik może pracować do kwoty, teraz nie pamiętam ile, chyba 2 880,00 zł. Pod nadzorem pracownika taką usługę może wykonywać.

Radna Anna Balcer – proszę mi powiedzieć, co w sytuacji jeżeli rolnik nie był w stanie odśnieżyć, czy były jakieś obwarowania przy zawieraniu takiej umowy?
Wójt Radosław Król – oczywiście, umowy były podobnie sporządzone, jak przy przetargu. Jest czas podjęcia odśnieżania dróg i realizacja usługi.

Radna Anna Balcer – czy były takie sytuacje, że dwa podmioty wchodziły na jedną drogę do odśnieżania?

Wójt Radosław Król – jeżeli ktoś prywatnie wjechał sobie w tym samym czasie.

Radna Anna Balcer – nie prywatnie.

Wójt Radosław Król – to nie jest tak, że ktoś ma wyłączność na drogę. Rolnicy, którzy deklarowali, że będą odśnieżać w momencie, gdy nie dawali sobie rady, to rezygnowali i zlecaliśmy to komuś innemu. Były takie przypadki. Były bardzo powszechne. Okazuje się, że z tych 15 rolników, to w konsekwencji odśnieżało tylko 4-5 rolników. Na niektórych też były skargi od mieszkańców, że robią to nieprofesjonalnie. Zwracaliśmy na to uwagę.

Radna Anna Balcer – ale moje pytanie dotyczyło czegoś innego. Czy bywały takie sytuacje, że rolnik który odśnieżył miał podpisaną umowę, bądź też zlecenie wykonania usługi, odśnieżał dany odcinek drogi, zostały wypłacone mu pieniądze i ten sam odcinek drogi odśnieżał ktoś inny. Czy było podwójnie płacone za ten sam odcinek drogi?
Wójt Radosław Król – na pewno nie. Taka sytuacja nie miała miejsca. Mogła być sytuacja taka, że z rana odśnieżał jeden, a później jak spadł śnieg to drugi.

Radna Anna Balcer – to w takim razie jak były ustalane stawki dla rolników, za godzinę, za kilometr, za wykonanie całościowe usługi.
Wójt Radosław Król – powinniście się Państwo przygotować do dzisiejszego spotkania, przede wszystkim zapoznać się z dokumentami.

Radna Anna Balcer – wystąpimy o stosowne dokumenty.

Wójt Radosław Król – w umowach jest wszystko dokładnie napisane. Stawki są za maszynogodzinę.

Radna Anna Balcer – czy stawki z rolnikami indywidualnymi były określone w jakiś sposób szczegółowy, czy każdy rolnik miał taką samą stawkę, czy było to zróżnicowane?

Wójt Radosław Król – nie mogły być takie same stawki dla rolnika, musiały być zróżnicowane. 

Radna Anna Balcer – były zróżnicowane, to proszę powiedzieć czy istnieją dokumenty które takie stawki zawierają. 

Wójt Radosław Król – z wolnej ręki takie zamówienia były negocjowane, rolnicy którzy startowali do nas w przetargu złożyli swoje oferty, na moc silnika, którą mają. Jeżeli któraś stawka była wyższa od innej oferty to wtedy negocjowaliśmy warunki i podpisywaliśmy według stawek, które oferowali koledzy z niższymi stawkami. Były to stawki negocjowane.

Radna Anna Balcer – więc zapytam o taką sytuację, która miała miejsce w Zelkach            03 stycznia 2011 roku. Na jednej drodze wykonywał zlecenie rolnik, ma podpisaną umowę o dzieło na kwotę 2 880 zł i mam również dokumenty, które potwierdzają, że ten sam odcinek drogi wykonywał Pan Kazimierz Kochański. Tą samą kolonię, przy użyciu równarki i chyba kata. Proszę powiedzieć, jak to jest, że jeden odcinek drogi pracę wykonują dwa podmioty. Płacimy i rolnikowi i firmie Pana Kochańskiego. Czy ktoś to nadzorował?

Wójt Radosław Król – na pewno było nadzorowane. Jak widać sam Pan Kochański robił to dwoma sprzętami, to możemy sobie wyobrazić ile było śniegu, a po sylwestrze, gdzie sprzęt nie wyjeżdżał, to ten 03 stycznia 2011r. był dniem gdzie nie było odśnieżania, tylko odkopywanie. Rolnicy, którzy wykonywali swoim sprzętem usługę, wyrobili swoje maszynogodziny z umowy i okazuje się, że np. nie byli w stanie poświęcić godzin, bo wiadomo, że rolnicy mają swoje obowiązki. Nie wiem, trudno to teraz ocenić, czy w tych godzinach zdołali odśnieżyć całość drogi. Wtedy dzwonimy do kogoś kto jest w dyspozycji i kończy zadanie.
Radna Anna Balcer – czy takie prace nadzorował pracownik z Urzędu? Odbierał, jeździł, sprawdzał.

Wójt Radosław Król – staraliśmy się praktycznie wszystkie drogi sprawdzać. Niestety osoby, które były oddelegowane do tego, były to dwie osoby i nie zawsze nadążały żeby wszędzie być. Ale staraliśmy się wszędzie monitorować te sprawy. Otrzymywaliśmy też informacje od mieszkańców. O tym odcinku, o którym Pani mówi, mieliśmy bardzo dużo zgłoszeń. Z tego co pamiętam była tam osoba ciężarna, były osoby dojeżdżające do pracy.

Radna Anna Balcer – nie Panie Wójcie, pomylił Pan kolonie.

Wójt Radosław Król – to nie ta kolonia, to o której drodze mówimy?
Radna Anna Balcer – Zelki – Skomack – Mały od Państwa Kiszłów. Dla mnie zadziwiającą sytuacją jest, że właśnie 03 stycznia 2011 r. rolnik uzyskał kwotę 2 880 zł. za odśnieżanie tego samego odcinka drogi, przy czym moje zdziwienie budzi fakt, że skoro ta droga była odśnieżona, był również sprzęt Pana Kochańskiego w postaci równarki i kata. Ten sprzęt rzeczywiście cały dzień odśnieżał.
Wójt Radosław Król – Pani składa wnioski, czy zadaje pytania.

Radna Anna Balcer – zapytam po raz kolejny, czy ktoś nadzorował prace, bo z tych dokumentów, które ja posiadam, wynika, że nie było żadnej koordynacji w zimowym utrzymaniu dróg. Były sytuacje, że za odśnieżenie jednej drogi płaciliśmy podwójnie.

Wójt Radosław Król – znam opinie inne niż Pani tu ogłasza.

Radna Anna Balcer – ja mam dokumenty.

Wójt Radosław Król – mieszkańcy w tym roku byli bardzo zadowoleni, również i w Zelkach z odśnieżania, sposobu reakcji i mam całkiem odwrotne opinie. 

Radna Anna Balcer – to są opinie, ja mam dokumenty, które świadczą, że były dwa podmioty na jednej drodze. Dwa razy zapłaciliśmy.

Wójt Radosław Król – mogło tak być. To jest cały dzień, rano i wieczór.

Radna Anna Balcer – to ile za motogodzinę dla rolnika?

Wójt Radosław Król – nie wiem, nie pamiętam. Każdy miał dostosowaną stawkę do mocy.

Radna Anna Balcer – w umowie o dzieło, którą Pan zawarł, nie ma stawki motogodzinowej.

Wójt Radosław Król – jak stawki motogodzinowej nie ma? Maszynogodziny są. Pracuje ileś godzin i za te godziny ma zapłacone.

Radna Anna Balcer – cyt. „strony ustalają wynagrodzenie na kwotę 2 880 zł. za jeden dzień”, to nie jest stawka godzinowa.

Wójt Radosław Król – stawki są brane z oferty.

Radna Anna Balcer – pokażę Panu tą umowę.
Wójt Radosław Król – to jest umowa o dzieło.

Radna Anna Balcer – ale ja cały czas o tym mówię. Czyli można odśnieżać godzinę i kwota 2 880 zł zostanie wypłacona?

Radny Adam Szpak – z umowy o dzieło wynika, że tak.

Wójt Radosław Król – proszę Państwa umowy o dzieło są wykonywane pod nadzorem pracownika.
Radna Anna Balcer – czyli przedsiębiorca zawierając taką umowę o dzieło nie wykona usługi, czy są potrącane jakieś pieniążki w związku z wynajęciem innego wykonawcy?
Wójt Radosław Król – nie mieliśmy takiego zdarzenia, że ktoś nie podejmie pracy. 

Radna Anna Balcer – dopytam, jeżeli zawiera się umowę o dzieło o wykonanie usługi w jednym dniu, w tym przypadku jest to 03 stycznia 2011 r. nie widzę w umowie zawartych godzin, tylko stawkę to rozumiem, że ta usługa ma być wykonana bez względu na to, czy będzie to praca przez 24 godziny, czy 12 godzin. Droga powinna być przejezdna, bo dotyczy tego jednego dnia i konkretnego odcinka drogi. 

Wójt Radosław Król – na pewno była uzgodniona cena za godzinę. Było to pod nadzorem pracownika, trzeba by było zapytać Panią Sydorczuk, która nadzorowała wykonawcę, która prowadziła swoje rejestry w tej sprawie. Chcę tylko Państwu powiedzieć, że my szacowaliśmy wartość nie po to, żeby zapłacić wykonawcy, tak jak Pani tu sugeruje, że chcieliśmy zapłacić podwójnie. Źle się wyraziłem?

Radna Anna Balcer – tak.

Wójt Radosław Król – a jak powinienem się wyrazić? Taką sugestię Pani powiedziała i do niej się odnoszę. Na pewno za tę samą pracę nie zostało zapłacone. Jeżeli chodzi o umowę o dzieło to na pewno było to robione pod nadzorem pracownika, a szacowanie takiej wartości kwotowo, było w oparciu o ilość godzin wykonywanych.
Radna Anna Balcer – czy istnieją notatki służbowe, które to potwierdzają?

Wójt Radosław Król – nie wiem czy istnieją notatki, musiałbym to sprawdzić. Na pewno prowadzimy rejestr różnego rodzaju zgłoszeń, zleceń i wykonania. 

Radna Anna Balcer – dopytam Panią Skarbnik. Czy taka umowa o dzieło jest płacona z działu drogi, czy z bezosobowego?

Skarbnik Krystyna Truchan – na pewno na fakturze jest opis. Wydaje mi się, że z dróg. Nie pamiętam.

Radna Anna Balcer - jak wyglądała koordynacja tzw. akcji zimowego utrzymania dróg w Urzędzie. W jaki sposób był wysyłany sprzęt na drogi. Ze swojego doświadczenia jako sołtysa wiem, że w pewnym momencie kierowano sołtysów bezpośrednio do Pana Kochańskiego, żebyśmy sami zgłaszali potrzeby. Proszę powiedzieć, czy w jakiś sposób zareagował Pan na takie sygnały, ponieważ o tym również mówiliśmy na sesji nadzwyczajnej, wtedy gdy zostały przeznaczone dodatkowe środki. Czy wprowadzono jakieś zasady, które pozwalały kierować sprzęt na drogi. Jakie kryteria zostały przyjęte.
Wójt Radosław Król – rzeczywiście po sesji nadzwyczajnej dokonaliśmy zmiany. Były podane telefony do kontaktu, do osób które pełniły dyżury. Było dwóch pracowników, którzy na zmianę popołudniami mieli telefon służbowy. Mamy rejestr zgłoszeń, zleceń.
Radna Anna Balcer – był prowadzony rejestr zgłoszeń, zleceń, czy jest prowadzony rejestr, w którym jest zapisany wyjazd danego sprzętu zlecany przez pracownika.
Wójt Radosław Król – zlecał wówczas, gdy wykonawca miał podpisaną umowę, jak już umowa była zawarta i wiedzieliśmy jakie są środki na ten cel to robiliśmy to roztropnie. 
Radna Anna Balcer – czy pracownicy robili to w ramach obowiązków służbowych, czy w ramach dodatkowego wynagrodzenia. 

Wójt Radosław Król – miał Pan Kościuch, bo był u nas na stażu, na to zadanie popołudniowe. 

Radna Anna Balcer – skąd pochodziły środki?

Wójt Radosław Król – z administracji.

Radna Anna Balcer -  jak długo to trwało?

Skarbnik Krystyna Truchan – były dwa zlecenia.

Radna Anna Balcer – kto z pracowników Urzędu pełnił jeszcze dyżury?
Wójt Radosław Król – w ramach swoich obowiązków, takie dyżury pełniła Pani Sydorczuk, czasem Pan Kosiba w zastępstwie i Pan Kościuch na umowę zlecenie.

Radna Wioletta Brulińska – w jaki sposób rolnicy, którzy mieli odśnieżać byli powiadamiani o odśnieżaniu jakiegoś odcinka drogi.

Wójt Radosław Król – na pewno w przyszłości będzie trzeba to usprawnić.
Radna Wioletta Brulińska – były takie przypadki, że był wysyłany inny sprzęt na daną drogę, z tym że kierowca nie wiedział dokąd ma jechać. Przejechał kawałek uważając, że więcej nie potrzeba, bo nikogo tam nie ma.

Wójt Radosław Król – mieliśmy takie sygnały i czasami zdarzało się tak, że jeszcze raz musiał przyjechać. Proszę pamiętać, że za odśnieżanie płaciliśmy, za dojazd nie.

Radna Anna Balcer – mam jeszcze jedno pytanie, czy istnieją dokumenty potwierdzające prowadzenie nadzoru wykonywanej usługi? Czy pracownicy sporządzają dokumenty będąc na drogach?
Wójt Radosław Król – na każdy zakończony remont jest wysyłany pracownik, który jest odpowiedzialny za drogi i następnie odbiór. Nie pamiętam, czy jest to w formie protokołu, czy opisu?
Radny Mariusz Puchalski – Pan mówi o protokole konieczności 10 tys. zł. z rezerwy. Trochę mnie to dziwi, protokół konieczności 10 tys. zł. z rezerwy na odśnieżanie. Protokół konieczności na odśnieżanie, czy coś takiego może być?

Wójt Radosław Król – tak, jest ustawa zamówienia publiczne, która mówi.

Radny Mariusz Puchalski - ale odśnieżanie rozumiem w sytuacji jaka miała miejsce w Mazuchówce, gdzie wystąpiło zagrożenie życia. Można, ale odśnieżać tak jak zimowe utrzymanie. Mnie to zastanawia.
Wójt Radosław Król – jest ustawa, która nakazuje Wójtowi utrzymanie dróg w ruchu i jeżeli nie ma środków, żeby ogłosić przetargu, wtedy jest konieczność zgodnie z ustawą zamówień publicznych realizowanie z wolnej ręki. Wójt dysponuje rezerwą 10 tys. zł., na różny cel może przeznaczyć. Wykorzystaliśmy ją na utrzymanie dróg, bo była taka konieczność. 

Radna Anna Balcer – drugi przetarg nie był ogłoszony?

Wójt Radosław Król – drugiego przetargu nie mogliśmy ogłosić, ponieważ musieliśmy utrzymywać drogi w ciągłym ruchu. Kolejny przetarg, to kolejne są miesiące.

Radna Anna Balcer – mówimy o zimowym utrzymaniu dróg, a na letnie utrzymanie dróg był ogłoszony przetarg?

Wójt Radosław Król – chyba tak.

Radna Anna Balcer – chyba, czy na pewno.

Wójt Radosław Król – nie pamiętam jaka kwota była w dyspozycji, jeżeli była kwota nie przekraczająca 54 tys. zł., a wydaje mi się, że nie.

Radna Anna Balcer – na letnie utrzymanie dróg?

Wójt Radosław Król – po zimie dużo pieniędzy stopniało wraz ze śniegiem.

Radna Anna Balcer – czy nie powinien być ogłoszony przetarg na letnie utrzymanie dróg?

Wójt Radosław Król – w momencie gdy przekroczy się kwotę 54 tys. zł.  są takie projekty, gdzie realizuje się zamówienie do 50 tys. zł. wartości usługi. Jeżeli okaże się, że przekroczy się kwotę nawet 5 tys. zł., to wtedy należy ogłosić przetarg nieograniczony.
Radna Anna Balcer – czyli na dzień dzisiejszy nie było konieczności ogłoszenia przetargu na letnie utrzymanie dróg?

Wójt Radosław Król – nie chcę Państwu teraz odpowiadać.

Skarbnik Krystyna Truchan – na koniec czerwca 39.124 zł. wydaliśmy na bieżące utrzymanie.

Radna Anna Balcer – a na remonty.

Skarbnik Krystyna Truchan – remonty oddzielnie.

Radna Anna Balcer – zapytam inaczej, czy była konieczność ogłoszenia przetargu na letnie utrzymanie dróg na 2011 rok?

Wójt Radosław Król – trudno mi teraz ocenić. Trzeba sprawdzić to w dokumentach.

Radna Anna Balcer – był ten przetarg, czy nie?

Wójt Radosław Król – nie pamiętam, czy był ten przetarg, czy nie.

Radna Anna Balcer – to tak dużo przetargów jest, że nie pamięta Pan czy był ogłoszony przetarg na letnie utrzymanie dróg?

Wójt Radosław Król – masa jest przetargów, zamówień jest sporo.

Radna Anna Balcer – tak ważnego przetargu Pan nie pamięta. Jest to bolączka wszystkich mieszkańców  i Pan nie pamięta czy został przetarg ogłoszony, czy nie i za jakie pieniądze. To na jakiej podstawie był wyłoniony wykonawca?

Wójt Radosław Król – zapytania ofertowego.

Radna Anna Balcer – czyli przetargu nie było.

Wójt Radosław Król – nie przekroczona kwota 54 tys. zł. 14 tys. EURO, w związku z tym były zawarte umowy z wolnej ręki. Nie pamiętam jaka była kwota szacowana, z tego co tu wynika 39 tys. zł.
Radna Anna Balcer – to jak to się ma zapytanie z wolnej ręki do zarządzenia, które Pan wydał, odnośnie zakupu powyżej 1 tys. zł. 

Wójt Radosław Król – tak to się ma, że wysyła się zapytanie do 14 tys. EURO w takim samym trybie jak ustawa mówi.

Radna Anna Balcer – jak mówi Pana zarządzenie.

Wójt Radosław Król – tak jak mówi moje zarządzenie zgodnie z ustawą.

Radna Anna Balcer – nie kwestionuję, że jest to zarządzenie nie zgodne z ustawą, tylko, że od kwietnia były wykonywane prace na drogach, nie pamiętam kiedy dokładnie zarządzenie weszło.

Wójt Radosław Król – realizujemy zgodnie z regulaminem, są wnioski o zakup podpisuje je pracownik, który przygotowuje zamówienie. Każdorazowo robimy te dokumenty. Podpisuje je Skarbnik, dopiero ja na końcu je podpisuję.
Radna Anna Balcer – i też zwraca się Pan do trzech oferentów.

Wójt Radosław Król – minimum.

Radna Anna Balcer – przy każdym zleceniu.

Wójt Radosław Król – oczywiście.
Radna Anna Balcer – i wszystkie takie dokumenty są.

Wójt Radosław Król – wszystkie takie dokumenty mam, ponieważ takie postępowanie przeprowadzamy i szczególnie dbamy o to, żeby się to tak odbywało. 

Radna Anna Balcer – czy był opracowany plan remontów dróg na I półrocze, jeśli tak, to jakie były stosowane kryteria, jeżeli chodzi o priorytet? Czy to będzie przepust, czy zniszczona droga? Czy coś takiego istnieje?

Wójt Radosław Król – nie byliśmy w stanie zaplanować, ponieważ problemów tak ważkich, gdzie były drogi rozmyte, generalnie mamy mokry rok, gdzie samochody nie mogły dojechać, gdzie dziury były, było dużo awarii tego typu, że praktycznie strikte remontów takich nie przeprowadzaliśmy. Remonty robiliśmy na zasadzie tak jak awarie. Środki mieliśmy ograniczone.

Radna Anna Balcer – czy jest Pan w stanie powiedzieć, gdzie poszło kruszywo i kto decydował o miejscu i ilości tego kruszywa na drogach. Jakie były kryteria zagospodarowania tego kruszywa na drogi. 

Wójt Radosław Król – w ramach tego samego rejestru zgłoszeń wiele interwencji i sołtysów i mieszkańców. Według kolejności zgłoszeń realizowaliśmy te zadania. Materiał, który posłużył do tego kruszywa pochodził z naszej żwirowni. Korzystaliśmy ze żwiru w Siedliskach i zapłaciliśmy praktycznie za usługę i za przemieszanie kruszywa przedsiębiorcy Kochański Transport. Nie tylko były kolejności zgłoszeń, ale również wizje lokalne.
Radna Anna Balcer – z jakich środków było to brane?

Wójt Radosław Król – ze środków na utrzymanie dróg.

Skarbnik Krystyna Truchan – Pan Kochański w ramach całości umowy.

Wójt Radosław Król – za przygotowanie i rozwiezienie.

Radna Anna Balcer – czyli poszło w ramach remontów dróg to kruszywo. Nie była to jakaś oddzielna rzecz.

Skarbnik Krystyna Truchan – nie, z faktur nie wynika, że tam poszło tyle kruszywa, a tam tyle, to była usługa.

Radna Anna Balcer – na tej samej zasadzie jak pobieraliśmy żwir, wozimy, podsypujemy i ja rozumiem, że na tej samej zasadzie było stosowane kruszywo.

Wójt Radosław Król – mieliśmy około tysiąca ton kruszywa i z tego co ja pamiętam podpisaliśmy umowę z Panem Kochańskim. Łącznie z dostarczeniem na dane drogi, które były zdiagnozowane do remontu.

Radna Anna Balcer – czyli była to umowa na zakup tego kruszywa.
Skarbnik Krystyna Truchan – nie, kruszywo było nasze, a Pan Kochański tylko kruszył.

Wójt Radosław Król – kruszył i że tak powiem sortował. Z naszego kamienia, na pewno poszło z naszej glinki, z naszego żwiru. 

Sołtys Irena Gajda – to ja jeszcze ile mam czekać?

Wójt Radosław Król – jeżeli nie mamy środków zabezpieczonych, to nie możemy zlecić.

Sołtys Irena Gajda – to co miałam obiecane, to już nie ma środków?

Wójt Radosław Król – nie ma, ale na 07 września br. mamy przygotowaną uchwałę na zwiększenie kwoty na utrzymanie dróg jeszcze na remonty i z tych środków postaramy się to zrealizować. Bardzo przepraszam, chyba są jeszcze środki z tego ca pamiętam. Chyba zostało 5 tys. zł. Nie wiem tylko, czy już została podpisana umowa i czy zostało już to zlecone?
Radna Anna Balcer – czy może nam Pan powiedzieć ile kilometrów dróg do                       I półrocza zostało wyremontowanych, poprawionych, a ile zostało do poprawienia.

Wójt Radosław Król – mamy ponad 200 km dróg gminnych, stan ich wszyscy znamy, od lat nie były w należyty sposób utrzymane. Brak środków zewnętrznych na ten cel doskwiera wszystkim gminom. Trudno mi ocenić w kilometrach ile zostało zrobione. Trzeba by było to pomierzyć.

Radna Anna Balcer – jeśli istnieją dokumenty, to jest to do odtworzenia.  

Wójt Radosław Król – na samą drogę do Franciszkowa poszło 400 ton, na odcinek 200 metrowy, bo praktycznie droga była do odtworzenia. 

Radna Anna Balcer – nie jest to trudne, bo remont remontem, utrzymanie w kilometrach utrzymaniem. Myślę, że jest to kwestia zestawienia na podstawie dokumentów. 

Wójt Radosław Król – a do czego ma służyć to zestawienie?

Radna Anna Balcer – do wiedzy komisji. Ile zostało wydatkowanych środków.

Wójt Radosław Król – ale mówię, że trudno to skorelować, biorąc pod uwagę ilość prac na kilometr, bo są różne prace wykonywane na tych drogach. Trudno jest to oszacować nakład finansowy na drogi.

Radna Anna Balcer – rozumiem, że jest to niemożliwe?

Wójt Radosław Król – jest to informacja dalece przetworzona, żeby ją dobrze, obiektywnie wykonać to naprawdę trzeba byłoby się posilić, jakie prace zostały na drogach wykonane np. przepust jest tak drogi, że teraz ten remont trudno zakwalifikować do kilometrów. 

Radna Anna Balcer – z reguły przepusty kwalifikuje się w sztukach.

Wójt Radosław Król – na tak, ale są różne przepusty.   
Radna Anna Balcer – czy robiliście Państwo kalkulację, ile nam będzie trzeba środków jeszcze do końca roku? Mówię tu o minimum, które powinno być  zabezpieczone w budżecie, żeby przetrwać tą jesień, która jest przed nami i zimę jak się pojawi.

Skarbnik Krystyna Truchan – różne były zimy.

Radna Anna Balcer – uśrednione.

Skarbnik Krystyna Truchan – nie tak do końca uśrednione. Powiem tak, to jest drugi rok, gdzie przetarg jest robiony na zimowe utrzymanie dróg na cały okres zimowy. Wcześniej były robione przetargi na rok kalendarzowy, dlatego zestawienie jak gdyby z planu na drogi, zestawienie na zimowe utrzymanie było ciężkie do wyliczenia, różnie to bywało. W tamtym roku wydaliśmy około 31 tys. zł. Macie to Państwo zapisane w informacji. Trudno przewiedzieć, liczymy, że może 30 tys. zł. na drogi, na zimowe. Zapotrzebowań jest bardzo dużo, natomiast tak jak w poprzedniej uchwale staram się zwiększyć o ileś tam, żeby te drogi utrzymywać. Sami Państwo wiecie, że w budżecie nie ma z czego przesuwać, żeby raz porządnie zrobić. Ciężko jest oszacować. Na pewno każda kwota, która byłaby wolna przydałaby się na drogi.
Sołtys Justyna Ordowska – mam problem w mojej miejscowości. Jest inwestycja w trakcie, ale to co się dzieje na naszych drogach to przechodzi ludzkie pojęcie. Odcinki niektórych dróg są nieprzejezdne, pozostał bałagan, zrobili byle jak i odjechali. A miał być zrobiony odcinek drogi, chociaż tam gdzie autobus szkolny jeździ.

Wójt Radosław Król – mamy zobowiązanie, że wykonawca gdzie wykonał kanalizację wykona i drogę. Zgodnie z umową odtworzy tą drogę. Po Pani pierwszej interwencji do 15 sierpnia br. zobowiązał się  do naprawienia drogi. Wpisaliśmy się do dziennika budowy. Pan Kosiba przekazał mi ponowną interwencję, spotkaliśmy się wtedy z kierownikiem budowy, który powiedział, że do końca sierpnia te drogi wyrówna. Wiemy z doświadczenia, że trzeba go pilnować.
Pan Daniel Domoradzki – w sprawie chodnika do Mazuchówki. Utrzymanie tego chodnika  było finansowane z naszego budżetu?
Wójt Radosław Król – my w ramach porządku publicznego realizowaliśmy, nie pamiętam, czy skazanymi, musiałbym się zapytać Pani Lidii Należytej. Było zawarte porozumienie z Panem Rejszelem w ramach sprzątania wzajemnego, że my odstąpiliśmy od roszczeń z tytułu tego, a oni w ramach tego zobowiązali się o przekazanie 50 tys. zł. na zajezdnię w Zelkach. 
Radna Anna Balcer – czy są jeszcze jakieś pytania? Nie widzę, w związku z tym komisja prosi o następujące dokumenty, ponieważ dzisiaj ten temat nie jesteśmy w stanie rozpoznać. Potrzebujemy dokumenty dotyczące wydatkowania środków z budżetu gminy na drogi publiczne. Potrzebujemy dokumentacji postępowań przetargowych na całość wydatkowanych środków. Potrzebujemy kopii dokumentów umów na realizację zadań związanych z utrzymaniem dróg w I półroczu 2011 r. Potrzebne będą również dokumenty potwierdzające wykonanie zadań w szczególności: specyfikacje, rachunki, protokoły odbioru, wszystkie dokumenty, które są w posiadaniu urzędu. Chcielibyśmy się również zapoznać z wnioskami mieszkańców, które były składane w urzędzie w związku z poprawą stanu drogi, ile i jakich tych wniosków było zgłoszonych. Jak również dokumentacje dotyczącą realizacji prac w ramach gwarancji, egzekucji napraw dróg zniszczonych przez osoby, podmioty. Czy 7 dni wystarczy na skompletowanie takiej dokumentacji? 

Wójt Radosław Król – kserowanie tych dokumentów mija się z celem, można się umówić na jakiś dzień z pracownikami, można dokładnie to wszystko przejrzeć. 

Radna Anna Balcer – to proszę przynajmniej skserować to w dwóch egzemplarzach, jeden do akt, drugi do komisji.

Wójt Radosław Król – chodzi tu o oszczędność papieru i czasu pracy.
Radna Anna Balcer – czy to jest problem, żebyśmy te dokumenty dostali?

Wójt Radosław Król – proponuję takie rozwiązanie. Wnioskuję do komisji, żeby nie kopiować wszystkich dokumentów, bo to mija się z celem. To co będzie Państwa interesowało to skserujemy, żeby wszystkiego nie kserować.

Radna Anna Balcer – ale są to te dokumenty, które są nam potrzebne, żebyśmy mogli ten temat rozpoznać w sposób należyty.

Wójt Radosław Król – w takim razie potrzebuję około 3 tygodni.

Skarbnik Krystyna Truchan – proszę odnośnie drugiego punktu, bo go nie zrozumiałam.

Radna Anna Balcer – pierwsze było wydatkowanie środków.

Skarbnik Krystyna Truchan – właśnie, co Pani pod tym rozumie?

Radna Anna Balcer – chodzi mi o pieniążki, które były wydatkowane na drogi w budżecie. Może tak, ilość zaplanowanych pieniążków, ile zostało wydatkowanych z podziałem na co, np. remonty, umowy cywilno – prawne, zlecenia. Czy jest Pani w stanie tak zestawienie przygotować?

Skarbnik Krystyna Truchan – to w takim razie wracamy do następnego punktu, żebym przedstawiła wszystkie umowy i z tych wszystkich umów będzie wynikało ile jest np. z Panem Kochańskim, ile jest innych umów.

Radna Anna Balcer – poddam wniosek pod głosowanie. 

Radny Roman Paluch – czy ktoś Pani zlecił tą kontrolę?
Radna Anna Balcer – tak, Rada Gminy, jest to w planie pracy komisji rewizyjnej. Składam wniosek: Zwracam się do Pana Wójta, bądź do pracowników urzędu o ksero kopii wcześniej wymienionych przeze mnie dokumentów.

Głosowanie:

Za – 4 radnych

Przeciw – 2 radnych

Wstrzymało się – 0 radnych

Radna Anna Balcer – proszę o przygotowanie ksero kopii dokumentów  w terminie    7-10 dni.

Ad. 2 Sprawy różne

Radny Adam Szpak – mieszkańcy mówią, że po tej katastrofie na cmentarzu, że nie zostaną wypłacone odszkodowania od ubezpieczyciela?  

Wójt Radosław Król – zrobimy wszystko, aby mieszkańcy otrzymali odszkodowanie. Będziemy się odwoływać.

Salę obrad opuszcza Wójt Radosław Król.

Pan Daniel Domoradzki – czy ma Pani informację, ile jest zaplanowanych miejsc parkingowych na stadionie, od strony ulicy Dworcowej?

Skarbnik Krystyna Truchan – nie.

Pan Daniel Domoradzi – dlaczego pytam, jest to droga, która jest bardzo często uczęszczano do Pana Sałaty, jeżdżą również autobusy, często jest problem z wyminięciem zwłaszcza teraz gdy jest remont stadionu. Moje pytanie, czy jest możliwość poprawy bezpieczeństwa na ul. Dworcowej. 
Radna Anna Balcer – czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, wobec tego zamykam pierwsze posiedzenie komisji. O drugim terminie posiedzenia komisji zostaną Państwo powiadomieni.

Drugie posiedzenie komisji 27 września 2011 r., godz. 12:00, 
sala konferencyjna Urzędu Gminy w Wydminach.

Radna Anna Balcer – otwieram drugie posiedzenie komisji w sprawie analizy wydatkowania środków na bieżące utrzymanie dróg w I półroczu 2011 r. Na poprzednim posiedzeniu komisji został wypracowany wniosek. Komisja zwróciła się do Pana Wójta o przedłożenie kserokopii dokumentów. Przedstawię Państwu pismo od Pana Wójta,  które zostało skierowane do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej, cyt. „W odpowiedzi na wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie przedłożenia kserokopii dokumentów dotyczących postępowania przetargowego, umów, faktur, kart pracy, protokołów odbioru, wniosków mieszkańców w sprawie dróg uprzejmie informuję, iż w chwili obecnej nie ma możliwości przygotowania tak dużej ilości materiałów. Trwający sezon urlopowy, jak również brak pracowników zajmujących się postępowaniem przetargowym i nadzorowaniem na realizacją utrzymania bieżącego i remontów dróg uniemożliwia przekazanie kserokopii tych dokumentów. Jednocześnie informuję, iż oryginały dokumentów jestem w stanie udostępnić Komisji Rewizyjnej po uprzednim uzgodnieniu terminu.”.  Komisja na pierwszym posiedzeniu zwróciła się z wnioskiem do Pana Wójta, prośbę swą ponowiła na ostatniej sesji. Do dnia dzisiejszego tych dokumentów komisja nie otrzymała. Na dzisiejszym posiedzeniu komisji nie jest obecny Pan Wójt, mimo, że Pan Wójt był powiadomiony o dzisiejszym posiedzeniu komisji. Proszę Państwa w związku z tym, że komisja nie otrzymała dokumentów, nie mamy na czym dziś pracować.

Radny Adam Szpak – Pan Wójt nie po raz pierwszy lekceważy komisje. 

Skarbnik Krystyna Truchan – w imieniu Pana Wójta, chciałabym przekazać informację, że Pan Wójt musiał dziś wyjechać na posiedzenie Rady Fundacji Wielkich Jezior Mazurskich, w związku z powyższym nie mógł uczestniczyć w tej komisji, aczkolwiek o terminie został powiadomiony, ale termin z Panem Wójtem nie został uzgodniony. Natomiast jeżeli chodzi o przekazanie faktur, to faktury mogę jeszcze dziś Państwu przekazać, natomiast jeśli chodzi o zlecenia, to zlecenia są pod fakturami pierwszymi. To od strony finansowej, natomiast inne sprawy znajdują się w innym dziale. 

Radna Anna Balcer – czy to jest ponad siły Urzędu, aby przygotować tą dokumentacje? Proszę o 10-cio minutową przerwę.

Radna Anna Balcer – wznawiam obrady komisji po przerwie. Bardzo proszę, aby członkowie komisji rewizyjnej wypowiedzieli się, czy podjęli jakąś decyzję, co dalej jeśli chodzi o analizę wydatkowania środków na bieżące utrzymanie dróg w I półroczu 2011 r. 

Radny Mariusz Puchalski – Pan Wójt bardzo nas lekceważy. Lekceważy pracę komisji rewizyjnej. Komisja Rewizyjna jest jedną z ważniejszych komisji, Nie zostały przygotowane materiały, o które wystąpiła komisja. Stać Pana Wójta na zamknięcie Urzędu na dwie godziny, podczas których można byłoby przygotować dokumenty, o które wystąpiła komisja. Uważam, ze powinniśmy opracować wniosek. Skoro komisja nie może zająć się ta sprawą, ma utrudnienia,  to są inne instytucje, które mogą to sprawdzić. Uważam, że należy dziś tą sprawę zakończyć.
Radna Wioletta Brulińska – popieram głos kolegi.

Skarbnik Krystyna Truchan – chciałabym Państwa poinformować, że została już wyłoniona  w drodze konkursu osoba ds. dróg, zamówień publicznych i inwestycji  Pani Beata Witkowska. Nie jest jeszcze zawarta umowa, ale najprawdopodobniej pracę rozpocznie od 03 października 2011 r.

Radna Anna Balcer – na pierwszym posiedzeniu wystąpiłam z wnioskiem do Pana Wójta, następnie ponowiłam prośbę na sesji o udostępnienie kopii dokumentów. Minął miesiąc, a my nie mamy nawet części dokumentów.  Nie bardzo mogę uwierzyć w dobre intencje ze strony Pana Wójta. Żałuję bardzo, że ta współpraca jest bardzo utrudniona, niemniej jednak uważam, że zanim nowy pracownik się zapozna z nowym stanowiskiem, będą to kolejne tygodnie. Przypomnę tylko, że plan pracy komisji jest bardzo napięty. Jest jeszcze bardzo wiele tematów do zrealizowania. Nie można tego stale przeciągać. Chcę Państwu powiedzieć, że bardzo mnie Pan Wójt na poprzednim posiedzeniu komisji zaskoczył, kiedy zadałam pytanie o przetarg na letnie utrzymanie dróg. Pan Wójt odpowiedział, że nie pamięta, czy był. Tych przetargów w Gminie nie ma za dużo, jest ich kilka. Są to przetargi na bardzo duże pieniądze. Temat dróg jest zawsze drażliwy, a Pan Wójt nie pamięta, czy taki przetarg się odbył, czy też nie. Rozumiem wszystkie utrudnienia, ale minął już ponad miesiąc, gdzie nie ma żadnego sygnału ze strony Pana Wójta, nie ma prośby o przedłużenie terminu, chociażby ze względu na powołanie nowego pracownika na to stanowisko. W związku z tym przychylam się do wypowiedzi wcześniejszej, że jeżeli nie możemy tego zrobić, to niech zrobią to właściwe instytucje, które mają obowiązek skontrolowania. 

Radny Adam Szpak  - popieram wypowiedź Radnego Pana Mariusza Puchalskiego oraz Radnej Pani  Anny Balcer. Należy opracować wniosek i zamknąć temat.
Radna Anna Balcer – proponuję przystąpić do opracowania protokołu pokontrolnego. Protokół pokontrolny wraz z listami obecności w załączeniu.
Protokołowała 




Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
  Anna Binik







Anna Balcer

PROTOKÓŁ POKONTROLNY

KOMISJI REWIZYJNEJ

do protokołu z dnia 25 sierpnia 2011 r. oraz 27 września 2011 r.

w sprawie analiza wydatkowania środków na bieżące utrzymanie dróg w I półroczu 2011 r.

WNIOSEK

W związku z brakiem możliwości dopełnienia obowiązku kontroli działalności Wójta w zakresie analizy wydatkowania środków na bieżące utrzymanie dróg w I półroczu 2011 r., nałożonego  Komisji Rewizyjnej uchwałą Rady Gminy, Komisja wnioskuje o wystąpienie do organów właściwych, nadzorujących działalność Wójta w zakresie wydatkowania środków na bieżące utrzymanie dróg. Organem właściwym według Komisji jest Najwyższa Izba Kontroli oraz Urząd Zamówień Publicznych w sprawie skontrolowania działalności Wójta w zakresie wydatkowania środków na bieżące utrzymanie dróg w I półroczu 2011 r. W załączeniu protokół z pierwszego i drugiego posiedzenia komisji; pismo z dnia 31 sierpnia 2011 r. Pana Wójta skierowane do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej; zarządzenie Wójta w sprawie zamówień do    14 tys. EURO.

Głosowanie:

Za – 4 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymał się 1 radny

Radna Anna Balcer – wniosek uzyskał większość, został przyjęty. Przechodzimy do głosowania nad przyjęciem protokołu pokontrolnego.

Głosowanie:

Za – 5 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 0 radnych

Podpisy komisji:

Skład komisji:

1. Anna Balcer

2. Wioletta Brulińska

3. Adam Szpak

4. Mariusz Puchalski

5. Ryszard Żygieło 

Wydminy, dnia 29.09.2011 r.
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