Protokół

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

Rady Gminy Wydminy

odbytej w dniu 17 listopada i 5 grudnia 2011

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Wydminach

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Anna Balcer  Przewodnicząca Komisji, udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. Następnie przewodnicząca przedstawiła temat i porządek posiedzenia:

1. Analiza decyzji dotyczących umorzeń podatków i opłat za I półrocze 2011 r.

2. Sprawy różne.

Pan Adam Bonisławski – przyjechałem do Państwa na dzisiejsze posiedzenie komisji, ponieważ złożyłem pismo do komisji rewizyjnej. Przeczytałem w internecie, że dziś odbędzie się posiedzenie komisji rewizyjnej. Chciałbym się dowiedzieć, czy w punkcie 2 „Sprawy różne” zostanie poruszona moja sprawa?

Radna Anna Balcer – skoro przybył Pan na dzisiejsze posiedzenie komisji, a z pismem chciałam zapoznać radnych w punkcie 2 „Sprawy różne” proponuję zmianę porządku obrad. Zmiana polegałaby na tym: punkt 2 dzisiejszego porządku komisji stałby się punktem 1, a punkt 1, punktem 2. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, wobec tego przechodzimy do głosowania nad zmianą porządku posiedzenia dzisiejszej komisji.
Głosowanie:

Za – 3 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymał się – 1 radny

Ad. 2

Radna Anna Balcer – zmiana porządku posiedzenia dzisiejszej komisji została przyjęta. Odczytam Państwu pismo Pana Adama Bonisławskiego, skierowane do komisji rewizyjnej.
Pan Adam Bonisławski – może ja je odczytam.
Radna Anna Balcr – dobrze.
Pan Adam Bonisławski odczytuje pismo.Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Adam Bonisławski – chciałbym rozszerzyć  i dokładniej wyjaśnić o co chodzi. Starostwo odmówiło usunięcia drzewa, ale też pouczyło Gminę, że może się od tej decyzji odwołać do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Wniosek jest prosty, Urząd Gminy tą ścieżkę mi zamkną, ponieważ jeżeli Starostwo poucza Urząd Gminy, że może się od tej decyzji odwołać. Dlaczego w tej Gminie jest łamane prawo, komu na tym zależało, żeby wysłać to pismo do SKO? Dlaczego Urzędnicy tej Gminy stoją ponad prawem? Mam żonę z tej Gminy, tu mieszkałem, tu moi teściowie całe życie przepracowali. Kataklizm, który był pod koniec lipca spowodował, że sporo pomników zostało zniszczonych. Odmówiliście wypłat odszkodowań dla ludzi za te pomniki. Dopiero po odwołaniu, pieniądze zostały wypłacone. Chciałem zaznaczyć, że to drzewo jest chore, rozsiewa swoje zarazki. Dlaczego Gmina tych rzeczy nie pilnuje? Przeglądałem podejmowane przez Państwa ostatnio uchwały. Państwo nie pilnujecie na terenie swojej Gminy pomników przyrody. Podjęliście ostatnio, że jest do usunięcia pomnik przyrody. Coś jest nie tak, nie dbacie o swoje drzewa. Wniosek jest taki, że ja skończę dyskusję z Państwem, życzę miłych obrad. 

Radna Anna Balcer – odczytam Państwu pismo, które zostało przekazane Panu Bonisławskiemu. 

Radna Anna Balcer odczytuje odpowiedź na pismo. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radna Anna Balcer – proszę Państwa sama komisja się tym tematem nie może zająć. W planie pracy komisji znajduje się punkt pn: „Realizacja innych kontroli i zadań przekazanych Komisji do rozpatrzenia decyzją Rady Gminy – punkt III planu pracy komisji na 2011 rok”. Jeżeli Rada podejmie temat na najbliższym posiedzeniu, to komisja rewizyjna jest do dyspozycji. Jednak na dzień dzisiejszy, bez stosownej uchwały Rady Gminy nie jesteśmy władni rozpatrywać skargi złożonej przez Pana Adama Bonisławskiego. 
Ad. 1

Radna Anna Balcer – proszę Panią Skarbnik o wprowadzenie.

Skarbnik Krystyna Truchan – w I półroczu2011 roku wpłynęło łącznie 47 podań, z tego dla 35 osób umorzono łącznie zobowiązanie pieniężne na kwotę 7 057,00 zł, w tym podatek od nieruchomości 5 957,00 zł i podatek rolny 1 100,00 zł. Zgodnie z art. 37 ustawy o finansach publicznych Wójt podaje do publicznej wiadomości wykaz osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej, którym w zakresie podatków lub opłat udzielono ulg, odroczeń, umorzeń lub rozłożono spłaty na raty w kwocie przewyższającej łącznie 500 zł, wraz ze wskazaniem wysokości umorzonych kwot i przyczyn umorzenia. 
Radny Adam Szpak - czy w tych umorzeniach występują nasi przedsiębiorcy?

Skarbnik Krystyna Truchan–powiedziałam osoby fizyczne, prawnych nie było nikogo.

Radny Roman Paluch – na jaką sumę było największe umorzenie?
Skarbnik Krystyna Truchan – ogółem kwota 7 057 zł 35 osób, to wychodzi średnia 200 zł, tak trzeba przyjąć. 

Radna Anna Balcer – czy posiada Pani informację o ilości decyzji umorzonych podatków, który należy jest gminie, ale wydany przez inny organ podatkowy. Czy takie umorzenia występowały, czy nie?

Skarbnik Krystyna Truchan – nie, bo w sprawozdawczości nikt nie wykazał. Mówiłam Państwu, że kwota która została umorzona to 7 05,00 zł.

Radna Anna Balcer – tak, ale my mówimy o tych, które wystawia nasz urząd, ale przecież są też sytuacje, gdzie wystawia inny organ.

Skarbnik Krystyna Truchan – nie, żeby była jasność, inny organ, czyli pewnie chodzi Pani o Urząd Skarbowy.

Radna Anna Balcer – niekoniecznie, inny organ samorządu. 

Skarbnik Krystyna Truchan – nie przypominam sobie takiej sytuacji.

Radna Anna Balcer - są przypadki, kiedy Wójt z mocy prawa, nie może danej sprawy rozpatrywać, jeżeli chodzi o umorzenie podatku. Przekazuje tę sprawę do SKO, potem SKO wyznacza inny organ samorządu, który daną sprawę rozpatruje. Czy takie sytuacje miały miejsce, chodzi mi o podatek, który jest należny Gminie Wydminy?

Skarbnik Krystyna Truchan – nie znam sytuacji, nie wiem nawet o kogo chodzi.

Radna Anna Balcer – pytam, tylko czy była taka sytuacja?

Skarbnik Krystyna Truchan – w mojej ewidencji księgowej, jakąkolwiek decyzją nie zostało to zniesione.  

O godz. 11:03 salę obrad opuszcza Radny Adam Szpak.

Skarbnik Krystyna Truchan - wrócę do tego, odnośnie Urzędu Skarbowego mieliśmy taki przypadek, gdzie Wójt wydał postanowienie o odmowie umorzenia od spadków i darowizn, natomiast w postanowieniu zaproponował Wójt rozłożenie na raty. Niemniej jednak dana osoba odwołała się, natomiast SKO podtrzymało w mocy postanowienie Wójta.

Radna Anna Balcer–mówimy tu o podatkach różnego typu, są tu podatki od transportu, rolne i opłaty, które są dochodem własnym gminy. Proszę mi powiedzieć, jakie są skutki finansowe, takich umorzeń?

Skarbnik Krystyna Truchan – skutek jest takie, że ma to wpływ na wyliczenie subwencji wyrównawczej.

Radna Anna Balcer  - czy dużo było odwołań do SKO  w I półroczu br. podatników w sprawie umorzeń?

Skarbnik Krystyna Truchan – było. W tej chwili nie odpowiem, na następne posiedzenie komisji przygotuję informacje, wraz z rozstrzygnięciem.

Radna Anna Balcer- wnioskuję o przygotowanie wraz z możliwością wglądu i ewentualnie kserokopię dokumentów dotyczących umorzeń podatków i opłat. Zestawienie ile, komu, na jaką kwotę wraz z uzasadnieniem.

Skarbnik Krystyna Truchan – teraz nie odpowiem, czy przygotuję, będę musiała wystąpić do kancelarii prawnej o opinię. 
Komisja opracowała następujący wniosek:

Przygotowanie następujących informacji;

Zestawienie wraz z uzasadnieniem oraz możliwością kserokopii wskazanych dokumentów dotyczących umorzeń podatków oraz opłat

Ilość odwołań przez podatników do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, na jaką kwotę i jakie było rozstrzygnięcie.

Radna Anna Balcer – zamykam pierwsze posiedzenie komisji. Ustalam drugi termin na 05 grudnia 2011 roku. 
Drugie posiedzenie komisji rewizyjnej, 05 grudnia 2011 r., godz. 11:00, sala konferencyjna Urzędu Gminy w Wydminach.

Radna Anna Balcer – otwieram drugie posiedzenie komisji rewizyjnej w sprawie analizy decyzji dotyczących umorzeń podatków i opłat za I półrocze 2011 r. Na Sali obecnych jest 4 członków komisji. Członkowie komisji otrzymali materiały pomocnicze, o które wnioskowała komisja na pierwszym posiedzeniu komisji. Zachęcam do dyskusji. 

Skarbnik Krystyna Truchan – gwoli wyjaśnienia, jeżeli chodzi o zestawienie przypisów oraz wpłat podatków i opłat na dzień 30.06.2011 roku. Pozycja ostania „czynsze – należność za I półrocze” wpłaty dotyczą całości.  Ta pozycja nie jest u nas rozbijana na zaległości i ewidencja księgowa nie przewiduje takiego rozbicia.

Radna Anna Balcer – zestawienie przypisów oraz wpłat opłat komunalnych na dzień 30 czerwca 2011 r. Z przypisu na dzień 30 czerwca 2011 r. podsumowując wszystkie opłaty jest kwota 640 939,71 zł, natomiast wpływy na koniec czerwca 571 358,74 zł. Czyli zaległości za I półrocze z tego tytułu to jest 77 580,97 zł. Czyli jest to kwota, która nie wpłynęła do budżetu. Jeżeli dobrze rozumiem są to zaległości na wodzie, na nieczystościach. Ta, która była naliczona w tym roku. Poniżej mamy drugą tabelę saldo + przypis też na dzień 30 czerwca 2011 r. i wpłaty na dzień 30 czerwca 2011 r. i tutaj braku  322 097,02 zł. Proszę powiedzieć, z tego co analizowałam poszczególne kwoty, w pierwszej tabeli te 77 580,97 zł jest to kwota z okresu, kiedy wszystkie opłaty były już w Urzędzie Gminy, nie były to pozostałości po spółce komunalnej? Proszę powiedzieć, czy zostały wszczęte jakieś postępowania egzekucyjne, jak to wygląda na dzień dzisiejszy?

Skarbnik Krystyna Truchan – odniosę się najpierw do pierwszej tabeli otrzymane na dzień 30 czerwca 2011 r., a przypis na dzień 30 czerwca 2011 r. Jak to się ma do tak prawdziwej codzienności. Wystawione pod koniec czerwca faktury, w większości mają termin płatności lipiec.

Radna Anna Balcer – stąd ta różnica?

Skarbnik Krystyna Truchan – główna duża kwota będzie tutaj, która miała na to wpływ, ze względu na to, że całe Wydminy odczytywane są pod koniec miesiąca i tu łącznie woda + ścieki ma dość duże przełożenie. Proszę Państwa to co się dzieje w tej chwili, jesteśmy na etapie wystawiania wezwań zapłaty. Również podpisuję wezwania, gdzie zaległości były w roku 2008, 2009. Na chwilę obecną żadne wezwanie do Sądu nie poszło, na razie wyjaśniamy. 

Radna Anna Balcer – z tego co wyliczyłam zaległość z ubiegłego roku to 245 516,00 zł. Jest to bardzo duża kwota. Czy jest Pani w stanie powiedzieć, czy z tej kwoty jakaś kwota została uregulowana, bądź ściągnięta?

Skarbnik Krystyna Truchan - mam zrobiony bilans  na dzień 31 sierpnia br. te 245 000,00 zł, zostało przyjęte saldo około 20 000,00 zł wyżej, teraz na 31 sierpnia.

Radna Anna Balcer – a koniec roku jak się może przedstawić?

Skarbnik Krystyna Truchan – naprawdę trudno jest mi określić. 

Wójt Radosław Król - przejęliśmy po Spółce 499 998,00 zł różnego rodzaju zobowiązań, w tym również należności wobec tego Zakładu na około 300 000,00 zł  niewymagalnych. W momencie, kiedy przejęliśmy cały zakład komunalny do gminy dopiero stwierdziliśmy problem zakładu. Uwidoczniły się dochody, straty, należności, które są nieściągnięte wobec naszych mieszkańców i gmina zobowiązania musiała zapłacić wszystkie bardzo szybko i to jest też konsekwencją tego budżetu. Natomiast skutecznie praktycznie od 1 sierpnia br. prowadzimy windykacje i należności wobec jeszcze poprzedniego zakładu. 1/3 kwoty należności to Spółdzielnia Mieszkaniowa w Wydminach, około 100 000,00 zł. Teraz tam zmienił się zarząd, są po dużej inwestycji, w której gmina pomogła. Zakupili duży piec, który jest już zamontowany i myślę, że ta sytuacja z miesiąca  na miesiąc będzie dużo lepsza. 

Radna Anna Balcer – powiedział Pan, że gmina pomogła w zakupie pieca, jak to się odbywało?

Wójt Radosław Król – pomoc polegała na przedpłacie, czyli  zapłaciliśmy wszystkie faktury do końca roku.

Skarbnik Krystyna Truchan - jeżeli chodzi jeszcze o ściągalność to trudno będzie to określić. Widząc komu podpisuję wezwania do zapłaty, znając troszeczkę środowisko, to naprawdę w niektórych przypadkach będzie naprawdę ciężko.

Radna Anna Balcer – czy te zaległości powodują mieszkańcy, czy są to jakieś duże firmy.

Skarbnik Krystyna Truchan - jedna z większych to firma, większość to mieszkańcy. 

Radna Anna Balcer – nie wiem, czy jest taka możliwość prawna, ale z tego co słyszy się w telewizji, niektóre spółdzielnie mieszkaniowe, nie wiem jak to jest w przypadku samorządu, problem dłużników rozwiązują w ten sposób, że wyznaczają im prace. Czy nie warto byłoby się zastanowić, skoro koszty egzekucji są tak duże i nie zawsze te należności się ściągnie?Czy nie warto byłoby się zastanowić nad propozycją właśnie zagospodarowania tych należności na poczet prac porządkowych na terenie gminy?

Wójt Radosław Król -sprawa jest bardzo trudna, mam oczywiście takie podania o odrobienie zaległości. Łatwiej było w zakładzie komunalnym, gdzie realizował umowy z gminą. 

Radna Anna Balcer - może warto byłoby się nad tym pochylić. Pani Skarbnik odnośnie opłat – cmentarze, proszę powiedzieć różnica w pierwszej tabeli  3 384,00 zł, w drugiej 1 435,00 zł, z czego to wynika?

Skarbnik Krystyna Truchan – tu są opłaty za pochówek.  

Radna Anna Balcer – chciałabym przejść teraz do załącznika nr 2 zestawienie przypisów oraz wpłat podatków i opłat na dzień 30 czerwca 2011 r. i tutaj wykonanie za I półrocze poza czynszami jest bardzo małe. Zaległości z tego tytułu według moich wyliczeń na I półrocze to 1 236 388,75 zł, podatek od nieruchomości, czy podatek rolny od osób fizycznych 43%.

Skarbnik Krystyna Truchan – ale macie Państwo przypis całoroczny, nie możemy tego podzielić. 

Radna Anna Balcer - podatek rolny od osób prawnych 24% wykonania?

Skarbnik Krystyna Truchan - analizowałam to, 12 lipca br. wpłynęła duża kwota, podatnik zapłacił i gdyby dodać tego podatnika, to wtedy jest wykonanie 53,57%. 

Radna Anna Balcer – z BIP wydrukowałam z ubiegłego roku umorzenia osób prawnych i fizycznych, umorzenia, odroczenia, rozłożenia na raty. Ile w tym roku było próśb o odroczenia, umorzenia, rozłożenia na raty ze strony podatników?

Skarbnik Krystyna Truchan - mam informację, ale nie powiem ile wpłynęło wniosków, umorzono dla 14 osób na kwotę 2 262,00 zł.

Radna Anna Balcer - a rozłożeń na raty? 

Wójt Radosław Król -  bardzo mało było podań rozłożenia na raty.

Radna Anna Balcer – proponuję przystąpić do opracowania protokołu pokontrolnego. Protokół pokontrolny stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Protokół: Anna Binik

Przewodnicząca komisji rewizyjnej: Anna Balcer 

Protokół pokontrolny
z dnia 05 grudnia 2011 r.
Komisja Rewizyjna Rady Gminy Wydminy zgodnie z planem pracy przeprowadziła kontrolę w zakresie:analiza decyzji dotyczących umorzeń podatków i opłat za I półrocze 2011 r. Kontrola przeprowadzona została w Urzędzie Gminy Wydminy w dniu17 listopada 2011 i 05 grudnia 2011. Wyjaśnień komisji oraz potrzebne dokumenty przedstawiła Skarbnik Gminy Krystyna Truchan, jak również na drugim posiedzeniu Wójt Gminy Radosław Król oraz Zastępca Wójta Maria Dolecka. 

Kontrolę przeprowadzono w składzie 

I ) pierwsze posiedzenie:

1. Anna Balcer – przewodnicząca komisji

2. Adam Szpak – członek komisji

3. Mariusz Puchalski – członek komisji

4. Roman Paluch – członek komisji

II ) drugie posiedzenie:

1. Anna Balcer – przewodnicząca komisji

2. Adam Szpak – członek komisji

3. Ryszard Żygieło – członek komisji

4. Roman Paluch – członek komisji

W trakcie przeprowadzonej kontroli i analizy decyzji dotyczących umorzeń za I półrocze 2011 r. komisja stwierdza, że za I półrocze 2011 roku zastosowano umorzenia dla 35 osób na kwotę 7 057,00 zł., wydano 41 odmownych decyzji na kwotę 14 578,00 zł., wniesiono jedno odwołanie do SKO – rozstrzygnięto jedno – utrzymano w mocy decyzję Urzędu Gminy. Komisja zwraca uwagę na rozważne stosowanie umorzeń przez Wójta Gminy Wydminy z uwagi na to, że kwota umorzeń nie tylko zmniejsza wpływy do budżetu gminy, ale również powoduje obniżenie subwencji ogólnej. W przypadku opłat komunalnych Komisja stwierdza, że wystąpiły bardzo duże zaległości z tytułu wpłat komunalnych nadzień 30 czerwca 2011 r. związanych z zaległościami z lat ubiegłych, jest to kwota około 245 000,00 zł. Z wyjaśnień Pani Skarbnik wynika, że zostały wszczęte postepowania egzekucyjne wobec osób zalegających z płatnościami. Komisja zwróciła uwagę na jak najszybsze wyegzekwowanie należności, ponieważ brak wpływów ma bezpośredni wpływ na realizacje budżetu. 
Głosowanie:

Za – 4 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 0 radnych

Podpisy:

1. Anna Balcer – przewodnicząca komisji

2. Adam Szpak – członek komisji

3. Ryszard Żygieło – członek komisji

4. Roman Paluch – członek komisji
1

