Protokół

Nr I/2010

z posiedzenia Komisji Wspólnej

Rady Gminy Wydminy

z dnia 02 grudnia  2010 roku

w sali dolnej GOK w Wydminach

w godzinach od 10:00 do 12:15

Przewodniczący Rady Gminy (PRG)  powitał wszystkich obecnych na komisji. Otworzył                          I posiedzenie wspólne komisji.

PRG – obecni na sali są przedstawiciele Urzędu Skarbowego w Giżycku, którzy objaśnią Państwu sposób wypełnienia oświadczenia majątkowego radnych.

Pracownicy Urzędu Skarbowego wyjaśniają punkt, po punkcie sposób wypełnienia oświadczenia majątkowego radnych i odpowiadają na zadawane pytania.
Od godz. 10:55 do końca posiedzenia komisji brak  Pana Radnego Pryczka.

Od godz. 11:00 do godz. 11:25 brak na posiedzeniu komisji  Pana Radnego  Palucha.

PRG – proszę Państwa spotkaliśmy się dzisiaj, aby wybrać przewodniczących oraz wiceprzewodniczących komisji, jak również zaopiniować projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Wydminy. Proszę komisję rewizyjną, aby spośród siebie wybrała wiceprzewodniczącego komisji.

Komisja rewizyjna udaje się w celu wyboru wiceprzewodniczącego.
W wyniku głosowania wiceprzewodniczącą komisji rewizyjnej została Pani Radna Brulińska. W wyniku głosowania otrzymała: za – 5 głosów.
PRG – proszę, aby Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej wybrała spośród siebie Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego komisji.

Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej udaje się w celu wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego komisji.
W wyniku głosowania Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej została Pani Radna Januszkiewicz. W wyniku głosowania otrzymała: za – 3 głosy, wstrzymujących – 3 głosy

Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej została Pani Radna Kulpińska – Mejor. W wyniku głosowania otrzymała: za – 4 głosy, wstrzymujących – 2 głosy.

PRG – w związku z tym, że na sali nie ma Pana Radnego Pryczka, a jest członkiem pozostałych komisji proszę o pięciominutową przerwę.
Radna Plato – uważam, że dłużej już nie możemy czekać, proszę o kontynuację posiedzenia komisji.

PRG – wobec tego moja propozycja jest, aby przejść teraz  do zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Wydminy. Projektodawcą jest Pani Wójt Monika Łępicka – Gij, proszę o zabranie głosu.

Wójt Monika Łępicka – Gij – projekt uchwały, który jest Państwu przedstawiony przewiduje wysokość wynagrodzenie jakie posiadał Wójta Tomasza Pieluchowskiego, Pani Marii Doleckiej, jest to również wysokość wynagrodzenia, które otrzymałam obejmując stanowisko Wójta. Zostało przedstawione również Państwu wynagrodzenia Wójtów gminy sąsiednich.

Radny Cedrowski – wynagrodzenia Wójtów sąsiednich gmin, które zostały nam przedstawione, dotyczą Wójtów ostatniej kadencji. 

Wójt Monika Łepicka – Gij – tak.

PRG – czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę, wobec tego przechodzimy do głosowania.

Głosowanie: 

Za – 6 radnych

Wstrzymało się – 7 radnych

PRG – projekt uchwały uzyskał wymaganą większość głosów został przyjęty. Proszę Panią Skarbnik o wyjaśnienie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

Pani Skarbnik – proszę Państwa sięgnijmy do §4 - uchwalanie budżetu. Komisje Rady w terminie do 5 grudnia każdego roku odbywają posiedzenia, na których formułują na piśmie swoje opinie o projekcie budżetu. Komisja proponująca wprowadzenie nowego wydatku lub zwiększenia wydatku przewidzianego w projekcie uchwały budżetowej zobowiązana jest do wskazania źródła jego sfinansowania. Opinie poszczególnych komisji przedstawiane są Komisji Budżetowo – Gospodarczej, która w terminie nie dłuższym niż 7 dni od daty otrzymania, formułuje ostateczna opinię o projekcie uchwały budżetowej i przedkłada ją Przewodniczącemu Rady. Wójt Gminy po zapoznaniu się z opinią Komisji Budżetowo – Gospodarczej przekazaną przez Przewodniczącego Rady wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej, przedkłada Radzie Gminy ostateczny projekt uchwały budżetowej. Bez zgody Wójta Rada Gminy nie może wprowadzać w projekcie uchwały budżetowej zmian powodujących zmniejszenie dochodów lub zwiększenie wydatków i jednocześnie zwiększenie deficytu budżetu gminy. Uchwalenie budżetu powinno nastąpić przed rozpoczęciem roku budżetowego, w szczególności uzasadnionych przypadkach – nie później niż do dnia 31 stycznia roku budżetowego.
PRG – dziękuję Pani Skarbnik. W dalszym ciągu jest nieobecny Pan Radny Pryczka. Dłużej nie będziemy czekać, proszę aby komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ekologii wybrała spośród siebie przewodniczącego i wiceprzewodniczącego komisji.
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ekologii  udaje się w celu wyboru przewodniczącego                        i wiceprzewodniczącego komisji.
W wyniku głosowania Przewodniczącym Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ekologii zastał Pan Radny Szpak. W wyniku głosowania otrzymał: za – 3 głosy, wstrzymujących  – 2 głosy

Wiceprzewodniczącym Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ekologii został Pan Radny Mariusz Puchalski. W wyniku głosowania otrzymał: za – 3 głosy, wstrzymujących – 2 głosy.

PRG – proszę, aby komisja Budżetowo – Gospodarcza wybrała spośród siebie przewodniczącego i wiceprzewodniczącego komisji.

Komisja Budżetowo - Gospodarcza  udaje się w celu wyboru przewodniczącego                                  i wiceprzewodniczącego komisji.
W wyniku głosowania Przewodniczącą Komisji Budżetowo - Gospodarczej zastała Pani Radna Brulińska. W wyniku głosowania otrzymała: za – 4 głosy, wstrzymujących  – 1 głos

Wiceprzewodniczącym Komisji Budżetowo - Gospodarczej została Pani Radna Januszkiewicz. W wyniku głosowania otrzymała: za – 4 głosy, wstrzymujących – 1 głos.

PRG – czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos. Nie widzę, wobec tego zamykam posiedzenie komisji wspólnej.

Protokołowała:

(-) Anna Binik

 Zatwierdził:

             (-) Bogusław Romatowski

                                      Przewodniczący Rady Gminy
      Wydminy
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