Protokół

z posiedzenia komisji wspólnej

Rady Gminy Wydminy

z dnia 25 stycznia 2011 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Wydminach

w godzinach od  12:00 do 13:30
PRG powitał wszystkich obecnych na komisji. Otworzył IV posiedzenia wspólne komisji.

Ad. 6

Wójt Radosław Król – do zaopiniowania ofert złożonych w ramach otwartych  konkursów Wójt powołuje Kapitułę konkursową. Kapituła będzie składała się z 7 osób, w ramach tej Kapituły będzie wyznaczony 1 pracownik z urzędu gminy, jako sekretarz, 3 osoby spośród radnych i 3 osoby spośród organizacji pozarządowych. Na przyszłej sesji zostanie złożony wniosek w sprawie wyboru trzech radnych. Państwo zdecydujecie, kto spośród Was zostanie wybrany do Kapituły. Następnie Urząd Gminy dokona naboru na przedstawiciela do Kapituły. Przewodniczącym Kapituły zostanie osoba spośród osób zgłoszonych do  Kapituły.  Bardzo istotna zmian, która się pojawiła to procenty. W programie organizacji pozarządowych zostało zapisane, że w roku 2011 na realizację niniejszego programu przeznacza się kwotę w wysokości zabezpieczonych środków w budżecie Gminy na 2011 rok, które nie mogą być niższe niż 2% dochodów własnych gminy. Ponadto w budżecie gminy zabezpieczone będą środki na wkład własny (gwarantowane w formie promesy) dla organizacji pozarządowych starających się o dotacje finansowe zewnętrzne, spoza budżetu gminy – wielkość tych środków nie może być niższa niż 0,3% dochodów własnych gminy. Wydatki związane z realizacją zadań, o których mowa w Programie nie mogą przekroczyć kwoty środków finansowych zaplanowanych na ten cel w budżecie na 2011 r.
Pani Skarbnik – dochody własne wynoszą około 5.693.000,00 zł. w budżecie zagwarantowana jest kwota 100.000,00zł. 
Wójt Radosław Król – aby zachować procenty należy zwiększyć plan o około 31.000,00  zł. Na najbliższej sesji zostanie przedstawiony Państwu wstępny regulamin konkursu.
Radny F. Majcher – skąd będą środki i gdzie będą przesunięcia?
Wójt Radosław Król – po przyznaniu środków na remont świetlicy w miejscowości Mazuchówka około 200.000,00 zł z tej kwoty zostanie zwiększony plan na w/w cel.
Radny L. Cedrowski – w nowym regulaminie znajduje się zapis mówiący o tym, że posiedzenia Kapituły są zamknięte. Chciałbym zapytać, co kierowało ustanowieniem tego zapisu?

Wójt Radosław Król – generalnie komisje konkursowe odbywają się za zamkniętymi drzwiami, chodzi o wyłączenie osób trzecich z ich oceny. Jest to działanie standardowe przy tego typu konkursach.

Radny L. Cedrowski – zadałem to pytanie, ponieważ teraz wszystkie działania publiczne zmierzają w kierunku jawności.

Wójt Radosław Król – protokoły będą publikowane, będą jawne.

Radna E. Kulpińska – Mejor – protokoły będą jawne i na tym będzie polegała jawność komisji.

Wójt Radosław Król – deklaruję, że jeżeli nie będzie odwołań od decyzji Kapituły, Wójt nie będzie w żaden sposób starał się poprawić decyzji Kapituły. Jeszcze jedna ważna informacja, praca w Kapitule jest nieodpłatna. 

Radna E. Kulpińska – Mejor – na str. 6, w pkt. 4, podpkt. 1 należy wstawić „np” lub wykreślić słowa: „jesienne koncerty muzyki cerkiewnej”.

PRG – czy Pan Wójt wprowadza autopoprawkę?

Wójt Radosław Król – tak, proszę o naniesienie autopoprawki polegającej na wykreśleniu słów: „jesienne koncerty muzyki cerkiewnej”.

Radny L. Cedrowski – chciałbym wrócić do pytania Pana Radnego F. Majchera, o źródło pochodzenia pieniędzy wynikających z różnicy.

Wójt Radosław Król – jest podpisany aneks do umowy na dofinansowanie świetlic wiejskich, z wyłączeniem Szczybał Orłowskich.

Skarbnik – jest to pierwszy duży krok, że przyjmą nam wniosek o płatność.

PRG – czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, wobec tego przechodzimy do głosowania.

Głosowanie:

Za – 14 radnych

Ad. 7
Wójt Radosław Król – w związku ze statutem MZM-GO z automatu Wójt jest przedstawicielem w Związku, natomiast na reprezentanta Gminy w projekcie uchwały wskazuję osobę odpowiedzialną za odpady komunalne w Gminie. W związku z tym, że Pani Jolanta Bazylat odpowiada za odpady komunalne zgłosiłem jej osobę.

Radny L. Cedrowski – co stało na przeszkodzie, aby osoba, która do tej pory reprezentowała Gminę, dalej była jej reprezentantem.

Wójt Radosław Król – odwołanie reprezentanta Gminy jest z automatu, trzeba jeszcze raz wskazać osobę. Pan M. Hamanowicz teraz przede wszystkim ma nadzór nad pracownikami w wydziale komunalnym (odśnieżanie, remonty, jest realizowany wniosek unijny, który wymaga dokładnego nadzoru i dozoru), w związku z taką ilością zadań  wyznaczyliśmy osobę, która bezpośrednio się zajmuje odpadami.
Radny L. Cedrowski – wszystko dobrze, ale jeżeli ma to być delegat Rady Gminy, to wypadałoby przynajmniej porozmawiać z Radą na ten temat. To jest delegat Rady Gminy, a nie Urzędu.
Wójt Radosław Król – jeżeli są osoby spośród Państwa, które chciałyby uczestniczyć bezpośrednio, to możemy się nad tym teraz wspólnie zastanowić. Ja zgłaszam osobę, którą uważam za najbardziej kompetentną w tej kwestii, która może jako pracownik gminy przedłożyć informację z  pracy Związku. 

PRG – Pan M. Hamanowicz był przedstawicielem Gminy w MZM-GO kilka lat. W poprzedniej Radzie organizował spotkania, składał sprawozdania, była prezentacja nowo wybudowanego składowiska odpadów. Jako poprzednia Rada bardzo ceniliśmy pracę, współprace z Panem M. Hamanowicz. Jest to moja opinia jako członka poprzedniej Rady.

Radna G. Plato – Panie Przewodniczący, chciałabym zauważyć, że Pan M. Hamanowicz pełnił obowiązki dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, obecnie nie zajmuje się sprawami odpadów, dlatego uważam, że przedstawicielem powinna być osoba, która na bieżąco jest w tych sprawach.

Radna A. Balcer – chciałabym zwrócić uwagę, że w tej chwili wybieramy przedstawiciela Rady, więc mamy prawo do dyskusji.

PRG – treść projektu uchwały wyraźnie mówi, że ta osoba jest przedstawicielem Rady, Rada wybiera osobę.

Wójt Radosław Król – wybiera przedstawiciela Gminy, który jest delegowany przez Radę na wniosek Wójta.

PRG – Wójt jest projektodawcą uchwały, zaproponował Pan tę osobę, my mamy prawo dyskutować, możemy składać swoje propozycje i nie widzę tu żadnej kolizji.
Radny M. Puchalski – czy na zgromadzeniu Związku przedstawiciel ma prawo głosu?
Ekspert Lidia Należyty – główne zadanie takiej osoby polega na tym, że bierze udział w obradach, oraz w głosowaniach, a więc wspólnie z Wójtem podejmuje decyzje o podjęciu lub odrzuceniu proponowanych uchwał.
Radny L. Cedrowski – zgłaszam kandydaturę Pani Ewy Kulpińskiej – Mejor jako przedstawiciela do MZM – GO. Jest osobą wrażliwą, dociekliwą i wnikliwą.

PRG – czy składa Pan wniosek?

Radny L. Cedrowski – tak, jest to mój wniosek.

PRG – czy Pani E. Kulpińska – Mejor wyrażam zgodę?
Radna E. Kulpińska – Mejor – tak, wyrażam zgodę.

Radna G. Plato – czy przepisy nie zabraniają, aby radna była przedstawicielem w Związku?
Ekspert Lidia Należyty – to reguluje statut Związku, Radna może być przedstawicielem.

PRG – czy są pytania? Nie widzę, wobec tego przechodzimy do głosowania nad wnioskiem Pana Radnego L. Cedrowskiego.

Głosowanie:

Za – 9 radnych

Wstrzymało się – 5 radnych

Ad. 8
Wójt Radosław Król – w poprzedniej uchwale nieprawidłowo ustalono zniżki i obniżki kwoty bazowej czynszu.
Ekspert Lidia Należyty – wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy przyjęto jednakowe czynniki obniżające wartość czynszu oraz jednakowe czynniki obniżające wartość czynszu. Nie określono stanu bazowego mieszkania komunalnego. Przyjęcie obniżki za brak CO spowodowało, że nie zmieniana od 2006 roku stawka bazowa czynszu została zmniejszona o 30% - na terenie Gminy Wydminy nie ma budynków komunalnych posiadających CO. Zastosowanie takiej obniżki spowoduje zmniejszenie wpływów za mieszkania komunalne o około 30%, a wpływy te, w związku z brakiem zmian od 2006 roku i tak są nie oszacowane. Jako standard mieszkania przyjęliśmy mieszkanie znajdujące się na parterze lub piętrze budynku posiadające kuchnię, WC i łazienkę. Zaproponowana zmiana pozwoli utrzymać dochody z czynszów na dotychczasowym poziomie. 
Radny L. Cedrowski – w pkt V pojawia się Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.
Ekspert Lidia Należyty – faktycznie, proszę o naniesienie autopoprawki w pkt V słowa ”Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Wydminach” zastępuje się słowami „Gmina Wydminy”.
PRG – czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, wobec tego przechodzimy do głosowania.

Głosowanie:

Za – 11 radnych

Wstrzymało się – 3 radnych

Ad. 9
Radna G. Plato – mam prośbę, aby komisje i sesje Rady Gminy Wydminy odbywały się w godzinach pracy urzędu, chociażby ze względu na możliwość poproszenia pracownika na posiedzenie. Kolejna uwaga, to Pan PRG nie powinien prowadzić komisji, powinien to zrobić któryś z przewodniczących komisji tematycznych. Tak mówią przepisy. Pan sam sobie udziela głosu. Nie chcę, aby Pan prowadził posiedzenia komisji.

PRG – nie ma takich przepisów, za organizację rady odpowiada przewodniczący. Jeżeli uważa Pani inaczej, to proszę podać przepis, który o tym mówi.

Radna A. Balcer – mam ustawę, proszę mi wskazać zapis.

Radna G. Plato – nie będę nikomu nic wskazywać, jako Radna powinna się Pani orientować w przepisach.

Radna W. Brulińska – w innych gminach tak się praktykuje.

PRG – zamykam dyskusję, czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos.

Dyrektor BOS przekazał Radnym Gminy sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Jednostkę samorządu terytorialnego.

PRG – czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, wobec tego moja uwagę, aby projekty uchwał były przedstawiane PRG z adnotacją Radcy Prawnego.

Protokołowała: (-) Anna Binik

Zatwierdził: (-) Bogusław Romatowski – Przewodniczący Rady Gminy Wydminy

PAGE  
1

