Protokół

z posiedzenia komisji wspólnej

Rady Gminy Wydminy

z dnia 12 kwietnia 2011 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Wydminach
od godz. 14:00 do godz. 17:00
Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – przechodzimy do opiniowania projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy Wydminy. Pierwszym projektem uchwały zaproponowanym przez Pana Wójta jest kolejny raz projekt uchwały w sprawie powołania spółki komunalnej. Otwieram dyskusję na ten temat

Pani Lidia Należyty – do materiałów zostało  Państwu dołączone sprawozdanie finansowe zakładu budżetowego za 2009 i 2010 rok oraz wstępny schemat organizacyjny przedsiębiorstwa usług komunalnych i zieleni sp. z.o.o., bo taką nazwę zaproponował Pan Wójt oraz projekt umowy spółki. Oczywiście taką umowę spółki sporządza notariusz, są tu zebrane podstawowe dane, które chcielibyśmy notariuszowi zaproponować. Umowa również jest zaopiniowana przez Radcę prawnego. Oczywiście ostateczną decyzję o formie, czy kształcie w zapisach zdecyduje notariusz, który sporządza taką umowę spółki. W dniu dzisiejszym także  otrzymaliście Państwo informację, o którą zwróciła się Pani Radna Anna Balcer tj. wycenę majątku zakładu komunalnego na dzień 31 grudnia 2010 roku i wstępny plan finansowy funkcjonowania spółki. Plan ten został sporządzony na podstawie planu finansowego zakładu gospodarczego z niewielkimi wzrostami, w tych zakupach, gdzie ceny od 2011 roku się zmieniły. Ten wstępny plan finansowy jest planem finansowym na cały rok, natomiast oczywiście jak Spółka powstanie nie będzie plan finansowy na rok 2011 tak wyglądał, ponieważ nie będzie obejmował całego roku budżetowego 2011. Bardzo proszę o pytania.

Radna Anna Balcer – w §12 jest zapis i podobny zapis jest w §15  chodzi mi o pkt 8, czy mogłaby Pani szczegółowo objaśnić co oznacza przejecie przez Spółkę zobowiązań.

Pani Lidia Należyty – jeżeli Spółka zaciągnęłaby zobowiązanie jakiekolwiek, to również i wydatki, bo zobowiązaniem jest także wydatek, czyli jeżeli  chciałabym zakupić jakiś sprzęt, czy zaciągnąć zobowiązanie w farmie kredytu, to przy wartości 50 tys. zł. musi na to wyrazić zgodę przy tym zapisie Rada Nadzorcza, a powyżej 100 tys. zł. musi wyrazić zgodę Zgromadzenie Wspólników. Jedno i drugie musi być  wyrażane poprzez stosowną  uchwałę. 

Radna Anna Balcer – czy na podstawie tego zapisu Spółka może przejmować inne zobowiązania oprócz kredytów?

Pani Lidia Należyty – to nie chodzi o przejecie zobowiązań, chodzi o zaciągnięcie zobowiązań.

Radna Anna Balcer – jest napisane przejęcie przez Spółkę zobowiązań.

Pani Lidia Należyty – wyrażanie zgody na zawarcie umów powołujących przyjęcie przez Spółkę zobowiązań przekraczających wartość 100 tys. zł., czyli przyjęcie, a nie przejęcie.

Radna Anna Balcer – czyli chodzi tylko i wyłącznie o kredyty?

Pani Lidia Należyty – o kredyty i zakupy, których wartość przekracza te kwoty. Zrozumiałam po spotkaniu z Prezesami, że chcieliście Państwo, żeby tego typu zapisy były.

Radny Leszek Cedrowski – chciałbym zapytać o zapis w §8 ustęp 1 zobowiązanie wspólników do dokonywania  dopłat w wysokości nie przekraczającej stukrotność posiadanych udziałów i zwrotu tych dopłat, dla tych wspólników, w jakich sytuacjach będzie się to działo i ewentualnie w jaki sposób?

Pani Lidia Należyty – kodeks handlowy przewiduje, że właściciele mogą wnosić do Spółki dopłaty. Natomiast w jakiej wielkości mają  wnosić te dopłaty to określa się właśnie w umowie Spółki. Bezpieczniej jest zapisać, że za każdym razem o dopłatach decyduje Zgromadzenie Wspólników, a ponieważ w naszym przypadku w Zgromadzeniu Wspólników jest Wójt Gminy, to żeby Wójt Gminy mógł zdecydować o dopłatach to najpierw musi mieć w tej sprawie zgodę Rady, czyli musi być stosowna uchwała Rady Gminy. 

Radny Leszek Cedrowski – rozważając teoretycznie, bo ta umowa takie możliwości daje, w §12 jest, że do wyłącznej kompetencji Zgromadzenia Wspólników należy rozszerzenie spółki o nowych wspólników. Teoretycznie z tego zapisu wynika, że Gmina może utracić udziały większościowe, jeżeli będzie taka wola Zgromadzenia Wspólników.  W tej sytuacji jak się będzie miał zapis o tych dopłatach, jeżeli Zgromadzenie Wspólników decyduje o jakiejś wysokości dopłat, a Rada nie zaakceptuje.

Pani Lidia Należyty – zawsze musi być odwrotna kolejność, czyli najpierw Wójt musi uzyskać zgodę Rady, a dopiero mając uchwałę Rady może wyrazić zgodę na dopłaty.

Radny Leszek Cedrowski – na podstawie jakich przepisów?

Pani Lidia Należyty - ustaw o samorządzie gminnym. Wójt nie działa tu jednoosobowo. To Rada Gminy podejmuje uchwały decydujące o podstawowych rzeczach.

Radna Elżbieta Januszkiewicz - bardzo ciekawe, spółkę jednoosobowo reprezentuje Wójt, warto by było wiedzieć w jakich przypadkach szczegółowo jednoosobowe decyzje podejmuje Wójt bez potrzeby podejmowania uchwał.

Pani Lidia Należyty – o tym decyduje ustawa o samorządzie gminnym, ona określa w jakich przypadkach Rada Gminy podejmuje decyzje, tam jest szczegółowo, punkt po punkcie wymienione jakie decyzje należą do Rady Gminy. Dopłaty są dopłatami majątkowymi.

Radny Leszek Cedrowski - będę wracał do tego ustępu 10 o rozszerzenie spółki przez nowych wspólników należy do wyłącznej kompetencji Zgromadzenia Wspólników. Moja wątpliwość dotyczy, czy potrzebne będzie upoważnienie Rady Gminy.

Pani Lidia Należyty – będzie, bo to są zmiany umowy Spółki.

Rany Leszek Cedrowski – ale Rada Gminy nie ma wpływu na kształt umowy Spółki.

Pani Lidia Należyty - ale zmienia się status majątkowy Gminy, gdzie jest właścicielem Spółki z tego tytułu, że albo się sprzedaje część udziałów, albo tworzy się nowe udziały. I  w związku z tym do takiej zmiany jest potrzebna uchwała Rady Gminy.

Radny Leszek Cedrowski – to proszę jeszcze o wyjaśnienie, co to jest zwykły zarząd?

Pani Lidia Należyty – zwykły zarząd to bieżące zarządzanie Spółką, w tym wypadku do 50 tys. zł.

Radny Leszek Cedrowski – nie pytam o Spółkę, tylko o zwykły zarząd Wójta. Bo mówimy o tym, że decyzje, czy upoważnienia Rada musi udzielić w sytuacjach przekraczających zwykły zarząd.

Pani Lidia Należyty - w tym wypadku, będzie podejmowanie decyzji w ramach uchwały budżetowej.

Radny Leszek Cedrowski - no dobrze, ale zbycie udziałów przez Spółkę nie należy do budżetu.

Pani Lidia Należyty - należy, bo jeżeli zbywa udziały Spółka, to właściciel otrzymuje za to wynagrodzenie, jest to rozporządzenie majątkowe. Majątkiem Gminy, która jest właścicielem Spółki. Jeżeli stanowi to dla Państwa problem, to ten zapis nie musi być, ponieważ jeżeli by do tego doszło może wówczas zostać podjęta uchwała Rady Gminy, o tym, że Rada Gminy dopuszcza rozszerzenie Spółki o nowych wspólników.

Pan Marian Sienkiewicz – czy mógłbym zabrać głos?

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – tak, proszę.

Pan Marian Sienkiewicz - czy nie cały VAT idzie do Spółki.

Pani Lidia Należyty - nie idzie z mieszkania.

Pan Marian Sienkiewicz - czyli dwa cmentarze, hydrofornia i oczyszczalnia ścieków.

Pani Lidia Należyty – tak.

Radny Leszek Cedrowski – ale jeżeli byśmy w tej chwili taką uchwałę podejmowali to w aporcie nie ma stacji uzdatniania wody w Wydminach, bo jest w trakcie inwestycji.

Pan Marian Sienkiewicz - rozumiem, że jeżeli to Spółka przejmie, to będzie płaciła podatek od nieruchomości.

Pani Lidia Należyty – tak.

Pan Marian Sienkiewicz – nie wiem, czy zostało to wkalkulowane, bo Rada wówczas będzie musiała podnieść ceny za wodę i ścieki.

Radny Leszek Cedrowski – rozumiem Pana obawy, że ceny wzrosną, one wzrosną chociażby ze względu na to, że wcześniej nie była wliczona amortyzacja. Dlatego cały czas mam wątpliwości, co do powołania tej Spółki, ponieważ uważam, że te stawki wzrosną i wzrosną w sposób znaczący. Drugi element, który mnie bardzo martwi, to w jaki sposób ta amortyzacja zostanie spożytkowana. W rozmowie na poprzednim wspólnym posiedzeniu komisji  Pana Prezesa Spółki w Miłkach pytaliśmy, czy Spółka odtwarzała majątek, w znaczeniu sieć, infrastruktura, która służy do dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Powiedział, że raz. I teraz rodzi się moja wątpliwość, czy te 600 tys. zł rocznie, które mieszkańcy zapłacą, czy one będą służyły na odtwarzanie sieci, czy po prostu pokryją pewne deficyty. Moim zdaniem deficyty pojawią się błyskawicznie, w ciągu pierwszego miesiąca. Na koniec miesiąca Spółka będzie musiała moim zdaniem zaciągnąć znaczący kredyt.

Radna Anna Balcer -mam pytanie, co będzie, jeżeli Rada nie przyjmie zaproponowanych stawek przez Spółkę?
Pan Lidia Należyty - Rada może zażądać prawidłowości sporządzenia taryf przez biegłego rewidenta, i jeżeli te taryfy są skalkulowane prawidłowo to muszą być przyjęte. Jeżeli Rada ich nie przyjmie, to wchodzą z mocy ustawy

Radna Anna Balcer – chciałabym powiedzieć, że ja również mam bardzo poważne wątpliwości jeżeli chodzi o powołanie Spółki, a przede wszystkim dlatego, że do tej pory nie uzyskałam odpowiedzi na czym Spółka zarobi tzn. widomo, że nie może wywindować dużych cen za wodę i ścieki. Nie widzę tu nic co by mogło przynieść nam   zysk.

Pan Marian Sienkiewicz – kto Pani powiedział, że Spółka ma zarabiać.

Radna Anna Balcer - każda Spółka musi przynosić jakiś zysk. Bo jeżeli mamy powołać Spółkę, żeby przynosiła straty, to po co ją powoływać.

Pani Lidia Należyty - spółka tak musi swoje koszty skalkulować, żeby jej koszty pokryły jej funkcjonowanie, a zysku Spółka osiągać nie musi, bo jeżeli by ten zysk osiągała, to ten zysk byłby zyskiem Gminy, wróciłby do Gminy, albo ewentualnie Rada zdecydowałaby że zostaje i jest na coś przeznaczony. Natomiast żadna Spółka komunalna nie jest nastawiona na zysk. Koszty są skalkulowane.

Pan Daniel Domoradzki – skoro Spółka nie musi osiągać zysku, to po co ją tworzyć, skoro można powołać samorządowy zakład budżetowy. Co do drugiej kwestii, tutaj Pani Lidia zasugerowała, ja tak zrozumiałem, że Wójt i Pani skarbnik łamią prawo.

Pani Lidia Należyty - jeżeli już to poprzedni Wójt, może inaczej poprzednia Rada zlikwidowała zakład nie powołując w to miejsce samorządowego zakładu budżetowego, bądź spółki. Więc na pewno nie ta Rada, nie ten Wójt, tylko, jeżeli mówimy, że ktoś działał nie prawidłowo to poprzednia Rada.

Pan Daniel Domoradzki - rozumiem, natomiast Pani Grażyna mówi o Spółce komunalnej, zapewne Pani pamięta, że komisje wspólne z września 2010 roku, gdy do Państwa przyjechał Wójt Gminy Miłki opisywał jak wygląda sytuacja w jego gminie i powiedział, że spółka niedokapitalizowana nie ma racji bytu w tak małych Gminach. Oczywiście Spółka jest świetną sprawą w gminach miejskich, gdzie są duże skupiska ludności

Radna Grażyna Plato – bardzo dobrze pamiętam, co mówił Wójt z Gminy Miłki i bardzo dobrze pamiętam co powiedział Pan Prezes Spółki Osinka i uważam, że to co powiedział Pan Osinka oparte było na faktach i na konkretnym działaniu, natomiast dla mnie Pan Wójt nie przedstawił takich faktów, jak przedstawił Pan Osinka. W związku z powyższym fakty Pana Osinki przemówiły do mnie. Bardzo chętnie bym sobie jeszcze dzisiaj podyskutowała, ale obowiązki mnie wzywają i nie mogę, a prosiłam Pana Przewodniczącego, aby komisje mogły się odbywać wcześniej, żeby rolnicy mogli uczestniczyć w tych posiedzenia.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – również jestem rolnikiem.

O godz. 16:00 salę obrad opuszcza Pani Radna Grażyna Plato.

Radny Leszek Cedrowski – na ostatniej komisji prosiłem o szacunkową kalkulację cen wody i ścieków, dziś ponawiam tę prośbę.

Radna Elżbieta Januszkiewicz - tutaj mamy schemat organizacyjny przyszłej Spółki, jak on się równi od tego co w tej chwili mamy. Poza Prezesem i Zastępcą, bo jestem w stanie to zobaczyć, widzę ze jest stanowisko do cmentarzy komunalnych.

Pani Lidia Należyty – zawsze było.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – zawsze było.

Pani Lidia Należyty - ktoś z pracowników zawsze się tym zajmował.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos w tym punkcie? Nie widzę, wobec tego przechodzimy do punktu następnego.

Ad.8

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – proszę Panią Skarbnik o wprowadzenie.

Skarbnik Krystyna Truchan – zmian w planie dokonano ze względu na potrzeby wynikłe podczas realizacji budżetu, a w szczególności wprowadzenie zadań inwestycyjnych: uzupełnienie dokumentacji technicznej – wykonanie szeregu sieci wodociągowych  w Gminie Wydminy, wykonanie projektu budowlanego przejścia wodociągiem pod drogą wojewódzką nr 656 Staświny – Zelki – Ełk obręb Malinka w kwocie 4.920,oo zł; wykonanie projektu budowlanego przebudowy ulicy Szkolnej wraz z uzyskaniem pozwolenia na budowę w kwocie 8.375,00 zł.; wykonanie inwentaryzacji wraz z opinią konstrukcyjno budowlaną budynku GOK w Wydminach oraz koncepcji funkcjonalno – użytkowej w kwocie 17.960,00 zł.

Głosowanie:

 za – 12 radnych

przeciw – 0 radnych

wstrzymało się – 0 radnych

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – Klub Radnych Rozwój i Zgoda złożył wniosek w sprawie rozszerzenia komisji rewizyjnej. W związku z tym, że Przewodnicząca Klubu Pani Radna Grażyna Plato jest w tej chwili nieobecna na posiedzeniu komisji przekładamy dyskusję na sesję. Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie komisji wspólnej

Protokołowała:  (-) Anna Binik

Zatwierdził:  (-) Bogusław Romatowski – Przewodniczący Rady Gminy Wydminy
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