PROTOKÓŁ Nr 2/2011
z posiedzenia Komisji Budżetowo - Gospodarczej

Rady Gminy Wydminy

odbyty w  dniu 02 luty 2011 roku

w sali narad Urzędu Gminy w Wydminach

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Pani Wioletta Brulińska Przewodnicząca Komisji, udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca komisji Pani Wioletta Brulińska o godz. 16:00 otworzyła posiedzenie komisji i po powitaniu członków komisji oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 6 osób, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi 100% kworum,  pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Następnie przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Opracowanie sprawozdania z pracy komisji budżetowo – gospodarczej za okres 30.11.2010 r. 31.12.2010 r.
2. Sprawy różne.
Pani Radna E. Januszkiewicz złożyła wniosek w sprawie rezygnacji z wiceprzewodnictwa w komisji budżetowo – gospodarczej na rzecz Radnego P. Pryczka. Radny p. Pryczka wyraził zgodę. Radna G. Plato wyraziła wątpliwość, czy to jest zgodne z prawem. Komisja przystąpiła do głosowania.
Głosowanie

Za – 4 radnych

Wstrzymał się – 1 radny

1 radny nie brał udziału w głosowaniu

Ad. 1

Sprawozdanie z pracy komisji budżetowo – gospodarczej za okres 30.11.2010 r. – 31.12.2010 r. – stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Głosowanie:  za – 6 radnych
Ad. 2
W sprawach różnych poruszony został temat godzin zwoływania komisji. Radna G. Plato poprosiła, aby posiedzenia komisji odbywały się w godzinach pracy Urzędu, ze względu na możliwość poproszenia pracowników na komisję. Radna W. Brulińska oraz Radny P. Pryczka stwierdzili, iż ze względu  na pracę woleliby, aby posiedzenia komisji odbywały się po  godz. 15:00. 
Protokołowała: (-) Anna Binik
Zatwierdziła: (-) Wioletta Brulińska
