Protokół

z posiedzenia komisji wspólnych

Rady Gminy Wydminy

z dnia 18 listopada 2011 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Wydminach

w godzinach od  12:00 do 14:30    

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – witam Państwa na posiedzeniu wspólnym komisji. W związku z tym, że moja osoba budzi kontrowersje  proszę o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego dzisiejszego posiedzenia wspólnego komisji.
Radna Anna Balcer – zgłaszam kandydaturę Pan Bogusława Romatowskiego.

Radna Grażyna Plato – zgłaszam kandydaturę Pana Franciszka Majchera.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – czy Radny Franciszek Majcher wyraża zgodę?

Radny Franciszek Majcher – nie, nie wyrażam zgody.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – wobec tego, nie pozostaje mi nic innego, jak wyrazić zgodę. Przystępujemy do głosowania nad wnioskiem Radnej Anny Balcer, tj. aby dzisiejsze posiedzenie komisji było prowadzone przez moją osobę.
Głosowanie:

Za – 6 radnych

Przeciw – 4 radnych

Wstrzymało się – 0 radnych

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – wniosek uzyskał wymaganą większość głosów został przyjęty. Przedstawię Państwu porządek obrad dzisiejszego posiedzenia komisji wspólnych: 1) Opiniowanie projektów uchwał na XVIII sesję Rady Gminy Wydminy od nr 6 do nr 12. 2) Sprawy różne. Czy ktoś z Państwa Radnych ma uwagi do porządku obrad dzisiejszej komisji wspólnej? Nie widzę, wobec tego przechodzimy do punktu 1 porządku obrad dzisiejszej komisji. 

Pkt. 1

Ad. 6

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – proponuję, aby te dwa projekty uchwał rozpatrywać wspólnie. Czy są uwagi? Nie widzę, wobec tego proszę Panią Skarbnik o wprowadzenie.

Skarbnik Krystyna Truchan  - projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok zakłada zmiany po stronie dochodów i wydatków. Główne zmiany po stronie dochodów to wprowadzenie kwoty 10 725,00 zł, gdzie ma to odzwierciedlenie po stronie wydatków w rozdziale 616 nasze drogi publiczne gminne, wyrównanie dróg po rajdzie. Następna kwota, która bardzo rzutuje na zmniejszenie dochodów, jak również na poszczególne paragrafy, później po stronie wydatków, jest zmniejszenie o kwotę 480 000,00 zł wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości. Nie dokonano sprzedaży mleczarni w Gawilkach Wielkich. Druga zmiana, która rzutuje na zmniejszenie dochodu jest to zmniejszenie w rozdziale gospodarka odpadami o kwotę 170 000,00 zł z tytułu mniejszych wpływów. Następną zmianą rzutującą na zmniejszenie dochodów jest to kwota 322 916,00 zł i kwota po stronie wydatków z udziałem naszych środków, jest to kwota ponad 550 000,00 zł. Jest to całe zadanie „Ukształtowanie terenu i urządzenia komunikacyjne przy GOK w Wydminach”. O tym informował Pan Wójt, że został podpisany aneks z terminem lipiec lub sierpień następnego roku do realizacji. W związku z powyższym kwota ta do budżetu na pewno nie wpłynie i realizacja tego zadania, z tego co wiem, rozpocznie się ze względu na to, że w tej chwili trwają jeszcze uzgodnienia zagospodarowania GOK-u, rozpocznie się w następnym roku.  Następna kwota zwiększająca dochody budżetu, jak i wydatki budżetu jest to kwota 160 000,00 zł. Jest to kwota z tytułu naliczonych kar za nieterminową realizację inwestycji. Następne zmiany, które są wykazane po stronie wydatków  to zmniejszenie głównych kwot z tytułu spłat odsetek  kredytów i pożyczek kwota 72 000,00 zł., jak również zmniejszenie poręczenia dla Spółdzielni Mieszkaniowej w Wydminach kwota 10 000,00 zł. Następne rozliczenia są w działach oświata i wychowanie i tu reasumując całościowo zwiększa się w większości wynagrodzenia  i z tego tytułu pochodne. Jest również zwiększenie w dziale kultura i ochrona dziedzictwa narodowego i tu bardzo proszę o naniesienie autopoprawki, dotyczyło GOK-u, a nie GBP. W  związku z dokonanymi zmianami po stronie dochodów i wydatków widzą Państwo, że ulegają zmianie również przychody i rozchody. Rozchody zmieniają się tylko na podstawie planowanej spłaty na wyprzedzające finansowanie, dotyczy to konkretnie planu przed GOK. Niemniej jednak zmniejszają się przychody dotyczące zaciągnięcia kredytu jako udział własny na zadanie, które było wcześniej planowane, czyli plac przed GOK, a zwiększa się zaciągnięcie kredytu na 600 000,00 zł. Dlaczego 600 000,00 zł, otóż jest to jak gdyby związane z tym, że niestety sprzedaż nie będzie wykonana w wysokości w jakiej była planowana. Niemniej jednak, druga sprawa, do której powrócę to zobowiązania, które w tym roku  nas spotkały. To też rzutuje, że te wydatki są wyższe. Zwiększenie po stronie wydatków, gdzie dotyczy kwoty 50 000,00 zł, jest to nasza inwestycja, jest to z przeznaczeniem na zwiększenie mocy do minimum 103 kW na przebudowę istniejącej stacji transformatorowej w Wydminach. Również wpłynęło wczoraj pismo, gdzie Pan inspektor nadzoru nad tą inwestycją, informuje, że do dnia dzisiejszego nie mogą docelowo zasilić tej stacji. Jest to przełożone na wieloletnią prognozę finansową. Niemniej jednak spłata tego kredytu w wysokości 600 000,00 zł jest planowana na rok 2012, gdzie nie będzie rzutowało zwiększeniem zadłużenia na koniec roku 2012. Żeby te wskaźniki utrzymały się w takiej wysokości, co w tej chwili.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – otwieram dyskusję.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – załącznik nr 3 do tej uchwały, pozycja 4, czy tu jest zaległość z Panem Sójkowskim?

Skarbnik Krystyna Truchan – tak, ale to nie ulega zmianie. Wprowadziliśmy to na wcześniejszej sesji, po ugodzie w sądzie.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – czy to znaczy, że do końca roku ta kwota zostanie wypłacona?

Skarbnik Krystyna Truchan – już jest wypłacona.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – pozycja 5 projekt na ulicę Szkolną, już jest? Jaka jest sytuacja? Pieniądze są wypłacone?

Skarbnik Krystyna Truchan – sprawdzę, odpowiem później.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – przechodzę  do wniosków szkół. Wniosek ZSO Wydminy. Zwiększenie jest 108 000,00 zł, a zmniejszenie 125 000,00  i w sumie minus 17 000,00  zł?

Skarbnik Krystyna Truchan – tak.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – w szkole w Gawlikach Wielkich. Zwiększenie jest 107 000,00 zł, zmniejszenie 600,00 zł, czyli jest plus 106 000,00 zł. Szkoła Talki zwiększenie 41 800,00 zł, zmniejszenie 5 300,00 zł, plus 36 000,00 zł. Szkoła Zelki zwiększenie 43 300,00 zł, zmniejszenie 30 000,00 zł., plus 13 300,00 zł. Skąd ta rozbieżność w Zespole Szkół. Jest to jedyna szkoła, która ma zmniejszenie.

Skarbnik Krystyna Truchan – szkoła w Wydminach ma zmniejszenie, już o tym mówiłam z tytułu usług remontowych. Drugi punkt, który rzutuje na zmniejszenie tego budżetu, to zmniejszenie usług pozostałych. 

Radny Adam Szpak – w dziale kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, proszę powiedzieć na co jest to zwiększenie?

Skarbnik Krystyna Truchan – na działalność GOK-u.

Radna Anna Balcer – we wniosku na pewno było sprecyzowane?
Skarbnik Krystyna Truchan – wniosku  żadnego nie było od Pani Dyrektor, niemniej jednak analiza wykonania budżetu pokazuje, żeby zwiększyć budżet GOK-u.

Radna Anna Balcer – Pani mówi, że te 160 000,00 zł to jest stołówka, jakie są kwoty w rozbiciu na stadion i stołówkę, jeżeli chodzi o naliczenie kar?

Skarbnik Krystyna Truchan – dokładnie odpowiem Państwu później, jak sprawdzę.

Radna Anna Balcer – kredyt 600 000,00 zł, proszę powiedzieć na co konkretnie te pieniądze będą przeznaczone.

Skarbnik Krystyna Truchan – widzą Państwo zmniejszenie z tytułu sprzedaży na 480 000,00 zł. i w rozdziale gospodarka odpadami na kwotę 170 000,00 zł. Analizując całość budżetu wynika zaciągnięcie kredytu w kwocie 600 000,00 zł.
Radna Anna Balcer – proszę powiedzieć, pytanie kieruję do Pani Zastępcy Wójta, co stało na przeszkodzie, aby w tym roku nie było zrealizowane zadanie jeżeli chodzi o ukształtowanie terenu i urządzeń przy GOK, mimo zapewnienia finansowania w budżecie. Wpisania tego zadania do budżetu, jak również pozyskania środków zewnętrznych, czyli podpisania umowy na finasowanie tego zadania?

Zastępca Wójta Maria Dolecka – nie potrafię tak szczegółowo Pani na to pytanie odpowiedzieć. Musiałby Pan Wójt odpowiedzieć Pani.

Radny Leszek Cedrowski – chciałem zapytać, dlaczego z załącznika nr 3 to zadanie zostało wykreślone? Mimo, że jest zawarta umowa.

Skarbnik Krystyna Truchan – nie planuje się wydatków. Całość zadania miała pochodzić 551 000,00 zł z zaciągniętego kredytu na udział środków własnych, jak również pożyczki z wyprzedzającego finansowania, czyli ze środków do pozyskania. Po drugiej stronie po rozchodach mieliście Państwo pokazaną spłatę tego wyprzedzającego finansowania, tej pożyczki. Żeby nie wykreślić tego zadania, musiałabym pozostawić jakieś środki, żeby cokolwiek na wykonanie miało wpływ. 

Radny Leszek Cedrowski – a czy to nie będzie skutkowało rozwiązaniem umowy na przyznane środki?

Skarbnik Krystyna Truchan – jest podpisany aneks. W projekcie budżetu dalej to zadanie istnieje, przesuwa się tylko na rok następny.

Radna Anna Balcer – chciałabym wrócić do urządzeń komunikacyjnych, jeżeli chodzi o GOK, czy pamięta Pani kiedy była zawarta umowa? Zastanawiające się to, że przez cały rok nad tym zadania nikt się nie pochylił. 

 Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – przystępujemy do opiniowania projektu uchwały w sprawie: zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wydminy na lata 2011-2012.
Głosowanie:

Za – 6 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 6 radnych

Ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – przystępujemy do opiniowania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wydminy.

Głosowanie:

Za – 6 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 6 radnych

Ad. 8

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – proszę projektodawcę o wprowadzenie.

Zastępca Wójta Maria Dolecka – oddam głos pracownikowi do spraw organizacji pozarządowych.

Pracownik UG Anna Binik –  zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, przygotowany jest roczny plan współpracy Samorządu Gminy Wydminy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy. Program na rok 2012 opracowany jest zgodnie ze zmianami wprowadzonymi ustawą z dnia  22 stycznia  2010 r. o zmianie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. W rozdziale  II mają Państwo wyszczególnione priorytety, w rozdziale VII znajduje się wysokość środków przekazana na realizację programu w roku 2011, poniżej znajduje się tabela na rok 2012 przedstawiająca prognozowane kwoty przeznaczone na wsparcie działań w poszczególnych obszarach.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski  - czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos?

Radna Anna Balcer –  priorytet VIII, pkt. b „diagnoza kondycji i potencjału pozarządowego w Gminie” co pod tym się kryje?

Pracownik UG Anna Binik – na to pytanie szczegółowo odpowie Pani Ewa Kulpińska – Mejor. Będzie obecna na sesji, przekażę jej to.
Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, wobec tego przystępujemy do opiniowania projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi  i innymi uprawnionymi podmiotami na rok 2012.

Głosowanie:

Za – 8 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 4 radnych

Ad. 9

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – proszę projektodawcę o wprowadzenie.

Zastępca Wójta Maria Dolecka – oddam głos Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Kierownik GOPS Mirosława Romatowska - jak co roku przedstawiam Państwu Gminny Program  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Zapobiegania Narkomanii na 2012 rok. Wszystkie zadania są kontynuowane z ubiegłych lat, jedyną nowością jest wspieranie działalności zespołu interdyscyplinarnego w Wydminach.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, wobec tego przystępujemy do opiniowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Zapobiegania Narkomanii na 2012 r.

 Głosowanie:

Za – 12 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 0 radnych

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – zarządzam 10-cio minutową przerwę.

Przerwa od godz. 13:35 do godz. 13:45.

O godz. 13:45 sale obrad opuszcza Radna Beata Jabłońska.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – wznawiam obrady po przerwie. 

Ad. 10

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – proszę projektodawcę o wprowadzenie.

Zastępca Wójta Maria Dolecka – oddam głos Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wydminach.

Kierownik GOPS Mirosława Romatowska – uchwała dotyczy świadczenia usług opiekuńczych przez tutejszy ośrodek. Zmianie ulega stawka za 1h usług z 8,00 zł na 11,00 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – czy Rada może zmienić  kwotę 11 zł?

Zastępca Wójta Maria Dolecka – oczywiście, że Rada może tą kwotę zmienić. Tylko trzeba wziąć pod uwagę to, że są to osoby źle sytuowane materialnie, będące w trudnej sytuacji życiowej i dla nich ten wzrost z 8,00 zł na 11,00 zł,  w mojej ocenie jest bardzo duży. Uważam, że Pani Kierownik dobrze do tego podeszła, ponieważ  wzięła koszty rzeczywiste.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę, wobec tego przechodzimy do opiniowania projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, trybu ich pobierania oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat.

Głosowanie:

Za – 11 radnych

Przeciw – 0 radnych

 Wstrzymało się – 0 radnych

Ad. 11

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – proszę projektodawcę o wprowadzenie.

Zastępca Wójta Maria Dolecka –  ponieważ Pani Dyrektor GOK nie mogła być osobiście, wprowadzi Państwa w temat osoba oddelegowana przez Panią Dyrektor GOK  Pani Zofia Łopuszyńska.

Zofia Łopuszyńska  –  szanowni Państwo na początku chciałabym wyjaśnić powody nieobecności Pani Dyrektor na dzisiejszym posiedzeniu komisji. Ponad dwa tygodnie temu miała ustaloną wizytę  lekarską, a o  posiedzeniu komisji została poinformowana wczoraj około godz. 11:00. Jestem tutaj, aby wysłuchać Państwa sugestii i uwag odnośnie statutu GOK w Wydminach. Pragnę jednocześnie nadmienić, że dostali Państwo uchwałę i statut w maju do zaopiniowania. Nadmienię jeszcze, że uchwała została zaopiniowana pozytywnie przez kancelarię prawną. 

Przewodniczący Rady Gminy Wydminy Bogusław Romatowski – kto z Państwa chciałby zabrać głos?

Radna Anna Balcer – jeżeli mogę zapytać, rozdział II §4 cele i zakres działania GOK, głównym celem działania GOK jest pozyskiwanie i przygotowanie uczestników do aktywnego uczestnictwa w organizowanych imprezach i wydarzeniach kulturalnych. Czy mogłaby Pani to rozwinąć?

Pani Zofia Łopuszyńska – tak, jak już powiedziałam, jestem tylko po to, aby wysłuchać i zanotować Państwa uwagi i sugestie. Pani Dyrektor będzie na sesji i udzieli Państwu odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – proszę zadawać pytania, a odpowiedzi usłyszymy na sesji, nie będziemy dziś opiniować tego projektu uchwały.

Radna Anna Balcer –  prosiłabym, aby przekazała Pani moje wcześniejsze zapytanie, jak również o rozwinięcie w rozdziale II §4 punktu 4 „GOK może prowadzić również inną działalność niż kulturalna przy założeniu, że będzie ona pełnić „służebną” rolę wobec działalności statutowej i nie będzie z działalnością statutową kolidować, a dochód z niej uzyskany zostanie przeznaczony na cele statutowe GOK”.  Rozdział III §10„Dyrektor GOK powołuje Społeczną Radę Kultury jako swój organ doradczy”, moje pytanie, czy taka Rada już istniała, ewentualnie istnieje, jak jest wybierana, na jaki okres i kto wchodzi w skład takiej Rady? Rozdział IV § 12 w tym paragrafie określona jest gospodarka finansowa, chciałabym zapytać, czy do dnia dzisiejszego zmieniła się sytuacja GOK-u jeżeli chodzi o przekazanie budynku, czy były podejmowane jakieś działania dotyczące uregulowania własności budynku?

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – kto z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? 

Radna Elżbieta Januszkiewicz – chciałam się spytać, gdzie mogę przeczytać statut obowiązujący.

Przewodniczący  Rady Gminy Bogusław Romatowski – mamy go w naszych materiałach, został nam przekazany w maju. Jeżeli Pani go nie ma to proszę zgłosić się do obsługi Rady, zostanie Pani przekazany. Kto z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? 

Radna Grażyna Plato -  rozdział III § 11 „szczegółową organizację wewnętrzną GOK określa Regulamin Organizacyjny GOK nadany przez dyrektora po zasięgnięciu opinii Wójta Gminy Wydminy”. Na jaki okres jest ustalana taka szczegółowa organizacja?

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – kto z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos? 

Radny Leszek Cedrowski – chciałbym uzyskać odpowiedź, czy zapisu §8 wynikają z przepisów prawa?

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – kto z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, wobec tego przechodzimy do punktu kolejnego.

Ad. 12

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – proszę projektodawcę o wprowadzenie. Kto z Państwa będzie referować?

Sekretarz Jolanta Wilczewska – co tu referować.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – projekt uchwały dotyczy ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wydminy. Kto z Państwa chciałby zabrać głos?
Radna Grażyna Plato – klub radnych „Rozwój i zgoda” złożył wniosek. Odczytam go: „Klub Radnych „Rozwój i zgoda” składa wniosek o wzrost wynagrodzenia Wójta Gminy Wydminy: wynagrodzenie zasadnicze 5.200,00, dodatek funkcyjny 1 500,00 zł, dodatek specjalny w wysokości 30% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego tj. 2 010,00 zł. Uzasadnienie: Gmina Wydminy jest jedna z większych gmin, wiąże się to z mnogością problemów, przed którymi staje Wójt. Obecne wynagrodzenie nie odzwierciedla pracy jaką Wójt naszej gminy wkłada w piastowanie swojego stanowiska.”.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – rozumiem, że klub radnych „Rozwój i zgoda” jest autorem tego projektu uchwały?

Radna Grażyna Plato – tak.

Skarbnik Krystyna Truchan – gwoli wyjaśnienia, aby było porównanie wynagrodzenia dotychczasowego z wynagrodzeniem, które mają  Państwo w projekcie. Dotychczasowe wynagrodzenie zasadnicze było 4 200,00 zł, dodatek funkcyjny 1 500,00 zł, dodatek specjalny w wysokości 20%, co stanowiło kwotę 1140,00 zł, wysługa lat tyle co roku przysługuje. Kwota bez wysługi to 6 840,00 zł., obecna propozycja to 8 710,00 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos?

Radna Wioletta Brulińska – nie wiem czy mogę zapytać, ile procent za wysługę?

Skarbnik Krystyna Truchan – nie pamiętam, chyba około 10.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – kto z Państwa Radnych chciałby  jeszcze zabrać głos? Nie widzę, wobec tego zwracam się do Przewodniczącej Klubu „Rozwój i zgoda”, aby w Radzie znalazł się wniosek wraz z uzasadnieniem.

Radna Grażyna Palto – w sekretariacie urzędu został złożony.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – kto z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę, wobec tego przechodzimy do opiniowania projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wydminy.

Głosowanie:

Za – 5 radnych

Przeciw – 4 radnych

 Wstrzymało się – 2 radnych

Pkt. 2

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – zostały Państwu przekazanie materiały na XIX sesję Rady Gminy, która odbędzie się 29 listopada 2011 r. Proszę Państwa w związku z tym, że sesja, która została zaplanowana na 29 listopada br. dotyczy kwestii podatkowych, zrezygnuję ze zwoływania komisji wspólnej. Proszę bardzo przewodniczących komisji, aby w swoim zakresie poczuli się do obowiązku zwołania komisji tematycznych. Chciałbym również przypomnieć, że w materiałach został Państwu przekazany projekt budżetu na rok 2012. Procedura, która nas obowiązuje mówi, że do 5 grudnia komisje powinny wypracować opinie na temat budżetu, przekazać do komisji budżetowo – gospodarczej, a następnie komisja budżetowo – gospodarcza ma 7 dni na opracowanie opinii i przekazanie Wójtowi Gminy poprzez Przewodniczącego Rady tejże opinii. W ramach oszczędności materiały zostały Państwu skseroweane na obu stronach.

Radny Leszek Cedrowski – miałbym uwagę, jeżeli chodzi o same uchwały podatkowe,  to wydaje mi się, że należało by zwołać posiedzenie wspólne komisji. 

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – każdy przewodniczący komisji, radny może wnioskować o zwołanie wspólne komisji, ja jako Przewodniczący nie zrobię tego.  

Radna Elżbieta Januszkiewicz – chyba rozpocznę wniosek o zwołanie komisji wspólnej w sprawach wyżej wymienionych.

Radna Wioletta Brulińska – chciałabym złożyć wniosek  o zwołanie komisji wspólnych dotyczących podatków.

Radna Anna Balcer – Panie Przewodniczący jak najbardziej się przychylam do moich przedmówców, z tego względu, że czas nagli, niektórzy radni pracują w dwóch komisjach, dlatego uważam to technicznie za niemożliwe. 

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – w związku z tym, że wnioski się pokrywają, a pierwszym wnioskodawcą była Rana Elżbieta Januszkiewicz, przyjmuję wniosek przewodniczącej komisji. Proszę tylko o określenie terminu posiedzenia komisji wspólnej.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – 25 listopad 2011 r., godz. 11:00. 

Radna Grażyna Plato – skoro Pan wspomniał o oszczędnościach, to podejmę dalej temat. Skora komisja ma się zbierać wspólna, bo tak jest lepiej, wygodniej, to związku z powyższym powołane komisje tematyczne są zbędne, oprócz komisji budżetowo – gospodarczej, skoro cały czas zbieramy się na komisjach wspólnych. 

Radny Adam Szpak – chciałbym przypomnieć, że w poprzedniej kadencji również odbywały się posiedzenia wspólne komisji. Proponuję, żeby nie podwyższać poborów Wójtowi, sprzedać samochód ten podarowany, skoro idziemy w oszczędności.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – kto z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? 

Skarbnik Krystyna Truchan – chciałabym odpowiedzieć na pytania. Kary umowne potrącone od wykonawcy za wykonanie stołówki to kwota 147 600,00 zł, kary umowne potrącone od wykonawcy za wykonanie stadionu to kwota 35 282,36 zł.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – jaka firma wykonała projekt ulicy szkolnej?

Skarbnik Krystyna Truchan – w tej chwili Pani nie odpowiem, przygotuję informację na sesję.
Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – czy taką informacje Radna może uzyskać?

Skarbnik Krystyna Truchan – tak.

Radna Elżbieta Januszkiewicz - czy ten projekt już jest?

Skarbnik Krystyna Truchan – tak.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – czy  można zobaczyć ten projekt?

Skarbnik Krystyna Truchan - mówię z mojej strony, ja na fakturze mam potwierdzenie, że praca została wykonana, teraz nie odpowiem, proszę w dziale inwestycje.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – poproszę o kserokopię projektu, o którym mówimy.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Romatowski – czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, wobec tego zamykam posiedzenie komisji.

Protokolant:
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