PROTOKÓŁ Nr 3/2011

z posiedzenia Komisji Budżetowo - Gospodarczej

Rady Gminy Wydminy

odbytej w  dniu 07 września 2011 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Wydminach

Przewodnicząca Komisji Wioletta Brulińska – przedstawię Państwu opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2011 roku. Proszę Panią Skarbnik o zabranie głosu w sprawie wykonania budżetu za I półrocze 2011 r.

Skarbnik Krystyna Truchan – dochody zostały zrealizowane w wysokości 48,23%, a wydatki zrealizowano w wysokości 41,91% planu. Z tego wydatki bieżące 54,06%, natomiast wydatki majątkowe 18,86%. Stanowi to, że wydatki majątkowe, które zostały wykonane w I półroczu, jak zwykle są niskie. Co roku zanim ogłosi się przetargi, zanim dojdzie do realizacji i do wykonania opłat za faktury przedstawione przez wykonawców to jest niestety w większości w drugim półroczu. W większości wydatkach majątkowych tak jak Państwo widzą, są to wydatki na gospodarkę wodno-ściekową, która idzie na chwilę obecną w miarę zgodnie z harmonogramem przedłożonym przez wykonawcę. Co oznacza, że w miarę zgodnie z harmonogramem. Ponieważ harmonogram jest sporządzony i przedstawiony przez wykonawcę kwartalnie. Nie mniej jednak widzicie Państwo, że na koniec czerwca zostały wysokie zobowiązania  w gospodarce wodno – ściekowej, było chyba koło miliona trzysta złotych. Z czego to wynika? Między innymi z tego, że odbiór był koniec czerwca, faktura nie została jeszcze opłacona. Państwo wiedzą, że finansowanie tego zadania odbywa się ze środków unijnych z RPO, jak również z pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu i ze środków naszych własnych, jak również ze środków odzyskujących VAT, czyli dalej są to środki nasze. Złożone zostało zapotrzebowanie na wypłatę zaliczki i te zobowiązanie zostało uregulowane, które wynikło na koniec czerwca 2011, zostało uregulowane w terminie. Nadmienię jeszcze tylko, że teraz będzie jeszcze zmiana, ponieważ od 1września jest już Spółka. Będziemy znowu zmieniać harmonogram rzeczowo – finansowy do Wojewódzkiego Funduszu odnośnie środków RPO, jak również odnośnie środków do pożyczki, ponieważ VAT, to co zostało zafakturowane, a to co pozostało będzie już z VAT-em. Następnie na co chciałabym Państwu zwrócić uwagę, widzieliście Państwo w opinii RIO w Olsztynie, że zadłużenie w kredytach jest w wysokości 3 361 560,97 zł, natomiast według naszych sprawozdań 4 249 614,83 zł. w tym zadłużeniu znajduje się kwota 20 000,60 zł jest to kredyt krótkoterminowy. Uchwała budżetowa podjęta przez Państwa upoważnia Wójta do zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego do wysokości 800 tys. zł. Odpowiem dlaczego kwota 800 tys. zł. Przy środkach unijnych, przy finansowaniu szczególnie inwestycji, jest to bardzo potrzebne. Ze względu na to, że jak wspomniałam, czasami jest to, że występujemy o pożyczkę, o zwrot VAT-u, a termin dla wykonawcy, w niektórych przypadkach jest tylko 14 dni do zapłaty. Jest to okres krótki w którym nie można się wyrobić z terminem płatności, wtedy trzeba się posiłkować, jeżeli nie posiada się środków, kredytem krótkoterminowym . Natomiast nie może być wykorzystywany na przełomie roku. Jest to kredyt bezprzetargowy, ogłaszaliśmy przetarg na obsługę bankową całej Gminy. W umowie jest zapis taki, że do wysokości upoważnienia podjętej przez Radę, Wójt taki kredyt może zaciągnąć w rachunku. W tej chwili będę się posiłkować dość wysoką kwotą ponieważ mam fakturę całościową z Orlika, częściową ze stadionu i jeszcze gospodarka wodno – ściekowa. Spłaty rat kredytu odbywają się zgodnie z harmonogramem. Opisywałam przy każdym dziale wymagalne zobowiązania, które zostały  z roku 2010. Temat Gminnego Ośrodka Kultury jest znany,. Były prowadzone rozmowy na ten temat.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – jakie były wnioski z tych poprzednich analiz?

Skarbnik Krystyna Truchan – odpowiedź jaka poszła do Pani Dyrektor GOK była taka, że w zobowiązania weszły prawie wszystkie jednostki, prócz GOPS-u, więc musimy szukać oszczędności, żeby je spłacić. W chwili obecnej przy takiej analizie, nie widzę takiej możliwości. Będzie dokładny obraz po analizie teraz na 15 września br., jak już wpłyną wszystkie faktury końcowe z naszego referatu komunalnego, bo to głównie rzutuje. Nie mniej jednak widzą Państwo wysokie wykonanie na paragrafach działu komunalnego, po stronie wydatków, a niskie wykonanie po stronie dochodów z tego tytułu. 

Radna Wioletta Brulińska – w opisówce czytamy „na dzień 30 czerwca br. nie wystąpiły wymagalne zobowiązania”, a Pani mówi, że są wymagalne obowiązania w kwocie 22 000,00 zł. 

Skarbnik Krystyna Truchan – informacja jest tak przygotowana, że gmina to gmina, a instytucje kultury to instytucje kultury. Są to opisy oddzielne, tak mówi uchwała o procedurze uchwalania i o procedurze sporządzania informacji. Stąd również Regionalna Izba Obrachunkowa odnosi się co do Gminy, jak również do instytucji kultury, jak gdyby oddzielnie. Dlatego opis, który Państwo macie, o czym Pani mówi, dotyczy gminy, a nie instytucji kultury. Jest to oddzielna informacja. 

Radny Leszek Cedrowski – chciałbym jeszcze wrócić do tematu Gminnego Ośrodka Kultury w Wydminach. Tutaj za 6 miesięcy należności wynoszą 2 500,00 zł., natomiast zobowiązania wynoszą 46 800,00 zł. Dobrze by było wiedzieć z czego to wynika, w których miejscach brakuje pieniędzy, ponieważ zastanawiam się nad tym, czy na koniec roku ta kwota się nie podwoi.  Sytuacja jest trudna, ale należałoby się  zastanowić już teraz co z tym zrobić. Najprościej byłoby zwiększyć dotację, tylko skąd ją wziąć. Chciałbym wiedzieć z czego wynikają te zobowiązania. Chciałbym jeszcze tylko powiedzieć, że wykonanie dochodów jest dosyć niskie. Nurtuje mnie głównie wykonanie dochodów z tytułu sprzedaży majątku gminy. Plan jest 500 000,00 zł, a wykonanie można powiedzieć zerowe. Tak samo wykonanie dochodów w dziale sprzedaży wody jest niskie. Też chciałbym wiedzieć z czego to wynika. Kolejna rzecz to bardzo wysokie należności dla budżetu gminy z różnych tytułów nie wykonania podatków, nie wykonania innych opłat. 

Wójt Radosław Król – zacznę od planu  niewykonania z tytułu sprzedaży  nieruchomości. Sztandarowym punktem tego paragrafu  to sprzedaż mleczarni w Gawlikach Wielkim. Kwota szacowana to 500 000,00 zł. Nie wykonanie tego punktu, to tak naprawdę nie wykonanie całego paragrafu. W wakacje do różnych gazet zostały wysłane oferty sprzedaży, bez szacowania wartości, ponieważ nie chcieliśmy wchodzić w koszty, jeżeli nie wiemy, czy są potencjalni nabywcy. To samo czynimy, jeżeli chodzi o szkołę w Orłowie. Nie wiem, czy nie należy wzbogacić tej oferty o jakąś nieruchomość nad jeziorem i połączyć ją jako jeden element. Dlaczego o tym mówię, jest taki kierunek inwestycji jak „Dom Seniora”. Są to inwestycje kierowane do osób starszych z opieką medyczną. Wysokie należności to też pokłosie spółki komunalnej. My zapłaciliśmy wszelkie długi, a pozostały nam należności do ściągnięcia.

Radna Wioletta Brulińska – czy udało się cokolwiek ściągnąć zwłaszcza z tych należności wymagalnych. 

Wójt Radosław Król – to co jeszcze referat ściągnął, to ściągnął. 

Radna Wioletta Brulińska – a udało się cokolwiek ściągnąć?

Wójt Radosław Król – z tych poważniejszych to nie. Największym dłużnikiem jest Spółdzielnia Mieszkaniowa, a reszta to mieszkańcy. 

Radny Leszek Cedrowski – rozumiem, że postępowania będą prowadzone, aż do wykorzystania wszystkich możliwości. Chciałem zauważyć, że są to nie tylko należności nie ściągnięte  po gospodarce komunalnej, bo praktycznie wszędzie w podatkach występują. W podatku od nieruchomości, od osób prawnych i fizycznych  jest to kwota 100 000,00 zł. 

Radna Wioletta Brulińska – proszę o wykaz osób, które skorzystały z ulg i zwolnień w podatku na dzień 30 czerwca br.

Wójt Radosław Król – wszystkie publikujemy na bieżąco, informacje te również zamieszczamy na tablicach ogłoszeń.

Radny Leszek Cedrowski – mam pytanie co do podatku od nieruchomości od osób prawnych i fizycznych, przy podatku rolnym. Nie ma wykazanych ulg i zwolnień. 

Wójt Radosław Król- były.

Radny Leszek Cedrowski – chciałem zauważyć, że nie ma wykonania planu dochodów z opłaty miejscowej. To by oznaczało, że nie jest wykonywana uchwała Rady Gminy. Należałoby się temu przyjrzeć.

Skarbnik Krystyna Truchan – są wpływy w II półroczu.

Radny Leszek Cedrowski – również należałoby się przyjrzeć podatkowi od posiadanych psów.

Skarbnik Krystyna Truchan – już się temu przyglądałam. Są to osoby, z którymi nie warto rozpoczynać korespondencji, ponieważ pewnie koszty przekroczą jak gdyby należności, a ściągalności nie będzie. Do końca roku przyjrzymy się temu dokładnie.

Radny Leszek Cedrowski – dlaczego zwracam na to uwagę, ponieważ utrzymanie psów kosztuje nas z roku na rok coraz więcej. Uważam, że powinien być obowiązek wszczepiania czipów. 

Radna Wioletta Brulińska – czy mogę prosić o wykaz sprzedanych nieruchomości na dzień 30 czerwca br., jak również to co jest zaplanowane do sprzedania do końca roku. 

Skarbnik Krystyna Truchan – jak jeszcze jesteśmy przy zaległościach przy podatku, chciałam powiedzieć, że podatek od nieruchomości od osób fizycznych wzrósł o kwotę 26 000,00 zł., jest to w szczególności jeden przedsiębiorca, który do półrocza nic nam nie zapłacił. Natomiast zmalał podatek od spodku i darowizn, jak również zmalał podatek od nieruchomości od osób prawnych o kwotę 94 600,00 zł, w tym my pokryliśmy prawie 93 000,00 zł. To był podatek od nieruchomości po Gospodarce Komunalnej. Wzrósł podatek rolny o kwotę prawie 10 000,00 zł i to też jest jedno przedsiębiorstwo.

Radny Leszek Cedrowski – chciałbym zapytać, nie ma wydatkowania rozliczenia różne.

Radna Wioletta Brulińska – czy to oznacza, że do 30 czerwca br. nie był realizowany fundusz sołecki.

Skarbnik Krystyna Truchan – w różnych rozliczeniach jest to co dla powiatu.

Radny Leszek Cedrowski – w miejscowości Siemionki miał być robiony brakujący odcinek asfaltu.

Wójt Radosław Król – będzie robiony w dwóch etapach. Do końca przyszłego roku powinno być już wszystko zrobione.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – wprawdzie na ostatniej sesji słyszałam, że dochody własne w stosunku do dochodów ogółem to około 25%, nie mogę tego nigdzie znaleźć. Chciałabym wiedzieć, jaki procent dochodów własnych stanowi dochód ogółem naszej gminy.

Skarbnik Krystyna Truchan – przygotuję Państwu tą informacje, tylko proszę powiedzieć na kiedy.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – na sesję.

Skarbnik Krystyna Truchan – nie jest to możliwe. Proponuję na telefon.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – dobrze.

Radna Wioletta Brulińska – mam pytanie odnośnie oświetlenia. Miały być oszczędności na oświetleniu, żeby spłacać raty. Czy na dzień 30 czerwca br. mamy już coś zaoszczędzone?

Wójt Radosław Król – na pewno występują oszczędności. Jednak żeby to opracować trzeba twórczej pracy na exelu. Tak było robione w zeszłym roku. Była stażystka, która to robiła.

Radny Leszek Cedrowski – załącznik Nr 6 wykonanie budżetu GOK za I półrocze, usługi pozostałe plan 15 200,00 zł, wydatkowano 15 800,00 zł, przekroczono 3,8%. Wynagrodzenia, również o 91% przekroczony plan. To są wynagrodzenia bezosobowe na plan 9985 wydatkowano 19 000,00 zł, co stanowi 190,94% wykonania planu Koszty te to umowy o dzieło, umowy zlecenia, instruktorzy, itd. To jest za 6 miesięcy, jak to się ma do planu w budżecie. Wydaje mi się, ze nie wolno było tego przekroczyć. 

Skarbnik Krystyna Truchan – instytucje kultury rozliczają się bardziej zadaniowo. Instytucje kultury powinny się rozliczyć z całości zadania. Taka sytuacja jest dopuszczalna.

Radny Leszek Cedrowski – tylko, że na koniec roku będziemy mieli ten sam dylemat, co teraz mieliśmy w grudniu. 

Wójt Radosław Król – zastanawiamy się nad tym bardzo poważnie.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – i jakieś wnioski?

Wójt Radosław Król – tak, chcielibyśmy coś poprawić, skorygować.

Radna Wioletta Brulińska – mam pytanie co do poboru i sprzedaży wody za I półrocze 2011 r. Jest bardzo duża różnica wody przy wyjściu, a sprzedaży.

Wójt Radosław Król – w tym oku będzie ta różnica szczególna. Generalnie jest zawsze 10% strat, ubytku na sieci.

Radna Wioletta Brulińska – ale tu jest bardzo duża.

Wójt Radosław Król – jest bardzo duża. Mieliśmy wyłączenia w stacji uzdatniania wody w Wydminach. Jest teraz woda z Orłowa. Przyłączenia, odłączenia instalacji i czyszczenie jej będzie rzutowało na duże straty wody. Może nie starty, tylko techniczne wykorzystanie wody do czyszczenia instalacji.

Radna Wioletta Brulińska – no dobrze, ale np. Biała Giżycka, woda przy wyjściu 13 640 m3, sprzedaż wody 5 600 m3, a woda zużyta na cele technologiczne 200 m3. Jest to bardzo duża różnica. Kto pokrywa te koszty?

Wójt Radosław Król – muszę zobaczyć jak było wcześniej.

Radna Grażyna Plato – wcześniej cały czas w ZGKiM było w granicach 50%.

Radny Leszek Cedrowski – nie prawda, było średnio w granicach 40%.

Wójt Radosław Król – w Białej Giżyckiej mieliśmy dwie poważne awarie, gdzie była zerwana sieć azbestowa. Jeden przedsiębiorca z Białej Giżyckiej podczas wykonywania prac uszkodził instalacje. Wyremontował ją sam i z tego tytułu był generalnie duży ubytek wody. Powinien być obciążony tymi kosztami. Wystąpiła również awaria w Łękuku, ale ona bardzo szybko została opanowana.

Radny Leszek Cedrowski – jak już jesteśmy przy wodzie, chciałbym zapytać o zobowiązanie wobec Malinki.

Wójt Radosław Król – w tej chwili w Rantach mamy stacje praktycznie do wyłączenia, ponieważ jest całkowicie wyeksploatowana. Mamy pozwolenie na budowę w ramach projektu i tam jest odcinek łączący Pamry –Ranty i zastanawiamy się nad tym, bo przygotowujemy wniosek na pożyczkę do WFOŚ na 100% finansowania i podłączenie wody z Pamer do Rant. Mamy również deklaracje WFOŚ, ze pożyczka może być kwalifikowana jako wkład własny do projektu. 

Radny Leszek Cedrowski - jak mówimy o tym projekcie, to miałbym taką uwagę, plany zasilenia tych wiosek w wodę, które nie mają: Wężówka, Cybulki, trwają już od wielu lat i należałoby przed przystąpieniem wykonania, dokonać analizy tych potrzeb, które gospodarstwa zgodzą się na podłączenie do sieci, po to żeby ewentualnie ograniczyć koszty. Wiem, że wielu mieszkańców już sobie poradziło w inny sposób. Chciałbym jeszcze wrócić do tego, czy była by  możliwa jakaś analiza przywidująca stan tej wieloletnie prognozy na przyszłe lata, szczególnie myślę o tym 2014 roku. Uwzględniająca wykonanie tych wszystkich pomysłów. Zmierzam do tego, że to co dziś wiem, spełnienie tych wszystkich wymogów, może spowodować, że w następnym rozdaniu środków unijnych nasza gmina może po nie sięgnąć. 

Wójt Radosław Król - co do koncepcji czy się zadłużamy bez liku, to nie, bo i tak będzie trzeba spłacić zadłużenie. Tak jak już mówiłem, chcemy realizować zadania zlecone z dofinansowaniem. Tylko takie mają największy sens. 

Radna Wioletta Brulińska – czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, wobec tego zarządzam przerwę. Spotykamy się, po sesji.

Przerwa 11:40 – 16:00

Radna Wioletta Brulińska – wznawiam obrady po przerwie. Na sali obecnych jest 3 radnych, otwieram drugie posiedzenie komisji. Komisja opracowała następujący wniosek.

WNIOSEK:

Po szczegółowej analizie informacji o realizacji budżetu za I półrocze 2011 r. oraz o realizacji wieloletniego planu finansowego, komisja budżetowo – gospodarcza zwraca uwagę na istniejące zagrożenia w realizacji dochodów i wydatków. Należy bardzo dokładnie analizować wpływy dochodów i skutecznie egzekwować należności, a jednocześnie ograniczać wydatki. Ramy racjonalnego gospodarowania posiadanymi zasobami mogłyby wyznaczać strategie rozwoju gminy. Ustalenie priorytetów, kierunków i sposobu rozwiązania najbardziej palących dla gminy spraw pozwoli na efektywniejsze wykorzystanie posiadanych zasobów.

Głosowanie:

Za – 3 radnych

Wobec zrealizowania porządku posiedzenia, Przewodnicząca Wioletta Brulińska  o godz. 16:10 zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołowała
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