PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej

Rady Gminy Wydminy

odbytej w  dniu 12  maja 2011 roku

sala/klasa w budynku ZSO w Wydminach
sala narad Urzędu Gminy w Wydminach

od godz. 13:00 do godz. 16:00
W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Pani Elżbieta Januszkiewicz Przewodnicząca Komisji, udział wzięli członkowie komisji oraz zaproszeni goście wg listy obecności stanowiącej załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Przewodnicząca komisji Pani Elżbieta Januszkiewicz o godz. 13:00 otworzyła posiedzenie komisji i po powitaniu członków komisji oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 osób, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi 83,33% kworum,  pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Następnie przewodnicząca komisji przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Ocena realizacji inwestycji – budowa stołówki szkolnej przy ZSO w Wydminach.
2. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania młodzieżowej Rady Gminy Wydminy.
Ad. 1
Radna Elżbieta Januszkiewicz – chcielibyśmy usłyszeć jak przebiegają prace nad inwestycją budowa stołówki szkolnej od dnia rozpoczęcia do dnia dzisiejszego. 
 Wykonawca  Pan Morusiewicz – zacząć należy od tego, że była kiepska zima. W dniu 16 kwietnia puściły tynki w piwnicy. Nie dostaliśmy w tym czasie ciepła od Spółdzielni Mieszkaniowej w Wydminach. Pan Prezes Spółdzielni powiedział, że ma awarię i nie ma takich mocy. Byliśmy u niego wielokrotnie, ale nic nie mogliśmy wskórać. Budynek był zabezpieczony oknami i drzwiami, chodziły nagrzewnice olejowe, ale przy tak silnych mrozach były niewystarczające. Gdybyśmy wiedzieli, że nie będzie tego ciepła, to byśmy nie robili tych tynków w piwnicy. Myślę, że około 15 czerwca budynek zostanie oddany, a do końca czerwca to już ze wszystkimi odbiorami.

Radna Anna Balcer – czy pierwsza umowa zakładała zrobienie budynku do końca lutego?

Wykonawca  Pan Morusiewicz – dziwnie ta umowa była sporządzona. Mieliśmy w ciągu 9 miesięcy zrobić budynek, gdzie w tym okresie trafiły się dwa okresy zimowe. Przed zimą zdążyliśmy zrobić stan zerowy. Później zima dała tak w kość, że musieliśmy przerwać prace. 

Radna Anna Balcer – kiedy był przewidziany drugi termin?

Wykonawca  Pan Morusiewicz – drugi termin był przewidziany na miesiąc maj. Na przełomie stycznia – lutego odbyło się spotkanie z władzami, gdzie ustalona została zmiana terminu. Moje obawy dotyczą tego, czy projekt, który został zrobiony odpowiada dzisiejszej technologii.

Radna Anna Balcer – czy jest kompletna dokumentacja?

Wykonawca  Pan Morusiewicz - jest kompletna dokumentacja, tylko my ze swojej strony widzimy błędy. Projektant był wielokrotnie wzywany, ale on błędów nie widział. Podstawowy błąd to brak rozwiązania połączenia konstrukcji dachu ZSO z dachem  stołówki. Inspektor to rozwiązał. Wiem również, że wymogi sanepidu są takie, że musi być młynek koloidalny w stołówce, tego w projekcie również nie ma. Zostało to przez nas zgłoszone. Do dziś nie ma klatki oddymiającej. Projektant został o tym powiadomiony. 

Radna Anna Balcer – brakuje oddymienia, kuchnia jest niezgodna z wymogami sanepidu i na dzień dzisiejszy trzymając się projektu, który Pan ma, oddaje Pan do użytku stołówkę. Mniemam, że po oddaniu tej stołówki będą przerabiane ściany i dostosowywane do użytku, ponieważ nie odbierze nam sanepid, straż.

 Wykonawca  Pan Morusiewicz – w najgorszym wypadku tak może być. 

Radna Anna Balcer – na dzień dzisiejszy nie ma reakcji projektanta.

Wykonawca  Pan Morusiewicz – od samego początku współpraca z projektantem się nie układała. Od początku projektant pracował niedobrze.

Radny Leszek Cedrowski – chciałbym zapytać, czy przy innych inwestycjach normą jest, że za taki nadzór autorski inwestor płaci?

Wykonawca  Pan Morusiewicz – tego nie wiem. W Olecku przyjeżdża Pan architekt raz w miesiącu, to wiem, że miał płacone. 

Radny Leszek Cedrowski – jaką rolę przy tego typu inwestycji pełni inspektor. Czy tylko nadzoruje wykonanie zgodnie z projektem, bo jeżeli w projekcie brakuje np. instalacji oddymiającej, to kto ma tego pilnować. Zmierzam do tego, kto do kogo ma sygnalizować takie niezgodności.

Wykonawca  Pan Morusiewicz – Pan inspektor powiedział, że mamy kończyć piwnicę i parter.

Pan Marian Sienkiewicz – termin się opóźnia, a mówienie, że zima zaskoczyła, to już jest tzw. ryzyko zawodowe. Chciałbym tylko dodać, że na dzisiejszym spotkaniu brakuje inwestora, a rozmawiamy o bardzo ważnej sprawie.
Radna Elżbieta Januszkiewicz – chciałabym odpowiedzieć na zarzut braku inwestora czyli Pana Wójta.  Zarówno Pan Wójt jak i inspektor nadzoru byli wielokrotnie informowani i zapraszani na posiedzenie komisji. Nie znam powodu ich nieobecności.
Pan Marian Sienkiewicz – wyrażam swoje zdziwienie.

Radny Leszek Cedrowski – Pan Wójt powiedział, że w ramach zawartej ugody Pan Sójkowski ma uzupełnić wszystko.

Radna Anna Balcer – tak jak kolega powiedział, Pan Sójkowski w ramach zawartej ugody miał uzupełnić projekt zastępczy. Nam mówiono, że to był tylko projekt budowlany, a nie projekt budowlano – wykonawczy. Że my uzyskaliśmy tylko pozwolenie na projekt budowlany, natomiast nie na projekt budowlano – wykonawczy. Pan Sójkowski w ramach tej ugody zobowiązał się do przedłożenia, zrobienia takiego projektu, który będzie spełniał wszystkie wymogi. Proszę powiedzieć gdyby ten projekt pojawił się w niedługim czasie, czy jesteście Panowie wstanie dostosować obecny stan stołówki do tych wszystkich wymogów, które są potrzebne do odbioru?

Wykonawca  Pan Morusiewicz – jeszcze jest czas, bo lepiej teraz rozwalić  ściankę z tynkami, niż z glazurą i terakotą. W tym tygodniu kończę tynki i wchodzę z posadzkami.
Radny Leszek Cdrowski – proszę powiedzieć czym się różni projekt budowlany?

Wykonawca  Pan Morusiewicz – cztery miesiące temu na spotkaniu Pan Sójkowski zapytał się czym dysponujemy, powiedziałem, że projektem budowlanym, a on zapytał gdzie wasz projekt wykonawczy. Ja do niego odpowiedziałem, że Pan to projektował i na tym się dyskusja skończyła.
Radna Anna Balcer – te wszystkie problemy, które Państwo macie w związku z przedłużającymi się terminami, wynikają  z tego, że projektant nie reaguje na żadne monity. On sprzedał projekt i ma ręce czyste.

Wykonawca  Pan Morusiewicz – tak to wygląda.

Dyrektor ZSO Wydminy – czy do Pana trafiły pisma, jakie kierowałam do Urzędu Gminy odnośnie zmian w projekcie?
Wykonawca  Pan Morusiewicz – nie.

Dyrektor ZSO Wydminy – jedno było skierowane pod koniec urzędowania Pani Wójt Moniki Łępickiej – Gij, a kolejne miesiąc temu.

Wykonawca  Pan Morusiewicz – przypominam sobie rozmowę z Panią Wójt, planowała spotkanie z Panią, ze mną i z intendentką, ale potem były wybory.

Salę opuszcza Radna Ewa Kulpińska – Mejor.

Radna Elżbieta Januszkiewicz - czy wpuszczą nas Panowie na plac budowy?
Wykonawca  Pan Morusiewicz – nie widzę problemu, proszę bardzo.


Radna Elżbieta Januszkiewicz – kto z Państwa Radnych jest za tym aby wejść na plac budowy?

Głosowanie:

Za – 4 radnych

Wykonawca  Pan Morusiewicz – na moment pracę przerwę, aby się nikomu nic nie stało.

Komisja zdrowia, oświaty, kultury, sportu i opieki społecznej udaje się na plac budowy. Po powrocie przewodnicząca komisji Pani Elżbieta Januszkiewicz  kontaktuje się telefonicznie z Wójtem Radosławem Królem celem szybkiego spotkania się i omówienia problemu stołówki szkolnej.

Radny Leszek Cedrowski – wysłuchaliśmy tylko jednej strony. Wykonawca w rozmowie wskazał na problemy dotyczące projektu. Tak jak Pan Wójt mówił na którejś sesji, że jest to projekt budowlany, a nie wykonawczy. Taki projekt nie powinien dostać zezwolenia na budowę, a dostał. Ale to już są sprawy odrębne, natomiast zlokalizowanie problemu w projekcie sugeruje nam bardzo wyraźnie, że albo ten budynek nie zostanie odebrany, albo zostanie wykonany niezgodnie z nowymi przepisami i to wymaga przeprojektowania. Martwi mnie to, że do tego budynku będzie trzeba dołożyć środków. Sprawa jest bardzo pilna. Jest jeszcze czas, można jeszcze wiele pieniędzy uratować. Potrzebujemy działań.
Radna Anna Balcer – skoro był przewidziany termin do końca lutego, to po co był zawierany aneks. Należało obciążyć kosztami za nieterminowe wykonanie inwestycji.
Wójt Radosław Król – jako gmina nie mogliśmy mu wskazać pewnych zadań na budowie, musieliśmy szukać rozwiązań.
Radna Anna Balcer – jakich rozwiązań?

Wójt Radosław Król – nie ma komunikacji  na dachu, nie ma klatki oddymiającej, były mrozy, itd.

Radna Anna Balcer – była zawarta ugoda w sądzie. Projektant miał dostarczyć projekt zastępczy.

Wójt Radosław Król – proszę pamiętać, że ugoda nie dotyczyła budowy tej stołówki.

Radny Leszek Cedrowski – ale Pan Wójt powiedział, że w ramach ugody zostaną uzupełnione i wykonane projekty zastępcze na stołówkę. 

Wójt Radosław Król – chcę abyście się państwo zapoznali co to jest projekt zastępczy. Projekt zastępczy uwolnił część inwestycji, która była zaplanowana, ona była wyetapowana, była stołówka i były boiska przy szkole. Więc, żeby uwolnić nieruchomości i część projektu do nowego projektowania to trzeba było zrobić projekt zastępczy, który uwolnił tamte  projekty boisk szkolnych. To był projekt zastępczy.
Radna Anna Balcer – ma prawa autorskie.

Wójt Radosław Król – ma, ale powiedział, że nie będzie robił projektu wykonawczego.
Radna Anna Balcer – to kto w takim razie ma poprawić te niedociągnięcia, ponieważ projekt który przedłożył Pan Sójkowski z tego co zdążyliśmy się zorientować na dzień dzisiejszy nie spełnia żadnych warunków.

Wójt Radosław Król – jest z ramienia gminy inspektor nadzoru, on może korygować wiele spraw, ale oni nie robią tych wszystkich etapów o które prosiliśmy. 

Radna Anna Balcer – my chcemy tylko tego, aby ten budynek spełniał warunki, aby dzieci czuły się w tym budynku bezpiecznie. Budynek ten ma być wygodny w użytkowaniu.  
Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej opracowała wniosek, następującej treści:
WNIOSEK

Komisja po rozmowach z wykonawcą  i Wójtem Gminy Wydminy uznała, że nowy termin realizacji inwestycji jest zagrożony. Zagrożony jest również odbiór powykonawczy budynku oraz istnieje możliwość poniesienia dodatkowych kosztów związanych z przeróbkami niektórych elementów po zakończeniu budowy. W związku z powyższym komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady o wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku obrad X sesji Rady Gminy Wydminy pn. Dyskusja na temat realizacji  inwestycji budowa stołówki szkolnej przy ZSO Wydminy oraz zaproszenie na posiedzenie sesji inspektora nadzoru tej budowy.
Głosowanie:

Za – 4 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 0 radnych
Ad. 2 

Członkowie komisji wyrazili wolę podjęcia tematu powołania młodzieżowej Rady Gminy Wydminy.

Głosowanie:

Za – 4 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 0 radnych

Protokołowała: Anna Binik

Zatwierdziła:  (-) Elżbieta Januszkiewcz – przewodnicząca komisji 

Protokół przekazano do zatwierdzenia 18.08.2011
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