PROJEKT

PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej

Rady Gminy Wydminy

odbytej w  dniu 05 grudnia  2011 roku, godz. 14:00

sala Nr 3 Urzędu Gminy w Wydminach

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Pani Elżbieta Januszkiewicz Przewodnicząca Komisji, udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca komisji Pani Elżbieta Januszkiewicz o godz. 14:00 otworzyła posiedzenie komisji i po powitaniu członków komisji oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 osób, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi 83,33% kworum,  pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Następnie przewodnicząca komisji przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Analiza projektu uchwały budżetowej na rok 2012.

2. Sprawy różne.

Ad. 1

Skarbnik Krystyna Truchan – na samym początku proszę o naniesienie autopoprawki w projekcie uchwały budżetowej w §2 ustęp 3 kwotę 4 851 593,00 zł należy zastąpić kwotą 4 877 613,00 zł. Omyłkowo ujęłam tylko wydatki inwestycyjne, nie ujęłam wydatków bieżących. W §13 na str. 3 na samej górze  należy wykreślić słowa „i pochodnych”. Proszę przejść teraz do załącznika nr 7, gdzie  planowane dochody na 2012 rok wynoszą 22 659 336,00 zł, planowane wydatki na 2012 rok wynoszą 26 090 139,00 zł, deficyt planowany na 2012 rok wynosi 3 430 803,00 zł. Z czego deficyt zostanie pokryty, z kredytów w wysokości 4 028 677,00 zł i pożyczek na finansowanie zadań tzw. wyprzedzających finansowanie w wysokości 322 916,00 zł. Przypomnę tylko, że ta kwota jest dla Państwa znana, jest to plac przed GOK, przechodzi do projektu budżetu na rok następny. Nadmienię, że fundusz sołecki, tak jak mają Państwo w załączniku na 2012 rok wynosi 292 874,00 zł. Największą kwotą po stronie dochodów, która wpływa do budżetu jest to subwencja oświatowa i przedstawię Państwu co ona zawiera. Planowana jest ze wzrostem 4,2 w stosunku do roku 2011. W subwencji tej ujęte są skutki podwyżki o 7% wdrożone od 01 września 2011 r., ujęte są skutki podwyżki i wynagrodzeń dla nauczycieli o 3,8% od 01 września 2012 r. oraz uwzględniono prognozowaną zmianę w liczbie i strukturze awansu zawodowego nauczycieli. Nowością dla Państwa będzie to, że na oświetlenie uliczne zaplanowany jest wzrost, który jest efektem podjęcia uchwały Rady Gminy, że modernizację oświetlenia spłacamy z oszczędności z tego tytułu. Rada Gminy podjęła uchwałę, że na każdy rok budżetowy zabezpieczenie środków na ten cel musi się znaleźć minimum we wzroście 5%. Jesteśmy jeszcze na początku tej spłaty. Przedstawię Państwu jak została wyliczona ogólna kwota dla budżetu oświaty. Stanowiło wyliczenie środków własnych oprócz subwencji, czyli z budżetu gminy, kwota wyjściowa do budżetu plus 350 000,00 zł., które jak gdyby wizualnie brakowało na ten rok i minus 150 000,00 zł, które w tej kwocie  były pokryte zobowiązania z roku 2010, plus dołożone z budżetu 100 000,00 zł. W tej chwili z budżetu gminy do oświaty jest dołożone 2 100 000,00 zł. Subwencja również wzrosła na pewno Państwo widzieliście, jest to rzędu ponad 400 000,00 zł., więc w chwili obecnej budżet na oświatę wynosi 7 991 180,00 zł. W załączniku Nr 9 przedstawiona jest dotacja dla Gminnego Ośrodka Kultury, dla Gminnej Biblioteki Publicznej, jak również dla Punktu Wychowania Przedszkolnego. Procentowo zmniejszone zostały dotacje dla biblioteki i GOK-u, kwota dla przedszkola została wyliczona według złożonego wniosku z punktu wychowania przedszkolnego. I tu chciałabym się odnieść do dotacji Gminnego Ośrodka Kultury. We wnioskach, które wpływają do Wójta  zapotrzebowanie każdej jednostki są bardzo duże. We wniosku Gminnego Ośrodka Kultury Pani Dyrektor napisała, że gwarantuje odprawę emerytalną i nagrodę jubileuszową w ramach przejścia na emeryturę. Nie ma tej kwoty w budżecie zaplanowanej, myślę, że zostanie to pokryte z uwolnienia się środków z poręczenia dla Spółdzielni Mieszkaniowej. Chciałam jeszcze zwrócić uwagę na Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, coraz więcej do większości zadań musimy dofinansowywać. Udział procentowy, 20% środków własnych, 80% z budżetu państwa jest przyjęty w projekcie w ten sposób, że wyliczone są kwoty 20% do planu jaki otrzymaliśmy od Wojewody. Dlaczego tak to jest ujęte? Jest to działanie bardziej ostrożnościowe, bo czym więcej na samym początku damy, to plany finansowe idą do Wojewody i wtedy można nie otrzymać większej dotacji, jeżeli się zabezpieczyło swoich środków więcej. 
Wójt Radosław Król – w ramach przyszłorocznego budżetu zaplanowaliśmy następujące inwestycje „Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej dla miejscowości: Sucholaski – Wydminy, Modernizacja zbiorników SUW Wydminy”, jest to inwestycja na poziomie 2 500 000,00 zł, praktycznie  2 000 000,00 zł z dotacji. Jest to kwota, która nie została jeszcze poprzedzona przetargiem. Jest to kwota z kosztorysu, na poziomie 75% dofinansowania. Następnie mamy „Budowa obwodnicy od drogi wojewódzkiej nr 655 do drogi powiatowej nr 1706N 1714N – I etap modernizacji ulic zlokalizowanych przy Osiedlu Domków Jednorodzinnych w Wydminach” kwota kosztorysowa na poziomie 3 500 000,00 zł. finansowanie 1 000 000,00 zł z budżetu państwa. „Budowa kaplicy cmentarnej w Wydminach” jest to kwota na podtrzymaniu, jest to kwota na poziomie 5 000,00 zł. Jak tylko będziemy mieli środki przystąpimy do jej wykonania. „Ukształtowanie terenu i urządzenia komunikacyjne przy GOK w Wydminach” jest to projekt w ramach odnowy wsi, w ramach programu rozwoju obszarów wiejskich na lata 2007-2013. Z dużym dofinasowaniem na poziomie 75%. Planowana inwestycja jest na przyszły rok do wykonania. „Zakup kontenera do przechowywania sprzętu” kwota 7 500,00 zł jest to zadanie z funduszu sołeckiego. Następne zadanie to „Budowa alei widokowo – spacerowej nad jeziorem Wydmińskim wraz z infrastrukturą” wartość zadania na 2012 rok to 1 800 000,00 zł, środki do pozyskania 1 000 000,00 zł i zabezpieczenie z kredytów 800 000,00 zł. Szykujemy się na wiosenny nabór, projekt mamy gotowy. Chcielibyśmy zrobić więcej, oczywiście złożyć wniosek na wodę w całej gminie. Oprócz tego mamy jeszcze małe inwestycje, które chcielibyśmy zrobić, a nie są w budżecie.
Radna Elżbieta Januszkiewicz - jak Pan oceniłby budżet samej oświaty ze szczególnym uwzględnieniem ewentualnych zmian, które nas czekają w 2012 roku. Mam na myśli również zmiany w sprawie rozmów z dyrektorami w kwestii propozycji zmian zadań związanych z objęciem tych szkół przez stowarzyszenia. 
Wójt Radosław król – jest jeszcze za wcześnie, żeby na ten temat rozmawiać. Może faktycznie dyskusję należy już rozpocząć. Do dwóch szkół dokładamy i zastanawiamy się jak tu w przyszłości poradzić sobie lepiej finansowo z tymi jednostkami. Natomiast cały czas mam obawę nad likwidacją szkół z uwagi na to, że coraz młodsze dzieci mają obowiązek szkolny. Jest to nieoficjalna informacja, Ministerstwo Edukacji szykuje się z projektem, który ma troszeczkę inaczej liczyć finansowanie szkół wiejskich, liczymy na to i na razie w tym roku z tymi szkołami nic nie będziemy robić. Może się okazać, że inaczej policzona subwencja dla szkół wiejskich pozwoli tym szkołom dłużej przetrwać. 
Radna Anna Balcer – jest Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zelkach, nie widzę Pani Dyrektor ze Szkoły Podstawowej w Talkach.
Dyrektor BOS Elżbieta Sosnowska – jest na zwolnieniu lekarskim.

Radna Anna Balcer – Pani Wójt na poprzedniej komisji oświatowej informowała członków, że były podjęte rozmowy, chciałabym znać zdanie Pani Dyrektor w kwestii przejęcia przez stowarzyszenie. Wiem, że do końca października obie Panie miały przedstawić swoje zdanie, miały rozmawiać z pracownikami, rodzicami. Czy są efekty tych rozmów?

Wójt Radosław Król – w przypadku Talek, to Talki stoją zdecydowanie na stanowisku, że najlepiej byłoby, żeby szkoła była zarządzana przez organ prowadzący, czyli przez gminę. Tutaj nie ma zaangażowania ze strony rodziców na tyle żeby ewentualnie podźwignąć tą szkołę. Wiedząc o tym, że szkoła w Zelkach jest w trudniejszej sytuacji, liczą na to, że likwidowana szkołą w Zelkach da możliwość zwiększania ilości dzieci w Talkach i przez to zwiększenie subwencji. Ratowaniu przynajmniej tej szkoły. Liczymy też trochę na dzieci ze Skomacka.

Radna Anna Balcer – ale to już chyba nieaktualne.

Wójt Radosław Król – dlaczego? 
 Radna Anna Balcer - z informacji, które do mnie dotarły, jeśli miałby być zamiary likwidacji szkoły, to dzieci ze Skomacka przechodzą do Starych Juch. 
Wójt Radosław Król - na szczęście o tym decydują rodzice, a nie my tutaj, ani ja, ani Pani Dyrektor, tylko rodzice. Ze Skomacka do Zelek jest 4 km, a do Juch dużo większa odległość. 
Dyrektor SP Zelki – odbyło się spotkanie z rodzicami, podczas którego została przedstawiona propozycja prowadzenia tej szkoły przez Stowarzyszenie. Otrzymali czas dwóch, trzech tygodni na zastanowienie się.

Zastępca Wójta Maria Dolecka – mam pytanie, a jak kadra pedagogiczna?

Dyrektor SP Zelki - kadra pedagogiczna czeka na decyzję lokalnej społeczności. 

Zastępca Wójta Maria Dolecka – w Talkach jest największy opór kadry, zwłaszcza opór Pani Dyrektor, która ma w tym własny interes.
Dyrektor SP Zelki - jeśli jeszcze mogę, absolutnie nie robiliśmy przymiarek i rozmów ze społeczeństwem w Skomacku, ponieważ uważam, że jest to jeszcze przedwczesne, jeżeli nie znamy sami naszej sytuacji. 
Radna Elżbieta Januszkiewicz – czy są jaszcze jakieś zmiany, które są planowane w roku 2012?

Wójt Radosław Król - potrzeby są ogromne, między innymi docieplenie i modernizacja szkoły w Wydminach. Ze względów ekonomicznych, jeżeli chodzi o ogrzewanie. 
Radna Elżbieta Januszkiewicz - pytam o sprawy najbardziej palące, myślę tu o stołówce.

Wójt Radosław Król – stołówkę w momencie kiedy zgłosimy do użytkowania, myślę że nastąpi to może już jutro. Dlatego, że brakuje nam ostatniego dokumentu, czyli audytu energetycznego, który nie był elementem projektu i umowy związanej z firmą Intrex. Czekamy na audyt energetyczny, który jest od dwóch lat obowiązkowym dokumentem, kiedy się buduje nowe budynki. Ten audyt jest już przeprowadzony, czekamy tylko na dokumentację. Stołówka jest już odebrana przez sanepid. Myślę, że w grudniu ten obiekt będzie gotowy do użytkowania i od stycznia ruszy. Jednocześnie w momencie kiedy zgłosimy do odbioru ostatecznego ogłosimy zapytanie ofertowe na wykonawcę związanego z prowadzeniem stołówki. Na pewno będzie to poparte spotkaniem z pracownikami, będzie trzeba tą sprawę dokładnie omówić, co z pracownikami, jak będą zatrudnieni, na jakich warunkach.

Radna Anna Balcer - mówi Pan o wydzierżawieniu stołówki, czy była robiona kalkulacja kosztów takiego zamierzenia. Chodzi mi o to, czy dzieci w posiłkach, w cenie obiadu  nie zapłacą kosztów dzierżawy przez dany podmiot, czy będzie to na plus dla gminy, takie wydzierżawienie. Druga obawa, czy koszty jakie będzie ponosił ewentualny dzierżawca nie będą musiały dzieci spłacać w postaci obiadów. Do tej pory stołówka funkcjonowała po kosztach, bez wypracowywania zysków, natomiast każdy dzierżawca, który będzie zatrudniał ludzi, będzie musiał na tym zarobić. Czy są jakieś symulacje kosztów?    
Wójt Radosław Król – koszty, które dokładała gmina do stołówki były bardzo duże. Dziś musimy opierać się na kosztach realnych, takich po których  obiad będzie sfinansowany, w takim udziale w jakim on  rzeczywiści jest. Jeżeli chodzi o szacunki, to pokusiliśmy się na takie szacunki, i wspólnie z BOS szacowaliśmy. Koszty funkcjonowania stołówki był na poziomie 300 000,00 zł z budżetu gminy. 
Radna Anna Balcer - czy jest Pan dziś w stanie zagwarantować, że  dzieci nie będą płacić więcej niż do tej pory za obiad. 
Wójt Radosław Król – dofinansowanie do obiadów będzie również.

Dyrektor BOS Elżbieta Sosnowska - dofinansowuje Ośrodek Pomocy Społecznej z programu pomoc państwa w zakresie dożywiania. Pula środków finansowych na obiady zostanie zwiększona w związku z czym obiady dla najbiedniejszych dzieci będą pokryte w 100%.
Radny Franciszek Majcher – nawiązując do stołówki, budynek jeszcze nie jest oddany, a już zaczyna się sypać. Idąc dziś tutaj na posiedzenie komisji, jedna część na dachu jest oberwana chyba  blacha.

Dyrektor ZSO Wydminy – może nie używajmy określenia, że się sypie,  to może być efekt wichur.

Radny Franciszek Majcher – od tego się zaczyna, jak dach poleci.

Radna Ewa Kulpińska – Mejor – wrócę jeszcze do poprzedniego tematu, czyli prowadzenia szkół przez stowarzyszenia, stanę w obranie Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Talkach, która rzeczywiście może zbyt emocjonalnie zareagowała w obranie szkoły, która jest doskonale wyposażona, wyremontowana, docieplona.

Zastępca Wójta Maria Dolecka - broni też siebie.

Radna Ewa Kulpińska – Mejor – brani też siebie, ale też trzeba zdawać sobie sprawę z tego, że w momencie kiedy szkoły przejdą pod zarząd stowarzyszeń, to nauczyciele nie będą już pracować na zasadzie karty nauczyciela, tylko na umowie o pracę z kodeksu pracy. 

Zastępca Wójta Maria Dolecka - widzimy na przykładzie Juch, już drugi rok dyskutują o szkole w Skomacku i ciągle nie ma ostatecznej decyzji.
Wójt Radosław Król - tylko jeżeli chodzi o Skomack, to Skomack jest na bardzo niskim poziomie nauczania. 

Dyrektor ZSO Wydminy Małgorzata Cedrowska - chciałabym jeszcze wrócić do stołówki szkolnej, w pewnym momencie zadałam sobie takie pytanie, co będzie jeżeli nikt się nie zgłosi, nie będzie chętny na wydzierżawienie tej stołówki?
Wójt Radosław Król – to wtedy będziemy mieli problem, będziemy wtedy myśleć nad uruchomieniem jej jako szkolnej stołówki. 

Skarbnik Krystyna Truchan - jeżeli jeszcze mogę, słyszę, że rozwinął się temat oświaty, Państwo obradujecie nad całym budżetem, chciałabym go przedstawić do końca. Zapomniałam Państwu dodać, że w Pomocy Społecznej  powstał nowy rozdział – rodziny zastępcze. Nie było tego dotychczas, jest w tej chwili zaplanowana kwota 9 960,00 zł. O taką kwotę wnioskowała Pani kierownik, jest to kwota szacunkowa. Chciałabym prosić Państwa o przyjrzenie się budżetowi, czego skutkiem jest podjęta w sobotę uchwała  w sprawie obniżenia ceny żyta. Wyliczone są w tej chwili skutki obniżenia tej ceny żyta, jest to kwota 447 000,00 zł. Niemniej jednak  chciałabym wrócić do wieloletniej prognozy finansowej.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – przepraszam, ale chciałabym skończyć szczególne zainteresowanie budżetem oświaty, a potem dyrektorzy będą już zwolnieni i zajmiemy się całością, która niekoniecznie interesuje naszych gości. Podsumowując wykład Pana Wójta, zmiany które nas czekają to etap rozmów i oczekiwanie na informacje zwrotne od społeczności lokalnej miejscowości Zelki, Talki. Czy to są wszystkie zmiany, czy są jeszcze jakieś, które mogą przekładać się na budżet oświaty?

Zastępca Wójta Maria Dolecka - jesteśmy otwarci na propozycje, musimy się wspólnie zastanowić, gdzie szukać oszczędności. Podtrzymuję to co powiedziałam na komisji w październiku, wspólnie z Panem Wójtem uważamy, że likwidacja szkół to ostateczność.  

Wójt Radosław Król - generalnie nie planuję takiej inwestycji, która miałby się przenieść na budżet oświaty. Zdajemy sobie sprawę z tego, że inwestycje w szkołach są konieczne, w szkole w Wydminach, najmniej w szkole w Gawlikach Wielkich, tam natomiast potrzebna jest zmiana ogrzewania. 
Radna Elżbieta Januszkiewicz – czy są pytania, chciałabym zaproponować dyrekcjom szkół, jak również pani księgowej dyskusję w temacie szacowanego budżetu oświaty na przyszły rok. Czy ten szacunek zapewnia ciągłość realizacji zadań, czy są może rzeczy na które powinniśmy zwrócić uwagę? 

Dyrektor BOS Elżbieta Sosnowska – powtórzę to co powiedziała Pani Skarbnik, wnioski które wpłynęły od Dyrektorów szkół opiewały na bardzo duże kwoty i zawierały mnóstwo zadań do realizacji. Mając na uwadze ograniczenia finansowe należało wybrać najważniejsze zadania z tych wniosków, wypośrodkować wydatki, które nie uwzględniają całości potrzeb szkół. W trakcie realizacji budżetu mogą pojawić się również wydatki, których na etapie planowania budżetu nie byliśmy w stanie przewidzieć.
Radna Ewa Kulpińska – Mejor – mam pytanie do dyrektorów szkół, jesteśmy proszeni o znalezienie jeszcze jakichś ewentualnie możliwych oszczędności. To są kwoty bardzo niewielkie, ale jest tutaj w szkołach coś takiego jak zakup usług dostępu do sieci internet. Istnieją takie możliwości, acz niewielkie, w szkole w Talkach udało się uzyskać internet za darmo, czy próbowały Panie pozyskać taki dostęp do internetu za darmo? Czy były podejmowane takie próby?
Wójt Radosław Król - postaram się odpowiedzieć za wszystkie Panie dyrektor, ponieważ również zwróciłem uwagę na to samo. Jest to złożony problem, ponieważ są też różne zapotrzebowania szkół, są szkoły gdzie wystarczą niewielkie łącza, są takie jak Wydminy, gdzie łącza są  tak mocne, że po prostu nie zabezpiecza się w takiej formie. Talki zgodziły się na postawienie anteny, która dała możliwość darmowego internetu.
Dyrektor SP Zelki Ewa Thomas - dużą rolę odgrywają warunki lokalizacji miejscowości. Szukaliśmy tych możliwości przez kilka lat, w tej chwili mieliśmy taką sytuacje, z której skorzystaliśmy i uzyskaliśmy z MSWiA kwotę ponad 40 000,00 zł dofinansowania na samo założenie tego internetu.

Dyrektor ZSO Wydminy Małgorzata Cedrowska – odpowiem za Wydminy, tak jak  Pan Wójt powiedział, nie da się szkół porównać ze względu na to, że te szkoły dysponują jedną salą internetową, a Wydminy dysponują trzema salami internetowymi. Jest to kwestia rozprowadzania na trzy sale, musi być odpowiednia siłą internetu, żeby te trzy sale odbierały  ten internet.  

Radna Elżbieta Januszkiewicz – przypominam sobie spotkanie sprzed roku, kiedy podpytywaliśmy o budżet, o ocenę budżetu jednostki organizacyjne, o to czy te budżety zapewniają ciągłość realizacji zadań i pamiętam odpowiedź Pani Kierownik GOPS-u, która zaskoczyła wszystkich mówiąc, że nie ma właściwie żadnych problemów, była bardzo zadowolona. Czy ta sytuacja się zmieniła po roku czasu?

Zastępca Wójta Maria Dolecka - zadań przybywa Ośrodkowi Pomocy Społecznej, o czym wspomniała Pani Skarbnik, że jest zapewniona pewna kwota, na zasadzie tylko takiej wstępnej diagnozy, bo tak naprawdę to wyniknie w trakcie realizacji o rodzicielstwie i opiece zastępczej. Ciągle w Ośrodku Pomocy Społecznej jest tak, że z zadań rządowych zaczynają być to zadania samorządowe, dlatego ten budżet jest taki, jaki jest. Na minimalne zabezpieczenie Pani kierownik te środki ma, dlatego powiedziała, że to ją zadowala. Na pewno wolałaby mieć więcej. Przymierzałyśmy się z Panią Kierownik GOPS-u do Klubu Integracji Społecznej, jest to taki twór, który przewiduje ustawa. Rozważałyśmy taką możliwość, z wykorzystaniem budynku po byłej szkole w Orłowie. Niestety jest to odległość znaczna od Wydmin i dojazd na zajęcia byłby bardzo kosztowny i fizycznie niemożliwy. Czekamy na zwolnione pomieszczenia, liczymy, że jeżeli 5-cio latki wyjdą z GOK-u, to te pomieszczenia zostałyby wykorzystane na ten klub integracji społecznej. Taki klub integracji społecznej daje możliwość ubiegania się o środki unijne. 

Radna Elżbieta Januszkiewicz – były również prowadzone rozmowy na temat przeniesienia jednostek do GOK, na jakim etapie są plany?

Wójt Radosław Król – proszę Państwa jesteśmy na takim etapie, że w tym roku przygotowujemy program funkcjonalna – użytkowy i koncepcję architektoniczną łącznie z inwentaryzacją tego obiektu, ponieważ po dwóch przeróbkach ten obiekt bardzo mocno odbiega od projektu wyjściowego. Natomiast w przyszłym roku, jeżeli otrzymamy dofinansowanie z Ministerstwa Kultury na cokolwiek, to będziemy się starali włożyć duże  zaangażowanie w kulturę, dlaczego? Tam jest jeszcze dofinansowanie duże, do 80%. Jeżeli byśmy doinwestowali GOK to pojawiają nam się dodatkowe powierzchnie, ponieważ ten program funkcjonalno - użytkowy zakłada troszkę inne użytkowanie GOK-u, niż  teraz jest. Kluczem do tego jest GOK i biblioteka, ponieważ na nie możemy jeszcze dostać dofinansowanie.
Radna Anna Balcer – mam pytanie do Pani Skarbnik, czy GOK, biblioteka, oświata wejdą   na rok przyszły z zobowiązaniami?
Skarbnik Krystyna Truchan – naprawdę ciężko jest mi powiedzieć. 
Radna Anna Balcer –na przykładzie oświaty, po ostatniej komisji wiemy, że oświata weszła z zobowiązaniami ubiegłorocznymi na ten rok, duża część z tych 350 000,00 zł pochodziła z roku 2010. Czy w tym roku ta sytuacja się powtórzy?
Skarbnik Krystyna Truchan - na etapie planu nie zakładam, że przejdziemy z zobowiązaniami.
Wójt Radosław Król - zobowiązania, które przeszły na ten rok były ogromne, nie mówię tu tylko o oświacie, ale również o zakładzie komunalnym, jak również brak środków na sfinansowanie inwestycji zewnętrznych. 

Dyrektor ZSO Wydminy Małgorzata Cedrowska - chciałabym zrobić pewne podsumowanie i myślę, że Pani Skarbnik potwierdzi to co powiem.  Mówiliśmy dużo o budżecie oświaty, o oszczędnościach. Czytam w materiałach, które otrzymali radni, że niecałe 31% środków w budżecie gminy to są wydatki związane z oświatą. Pani Skarbnik pamiętam 5 lat temu kiedy wydatki oświaty w budżecie gminy stanowiły prawie 48/49%. Naprawdę znaleźliśmy przez te wszystkie lata ogromne oszczędności w tej oświacie, dlatego apeluję, nie tnijmy tak w nieskończoność tej oświaty.
Wójt Radosław Król - biorąc pod uwagę inwestycje w oświacie to ta kwota zainwestowana w pieniądzach, to i tak jest dużo wyższa, niż obniżenie budżetu, jeżeli chodzi o oświatę, bo inwestycje są poczynione nie tylko w czasie mojej kadencji, ale również wcześniej. 

Skarbnik Krystyna Truchan – odpowiem Pani Dyrektor, skąd się bierze ta różnica, rozumiem oszczędności i bardzo cenię, zresztą na ostatnim spotkaniu powiedziałam, że bardzo cenię dyrektorów, że szukają oszczędności  i starają się wypośrodkować i widzą potrzeby na co innego. Z czego wynika różnica? Jak Pani Dyrektor zauważyła wcześniej nie było środków unijnych, nie robiliśmy w takiej wysokości inwestycji. W tej chwili, jak Państwo widzą, żeby zminusować wydatki, środki zewnętrzne, plus do tego nasze zaciągane kredyty, bo to również rzutuje na wydatki, na plan, to faktycznie ten procent maleje. Przyznaję Pani rację. 
Radna Elżbieta Januszkiewicz – podsumowując nie można zmniejszać, tego co jest najbardziej prorozwojowe, czyli nauka.
Radny Franciszek Majcher – chciałbym wiedzieć, jakie środki wpłynęły z MEN na remonty i wyposażenie klas w tym roku?

Dyrektor BOS Elżbieta Sosnowska – na remonty pozyskaliśmy w tym roku 279 000,00 zł, a na wyposażenie sal lekcyjnych ponad 170 000,00 zł. 
Radna Elżbieta Januszkiewicz - wracając do zobowiązań, to sprawa GOK przechodzi na rok 2012?
Skarbnik Krystyna Truchan - temat nie jest jeszcze zamknięty.

Wójt Radosław Król - na pewno impas przechodzenia trzeba zakończyć. Mam nadzieję, że skoro ten rok był dla nas tak trudny, zakończyliśmy niektóre tematy, to może również uda nam się spiąć GOK. 

Księgowa GOK Iwona Pałamasz - zobowiązanie zwiększyło się chociażby z tego tytułu, że olej opałowy podrożał, kiedyś były wpływy z kawiarenki internetowej, w tej chwili nie ma. Wcześniej często był wynajm sali na wesela, teraz zmieniły się, czasy, ludzie w lokalach robią. Pomimo tego, że budynek GOK-u jest ocieplony, jest zimno. Zobowiązania nasze z roku na rok rosną.
Wójt Radosław Król – problem jest, ponieważ budynek jest tylko ogrzewany w części, a nie w całości. Jest to duże niebezpieczeństwo dla tego budynku. 

Radna Elżbieta Januszkiewicz – czy w GOPS zaszły jakieś zmiany kadrowe?

Wójt Radosław Król – nic nie słyszałem, żeby były jakieś zmiany kadrowe. Mówi Pani o jakichś odejściach z pracy, czy o przyjęciach?
Zastępca Wójta Maria Dolecka - na pewno Pani kierownik poszła na zwolnienie, tudzież urlop macierzyński, w związku z czym musi ją ktoś zastąpić. Pani Niewiarowska, która jest upoważniona do wydawania decyzji administracyjnych, podczas nieobecności Pani kierownik zajmie się sferą pomocy społecznej, natomiast w kwestii pomocnika do spraw  alkoholowych na umowę zlecenie zostało to zlecone osobie z zewnątrz, ponieważ Pani Niewiarowska nie podjęła się tego tematu. Pani kierownik miała dopisane do zakresu obowiązków pełnomocnika do spraw alkoholowych. 

Radna Anna Balcer - to było w zakresie czynności Pani kierownik, natomiast jest to teraz osoba zatrudniona na umowę?
Zastępca Wójta Maria Dolecka - jest zatrudniona na umowę zlecenie na ¼ etatu.

Radna Anna Balcer - na jaki okres?

Zastępca Wójta Maria Dolecka - nieobecności Pani kierownik.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – i tą osobę spotkamy w GOPS.

Wójt Radosław Król – tę osobę Państwo znacie, jest nim Pan Leszek Pałdyna.

Radna Anna Balcer – zatrudniony jest z pieniędzy GOPS-u, czy urzędu?

Zastępca Wójta Maria Dolecka – GOPS-u.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – ustaliliśmy, że oszczędności są potrzebne wszędzie. Kiedy poznamy termin, czy oświata wchodzi i z jakim zobowiązaniem na rok 2012?
Skarbnik Krystyna Truchan - myślę, że do końca tygodnia. Myślę, że nie tylko oświata, bo Pani podkreśla oświatę, również urząd. 

Radna Elżbieta Januszkiewicz – przejdziemy teraz do momentu, kiedy przerwałam Pani Skarbnik.
Skarbnik Krystyna Truchan – wieloletnia prognoza finansowa  str. 1 druga kolumna od prawej strony „wydatki bieżące na obsługę długu” i tu w poszczególnych latach jest rozbicie ile gmina będzie ponosiła na obsługę długu, czyli tzw. spłat odsetek. Nie są to kwoty sztywne, ponieważ stawki ulegają zmianie, banki też podnoszą, zapowiedź jest taka, że banki od nowego roku zaostrzą przyznawanie kredytów i pożyczek ze względu na sytuację całego naszego państwa. Na str. 3, kolumna 6.1 „spłaty rat kapitałowych oraz wykup papierów wartościowych” jest tu pokazane ile rocznie w takim układzie gmina będzie spłacała raty. Ta sama strona, kolumna 9 mają Państwo pokazany procent zadłużenia. Na str. 4 kolumna 12 mają Państwo określony maksymalny dopuszczalny wskaźnik spłaty z art. 234 ufp. To są główne pozycje w wieloletniej prognozie finansowej, na które w tej chwili proszę, abyście Państwo zwrócili uwagę. Przedstawiony projekt budżetu opierał się na stawce ceny żyta, po sobotniej decyzji musimy szukać oszczędności wszędzie, żeby ten budżet w miarę był realny do wykonania na rok przyszły. Proszę o pytania.

Radna Anna Balcer – jeżeli mamy zająć się szukaniem oszczędności, uważam że nie tylko powinniśmy szukać zmian po przyjętej stawce ceny żyta, potrzebowałabym trzech rzeczy, aby móc ten budżet rzetelnie przeanalizować: 1) przedstawienie wykonania budżetu na koniec roku 2011; 2) wyliczenie kosztów zatrudnienia w Urzędzie Gminy z podziałem na poszczególne stanowiska; 3) wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży na 2012 rok.
Radna Elżbieta Januszkiewicz – zamykam pierwsze posiedzenie komisji, wyznaczam drugi termin na 12 grudnia 2011 roku
Drugie posiedzenie komisji zdrowia, oświaty, kultury, sportu i opieki społecznej, 12 grudnia 2011 rok, godz. 14:00, sala konferencyjna Urzędu Gminy w Wydminach. W posiedzeniu uczestniczy 5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi 83,33% kworum,  pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – witam Państwa na drugim posiedzeniu komisji. Otwieram dyskusję. Proponuję zacząć od odpowiedzi na  pytania, które padły na ostatnim posiedzeniu komisji.  

Skarbnik Krystyna Truchan – deficyt planowany na chwilę obecną to kwota 2 673 312,00 zł, planowany deficyt na rok 2012 to kwota 3 430 803,00 zł. Pytanie było ile wynosi opał, więc umowa jest na 25 ton, planowana kwota około 18 000,00 zł. Kolejne pytanie było, co się planuje z promocji. W promocji planowane są dni Wydmin, dożynki diecezjalne, reklama w folderze, puchary, nagrody, kwiaty, zawody narciarskie o puchar Wójta, usługi fotograficzne, gadżety promocyjne. Przedstawię teraz Państwu zestawienie wynagrodzeń: kadra kierownicza.

Radna Anna Balcer – czy moglibyśmy  tą informację otrzymać na piśmie?

Skarbnik Krystyna Truchan – nie było mówione, że w formie pisemnej.

Skarbnik Krystyna Truchan – kadra kierownicza – średnia - 5 201,00 zł (7 osób); inspektorzy – średnia -  2 977,00 zł. (5 osób); podinspektorzy – średnia 2 656,00 zł (6 osób); pozostali pracownicy urzędu tzn. referencji, pomoc administracyjna, kierowcy OSP  - średnia - 2 298,00 zł (4 osoby). Są to średnie na chwilę obecną, liczone razy dwanaście.

Radna Anna Balcer - tutaj Pani podaje oprócz poborów Wójta, Zastępcy Wójta oraz Sekretarza?

Skarbnik Krystyna Truchan - w kadrze kierowniczej są wszyscy. Było jeszcze pytanie o wykaz nieruchomości, przekaże Państwu Pan Wójt. 
Radna Elżbieta Januszkiewicz - Pani Skarbnik – turystyka 20 000,00 zł?

Skarbnik Krystyna Truchan - turystyka – na podstawie porozumienia z Zarządem Powiatu jest  kwota 12 000,00 zł. Musimy płacić, ponieważ została podjęta uchwała przez wcześniejszą radę. Jest to w zależności od składki na 1 mieszkańca według stanu na 31 grudnia.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – to jest kwota 12 000,00 zł, co się dzieje z pozostałą kwotą?

Skarbnik Krystyna Truchan - w tym dziale macie Państwo dotacje celowe w kwocie 20 000,00 zł. Jest to podział środków z organizacji pozarządowych. 
Radny Leszek Cedrowski – w związku z tym, że w tym roku nie były zabezpieczone środki na wypłaty dla nauczycieli, chciałem zapytać czy są w pełnej wysokości zabezpieczone na rok przyszły z uwzględnieniem podwyżki obowiązującej od 2 września? Kolejna sprawa również dotyczy szkół, chciałbym zapytać o dowozy dzieci do szkół? Planuje się kwotę prawie 519 000,00 zł. Chciałbym się dowiedzieć, dlaczego jest planowany tak wielki wzrost? Chciałbym się zapytać o sprawy Gminnego Ośrodka Kultury i niedoboru w budżecie przesuwanego z roku na rok. W tym roku Pani Dyrektor przedstawiała nam kalkulację, z której wynika, że na koniec roku będzie brakowało 36 000,00 zł. Ta sprawa ciągnie się od jakiegoś czasu i chciałbym zapytać w związku z tym,  że wzrostu dotacji dla Gminnego Ośrodka Kultury nie widzę, aby pokrywał tą różnicę. Chciałbym zapytać co w tej kwestii się planuje i czy Gminny Ośrodek Kultury wejdzie na następny rok z zobowiązaniami?

Skarbnik Krystyna Truchan – zacznę od Gminnego Ośrodka Kultury,  jestem na etapie rozmów.

Wójt Radosław Król – Pani Dyrektor BOS jest z nami.

Dyrektor BOS Elżbieta Sosnowska – na wcześniejszej komisji mówiłam, że wnioski, potrzeby szkół były dużo większe, to czego się obawiamy w roku 2012, to wypłaty dodatku uzupełniającego, który do końca nie wiemy w jakiej będzie wysokości. Jest on oszacowany w tym budżecie, jest ujęty w paragrafie, ale dopiero po zamknięciu całego roku 2011 okaże się jaka jest jego wysokość. Ogromne potrzeby szkół należało wypośrodkować, w taki sposób aby zapewnić sprawne ich funkcjonowanie. Owszem skutki podwyżek w wysokości 3,8% zostały uwzględnione w przyszłym roku. Dużo nowych rzeczy czy sytuacji, nie zaplanowanych w przyszłorocznym budżecie wyjdzie dopiero w trakcie jego realizacji i będzie wtedy potrzeba zwiększania planów finansowych poszczególnych jednostek. Podam przykład: w momencie planowania  nie uwzględniliśmy wzrostu składki rentowej od lutego 2012 roku, również ZFŚS  opiera się na kwotach tegorocznych, a podstawy do wyliczeń funduszu będą na pewno inne - większe.

Radny Leszek Cedrowski - powiedziała Pani, że zwiększają się ilości kilometrów, chciałbym się zapytać dlaczego z jakiego powodu?

Dyrektor BOS Elżbieta Sosnowska – na zwiększenie kilometrów miało wpływ wytyczenie nowego przystanku na kolonii w Gawlikach Wielkich, do tej pory były indywidualne porozumienia zawierane na dowóz dzieci własnym samochodem. Została zwiększona ilość kursów odwozowych, co jest konsekwencją również powstania oddziału sportowego, wydłużeniem godzin lekcyjnych, jak również potrzebą zabezpieczenia dowozu dzieci tych najmłodszych 5-letnich.  Zwiększenie ilości kursów przyczyni się do sprawniejszego funkcjonowania  świetlic szkolnych, niejednokrotnie przepełnionych. Nowe kursy są dopasowane do organizacji zajęć lekcyjnych w szkołach, ich wytyczenie było konsultowane z dyrektorami szkół.  Znaczny wzrost cen paliwa wpłynął również w sposób istotny na zwiększenie wysokości kwot planowanych w tym rozdziale. 

Radny Leszek Cedrowski - czyli kwestie organizacyjne związane z szybszym transportem uczniów i w związku z tym z większym bezpieczeństwem. Rozumiem, że częściej będą kursowały autobusy, w związku z tym więcej kursów. 

Wójt Radosław Król - ceny transportu samochodowego, już na przełomie tego roku wzrosły, a oferenci składali w 2010 roku swoje oferty cenowe. Dlatego myślę, że te przewartościowanie jest też spowodowane wzrostem cen w przeciągu całego roku. Jest jeszcze jedna rzecz, o której nie powiedziała Pani Dyrektor, po zlikwidowanej szkole w Orłowie na spotkaniu wiejskim kilkakrotnie było monitowane, że obiecywano mieszkańcom, że przy likwidacji szkoły zadba się o godne dowożenie dzieci młodszych  do szkoły.

Radny Leszek Cedrowski - chciałem się jeszcze zapytać, które ze szkół wejdą ze zobowiązaniami na przyszły rok?

Skarbnik Krystyna Truchan – ciężko jest mi wszystko określić jak to się potoczy, ze względu na to, że fundusz sołecki jest wykorzystywany jeszcze w małym procencie, jest jeszcze bardzo dużo do wykorzystania. Jak on się potoczy, to nie wiem. Druga sprawa, która będzie rzutowała również na wykonanie i na te zobowiązania, które ewentualnie przejdą, będzie rozliczenie naszej stołówki. Jesteśmy na etapie dyskusji z wykonawcą. Odbyło się również w piątek spotkanie. Nie jest jeszcze wszystko do końca unormowane. Tak jak Państwu wcześniej mówiłam, że z umowy wynikają kary, jakie one będą i w jakiej wysokości, jeszcze nie jest to szczegółowo określone. Jesteśmy na etapie rozmów. 
Wójt Radosław Król – jeżeli chodzi o stołówkę, to ze względu na to, jak się skończy rozdział finansowy między nami, a wykonawcą, to obiekt został zgłoszony do ostatecznego odbioru przez nadzór budowlany w zeszłym tygodniu i czy będzie zapłacona faktura, czy będzie sprawa sądowa, czy będzie inne rozliczenie nie spowoduje to oddania obiektu do użytkowania.  

Radny Leszek Cedrowski – chciałbym jeszcze wrócić do Gminnego Ośrodka Kultury. Chciałbym zapytać Panią Dyrektor, czy kwota planowanych dotacji 342 000,00 zł pokrywa zapotrzebowanie funkcjonowania  Gminnego Ośrodka Kultury w zakresie takim jaki się odbył w tym roku? Pytanie moje związane jest z tym samym tematem, o którym mówimy od trzech lat. Ciągle wraca on na koniec każdego roku, że brakuje środków. Trzeba byłoby ten problem rozwiązać. 

Dyrektor GOK Alina Skirucha - kwota ta nie tylko tego roku dotyczy, ale wielu, wielu lat poprzednich. Zawsze była zbyt niska. Zaczęło się to w zasadzie od momentu eskalacji cen oleju. Jak gdyby było to pierwszym motorem  napędowym, który prowadził do ciągłego deficytu w naszym budżecie. Zaczynając pracę w kulturze, była ustawa o organizowaniu różnych imprez kulturalnych, gdzie nie każda impreza podchodziła pod tzw. imprezę masową. Nie była wymagana ochrona. Od pewnego czasu jesteśmy zobligowani prawem, a ochrona wacha się w granicach od 2 000,00 zł do 6 000,00 zł lub 8 000,00 zł za imprezę. Koszty nam rosły, a procent podnoszenia budżetu był od 3% do 4%. Było to za mało.  Nie dajemy rady na zamkniecie roku budżetowego. 
Radna Elżbieta Januszkiewicz - czy zakres działalności z roku na rok się zwiększał, czy się zmniejszał?

Dyrektor GOK Alina Skirucha – różnie to bywa. Jeżeli chodzi o imprezy, to imprezy się zwiększają. 

Radny Leszek Cedrowski - pytam w kontekście budżetu na przyszły rok. Martwi mnie to, że przez trzy lata nie zdołaliśmy rozwiązać tego problemu.

Wójt Radosław Król – z mojej strony mogę powiedzieć, że prowadzimy dyskusje. Z Panią Skarbnik dość poważnie zastanawiamy się nad uregulowaniem tej sprawy.  

O godz. 15:15 obrady komisji opuścił Pan Wójt Radosław Król.

Podczas dalszych prac komisji została poruszona sprawa pisma pracowników ZSO Wydminy  dot. naliczenia pensji zasadniczej

Komisja zdrowia, oświaty, kultury, sportu i opieki społecznej opiniuje pozytywnie pismo pracowników ZSO Wydminy dotyczące sposobu naliczania pensji zasadniczej. Komisja prosi Pana Wójta z pomocą Pani Skarbnik o analizę budżetu pod kątem wygospodarowania konsekwencji finansowej zawartej w piśmie pracowników obsługi. Komisja prosi o informację po przyjęciu ustawy budżetowej i ostatecznych kwot subwencji dla gminy Wydminy na rok 2012. 

Głosowanie:

Za – 4 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymał się – 1 radny
Radna Anna Balcer wnioskowała o przekazanie następujących informacji: 1) wykaz nieruchomości i działek przeznaczonych do sprzedaży na 2012 rok, z podziałem jakie to są działki, czy budowlane, czy inne, gdzie się znajdują; 2) koszty zatrudnienia pracowników z podziałem na stanowiska (średnie płace).
Radny Leszek Cedrowski wnioskował o przekazanie następujących informacji: 1) informacje o wydatkach poniesionych w dziale 750 rozdział 75023 §4210 i § 4300.
Informacje potrzebne są na najbliższe posiedzenie komisji wspólnych tj. 21 grudnia 2012 r. na piśmie.
Wniosek komisji zdrowia, oświaty, kultury, sportu i opieki społecznej:

Komisja nie wydaje opinii na temat całości projektu budżetu gminy na rok 2012 z powodu braku zbilansowania projektu po przyjęciu uchwały Nr XX/82/2011 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta – przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Wydminy. Komisja wskazuje na niedoszacowanie dla Gminnego Ośrodka Kultury w Wydminach.

Głosowanie:

Za - 2 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 2 radnych
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie komisji.
Protokołowała: Anna Binik
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