
Protokół
z posiedzenia komisji zdrowia, oświaty, kultury, sportu i opieki społecznej

Rady Gminy Wydminy

 odbytej w dniach 19 i 26 .10. 2011 r.

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Wydminach

Radna Elżbieta Januszkiewicz – proponuję zmianę porządku posiedzenia. Chciałabym, żebyśmy zaczęli od punktu drugiego analizy wykonanie budżetu za pierwsze półrocze ze szczególnym uwzględnieniem budżetu oświaty, potem żebyśmy zapoznali się z wnioskami do uchwały budżetowej na rok 2012, następnie zajęlibyśmy się punktem pierwszym z planu posiedzenia i na koniec opracowalibyśmy wniosek Radnej Ewy Kulpińskiej - Mejor. Kto z członków komisji jest za przyjęciem zmian w posiedzeniu komisji, proszę o podniesienie ręki do góry.

Głosowanie:

Za - 6 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 0 radnych

Radna Elżbieta Januszkiewicz - jeszcze jedna informacja dla członków komisji w naszym planie pracy na ten rok szkolny jest informacja o stanie realizacji egzaminów i sprawdzianów. Uchwalając plan pracy tej komisji na samym początku w grudniu nie posiadałam informacji, że taki obowiązek spoczywa na Wójcie Gminy Wydminy i zrezygnowałam z tego punktu, żebyśmy na komisji się nie powtarzali. Dzisiaj będziemy odbiorcami tej informacji na sesji. Posiedzenie rozpoczynamy od analizy wykonania budżetu za pierwsze półrocze ze szczególnym uwzględnieniem budżetu oświaty. Poproszę Panią Skarbnik o przedstawienie nam analizy wykonania budżetu oświaty. Chciałabym, żeby Pani zakończyła tę analizę informacją w jakich dziedzinach oświata radzi, jakie są problemy oświaty i jakie są najbardziej palące problemy do rozwiązania.

Skarbnik Krystyna Truchan – całość wykonania budżetu dochodów i wydatków za pierwsze półrocze było już omówione na komisji budżetowej, omawialiśmy też na sesji. Materiały Państwo macie. W zestawieniu skupimy się szczególnie na wydatkach. Znajduje się tam zadanie inwestycyjne budowa stołówki szkolnej. Tutaj na dzień 30 czerwca wykonanie macie Państwo bardzo małe. Plan po zmianach mają Państwo 958.254,00 zł., wykonanie tylko 47.649,20 zł. Plan po zmianach 958.254,00 zł. jest to plan który Państwo już wprowadzaliście na zasadzie tego, że wydatki niewygasające, które ustaliła Rada Gminy na to zadanie zostało niezrealizowane w takiej wysokości, gdzie termin realizacji był do końca lutego dla wykonawcy, natomiast wydatki niewygasające były do końca marca z terminem możliwości rozliczenia finansowego. Tak się przedstawiają wydatki inwestycyjne na 30 czerwca br., czyli na półrocze. W tej chwili wydatki są już wyższe, niemniej jednak wykonanie na ten plan jest niecałe 50 % (rozliczenie finansowo). Wykonanie budżetu oświaty szczególnie dział 801 jest w wysokości 46,5% na dzień 30 czerwca br. Na ten wskaźnik 46,5% rzutuje inwestycja o której przed chwilą mówiłam, że jest duży plan, a niższe wykonanie. W wykonaniu tych wydatków oświaty znajdują się wydatki, które przeszły z roku 2010 i zostały opłacone w roku 2011, jest to kwota rzędu ok. 160 000,00 zł. Analizując wykonanie pierwszego półrocza procent wykonania w stosunku do planu nie jest bardzo przekroczony, ponad 50%. Gdyby nie te prawie 160 000,00 zł. nie byłoby obaw, gdyby nie zmiana wynagrodzeń, które nie maja pokrycia. Od września 7% podwyżka dla nauczycieli, jest to kwota rzędu 130 000,00 zł. Jest to kwota szacunkowa, zrobiona na podstawie miesiąca września. W oświacie jest bardzo ciężko oszacować koszty wynagrodzenia, bo rzutuje to dużą ilością zastępstw i trudno to wyliczyć co do grosza. Czyli kwota rzędu 130 000,00 zł jest potrzebna  do końca roku.

Radna Anna Balcer – do końca roku żeby zamknąć budżet oświaty jeśli dobrze zrozumiałam potrzeba 130 000,00 zł?

Skarbnik Krystyna Truchan – na podwyżki wynagrodzeń. Nie mniej jednak kwota rzędu około 160 000,00 zł, która przeszła na ten rok dotyczyła również wynagrodzeń i pochodnych większości, mała kwota była na usługach, czyli zamyka się to rzędu około 300 000,00 zł. Tak to można przybliżyć analizując wykonanie pierwszego półrocza i przyjąć założenie, że jest to rzędu 50%. Gdyby objąć te 160 000,00 zł liczymy na wykonanie około 50%.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – wskazuje Pani na ten problem, jako najbardziej palący do rozwiązania?

Skarbnik Krystyna Truchan – wstępnie zastanawiamy się nad kwotą, która pozostanie przy Zelkach, która była zwiększona do usług remontowych no i czekamy na rozwiązanie Zespołu Szkół w Wydminach do 28 października br., do piątku jest składanie ofert i zobaczymy za jaką cenę będą wykonane remonty, które są przewidziane do zrealizowania. Pewne kwoty, które mieszczą się w planie budżetu oświaty one istnieją. Jakie będzie rozstrzygnięcie na chwilę obecną nie jestem w stanie powiedzieć.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – to znaczy, że po rozstrzygnięciu przetargu pewne kwoty mogą się uwolnić?

Skarbnik Krystyna Truchan – tak

Radny Leszek Cedrowski – a z Zelek, to będzie równorzędna kwota?

Skarbnik Krystyna Truchan – tak, w granicach 70 000,00 zł.

Radny Leszek Cedrowski – chciałbym wrócić do tego, o którym mówiłem już od stycznia. Ta sytuacja była znana, te 160 000,00 zł, mówiło się wtedy o kwocie 150 000,00 zł, wiadome było już od stycznia, że zabraknie. Od stycznia też było wiadomo, że te podwyżki nastąpią i dzisiaj stajemy przed dylematem dokonania wypłat wynagrodzeń dla nauczycieli, co rozumiem jeżeli przetarg rozstrzygnie się niezbyt korzystnie w Zespole Szkół w Wydminach, z punktu widzenia samorządu to zabraknie na wypłaty dla nauczycieli do końca roku. Moje pytanie zmierza do tego, dlaczego w samorządzie czekaliśmy do października z rozwiązaniem tego problemu, dlaczego nie szukaliśmy jakiejś alternatywy w budżecie, kiedy do końca roku było 10 miesięcy, czy więcej było możliwości znalezienia oszczędności, niż w tej chwili. Wykonanie budżetu za czerwiec jest na poziomie 54 %, obecnie jest dużo większe i możliwości się bardzo skurczyły. Rozumiem, że jedyną alternatywą jest jeszcze ten przetarg, bo jeżeli by wyszło jak w Zelkach na połowę to praktycznie gwarantuje tutaj przynajmniej pokrycie wynagrodzenia dla ludzi, a co będzie jeżeli tak się nie stanie?

Skarbnik Krystyna Truchan – myślałam, że te przetargi będą rozstrzygnięte o wiele wcześniej, nawet zrobiłam zarządzenie Wójta. Liczyłam na to, że zostanie ogłoszony przetarg i później jak gdyby cofnę zarządzenie Wójta, żeby przyspieszyć efekt poznania tej kwoty, ponieważ jest to kwota duża, która będzie na plus albo na minus. Przetarg nie został ogłoszony, postępowania nie było, ja w tym momencie czekam na rozstrzygnięcie tego konkursu.

Radna Anna Balcer - jakie były powody nie ogłoszenia przetargu, co stało na przeszkodzie?

Skarbnik Krystyna Truchan – nie wiem, ja nie odpowiadam za zamówienia publiczne, także nie wiem na jakiej podstawie nie było przetargu.

Radna Anna Balcer – może Pani Wójt wie dlaczego nie było przetargu?

Zastępca Wójta Maria Dolecka – wiem dlaczego to czasowo się przesunęło. Z takiego powodu, że zostaliśmy pozbawieni pracownika, który się zajmował zamówieniami publicznymi, a przygotowanie takiego przetargu nie jest prostą sprawą, bo skutkuje negatywnie, jeżeli coś jest nie tak. Raz, że przesunięciem terminu, dwa skutkami finansowymi i to był powód. Aż tak bardzo to nie wpłynęło na przesunięcie terminu, decyzja z Ministerstwa przyszła też dość późno. Decyzja z Ministerstwa Edukacji wpłynęła w sierpniu, zanim była wprowadzona, zanim była akceptacja na sesji. Dopiero później, gdy na sesji została wprowadzona, mogliśmy procedurę przetargową uruchomić, a mamy 19 października.

Radna Anna Balcer – Pani Skarbnik czy istnieje niebezpieczeństwo, że nauczyciele w listopadzie, grudniu nie otrzymają pensji?

Skarbnik Krystyna Truchan – będziemy się starać, żeby nie dopuścić do tego, żeby nauczyciele nie dostali wynagrodzenia, to jest raczej niemożliwe. Trzeba będzie zabezpieczać pewne kwoty i wypłacić wynagrodzenia. Można ewentualnie ryzykować, że znowu przejdziemy z zobowiązaniami z ZUS-u i pochodnych na rok następny, bo to nie są zobowiązania wymagalne, bo termin płatności ZUS-u jest do 5 stycznia za miesiąc grudzień, a podatku dochodowego do 20 stycznia. Także istnieje możliwość przesunięcia przelewów.

Radny Franciszek Majcher – mam pytanie, czy podwyżki, które nauczyciele otrzymali, czy subwencja z Ministerstwa wpływa, czy nie?

Skarbnik Krystyna Truchan – wpływa. W tej chwili dostałam już wytyczne Ministerstwa na następny rok, gdzie w małym stopniu przeanalizowałam, nie mniej jednak jest to zwiększenie o kwotę 400 000,00 zł subwencji oświatowej na przyszły rok, z tymże założenie już jest, że jest to skutek 7%, który będzie na cały 2012 rok, jak również od września 3,8 % podwyżki dla nauczycieli. Teraz przeanalizowałam, jeżeli kwota rzędu 130 000,00 zł, rozmawiamy o 4 miesiącach, jest to kwota ponad 30 000,00 zł. razy jak gdyby 12, to już mamy grubo ponad 300 000,00 zł, prawie 400 000,00 zł, tylko te 7 %, a gdzie jeszcze następny 3,8%. Nie trzeba szczegółowej analizy, subwencja o którą jest zwiększona kwota na 2012 nie wystarcza nam na pokrycie tego co rzeczywiście się przedstawia.

Radny Franciszek Majcher – rozumiem, że spływa to na gminę.

Skarbnik Krystyna Truchan – tak, w większości tak.

Zastępca Wójta Maria Dolecka – chciałabym Państwu zwrócić uwagę na to, co zaakcentowała Pani Skarbnik, czyli nieprzewidywalne są zwolnienia, w skutek czego rosną koszty bo zastępstwa, nieprzewidywalne urlopy zdrowotne, gdzie płacimy 100% wynagrodzenia i tak naprawdę żaden z dyrektorów nie może zaplanować ilu nauczycieli pójdzie na urlop zdrowotny i w trakcie roku szkolnego stajemy przed faktem, że jest tyle urlopów zdrowotnych. Nie możemy statystycznie przewidzieć, bo ta liczba jest diametralnie różna, a te koszty wcale nie są takie małe. 

Radna Elżbieta Januszkiewicz – tutaj mamy odpowiedź na pytanie, dlaczego te relacje planowania są tak znacznie odbiegające od stanu z dnia dzisiejszego. Są jeszcze jakieś powody oprócz tego, że dyrektorzy nie są w stanie przewidzieć tych urlopów wypoczynkowych, czy zdrowotnych?

Księgowa BOS Bożena Puka – za każdym razem, jeżeli planuje się plan finansowy na rok kolejny, to zakłada się, jeżeli ma się już informację, że dany nauczyciel jest na urlopie zdrowotnym, który będzie obejmował rok czasu, więc tą kwotę jeżeli przewiduje się w roku kolejnym, jaka będzie sytuacja od września, bo wiadomo, że do końca sierpnia korzystałby z tego urlopu, jaka będzie zastana od września, tego nie możemy przewidzieć i tego nie planujemy.

Radny Leszek Cedrowski - chciałbym zauważyć, że to nie jest kwestia planowania, bo jeżeli by przyrównać do całości płac, to te nieprzewidywalne elementy nie stanowią jakiegoś dużego odsetka. Mnie martwi natomiast to, że wiedząc w styczniu o sytuacji jaką będziemy mieli na koniec roku, ja nie widzę, żeby cokolwiek było zaplanowane w celu uniknięcia tej sytuacji. O tym mówiliśmy wielokrotnie. Prosiłem o przedstawienie jakiegoś planu, który by przewidywał uniknięcie tej sytuacji. Nie doprosiłem się tego przez te wszystkie miesiące. Dzisiaj mamy sytuację zagrażającą wykonaniu wypłat. Teraz przesunięcie kolejnych pieniędzy należnych ZUS-owi, czy innym instytucjom na następny rok będzie prowadziło do tego, że za rok będziemy mieli jeszcze trudniejszą sytuację, być może już od września i to mnie martwi. Oczekuję tu pomysłu na przyszłość, na ten rok. Pani Skarbnik przedstawiła tu pewien pomysł, jeżeli się uda to ok, ale jeżeli się nie uda, to wtedy co? Nie wyobrażam sobie, żeby ta sytuacja kolejny rok była nierozwiązywalna. Dziesięć miesięcy czekaliśmy, trwaliśmy z tymi informacjami i przynajmniej ja nie wiem o niczym co byłoby przedsięwzięte w celu uniknięcia tej sytuacji. Nie ma gwarancji na przyszły rok, że to się nie powtórzy.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – przedstawiła Pani bardzo optymistyczny wariant rozwiązania licząc na korzystny finał przetargu, a jeśli będzie niekorzystny?

Skarbnik Krystyna Truchan – poczekajmy do piątku do rozstrzygnięcia przetargu.
Radna Anna Balcer – a jaka to jest kwota w Wydminach?

Skarbnik Krystyna Truchan – było wyłożone z naszych chyba 155 000,00 zł. tj. 201 000,00 zł z Ministerstwa, czyli te 201 000,00 zł nasze drugie powinno być, czyli mówimy o dużej kwocie. Teraz zajęliśmy się tylko problemem oświaty. To nie tylko te 160 000,00 zł oświaty zobowiązań, drugie przeszło 100 000,00 zł było na urzędzie, no i to co nas przywitało w tym roku to te 500 000,00 zł zakładu gospodarki komunalnej. Ten rok jest naprawdę bardzo ciężki do realizacji. Powiem szczerze, że tu Pan Radny mówi, że nie było propozycji wprowadzenie czegokolwiek do budżetu, żeby to pokryć. Takie same sytuacje w urzędzie, takie same sytuacje na innych programach referatu, który był przynajmniej chociażby, gdzie było oświetlenie. Wysokie koszty i chyba 3 faktury przeszły z tamtego roku. To nie tylko wycinek oświaty. Zanim nie spływają dochody nie widać, z czego można zwiększyć dochody, żeby zwiększyć również wydatki. Przy tych naszych inwestycjach, to wszędzie jak gdyby nie doszacowano. Przy rozpoczęciu takiej ilości inwestycji, jest to bardzo ciężkie do oszacowania. Dobrze byłoby, żebyśmy zamknęli się tym rokiem, że przeszedłby tylko ten ZUS, czyli licząc globalnie te 500 000,00 zł i 300 000,00 zł to 800 000,00 zł jak byśmy się nawet zamknęli w połowie tego i przeszli na następny rok to myślę, że jest to dobry sygnał, żeby jednak z całego planu budżetu połowę udało nam się nie zwiększając dochodów i przy tym wydatków, a z tych środków zostało pokryte.

Radny Leszek Cedrowski – ale Pani Skarbnik to do końca tak nie jest, bo ile pieniędzy z tych 500 000,00 zł zobowiązań zakładu gospodarki komunalnej zostało pieniędzy ściągnięte? Pani mówi, że 500 000,00 zł i nic nie zostało ściągnięte. Z tego co pamiętam, to z tych pieniędzy należności z tytułu działalności zakładu gospodarki komunalnej wynosiły tam konkretną kwotę i te pieniądze powinny były wpłynąć, chyba, że nie są ściągnięte.

Skarbnik Krystyna Truchan -  ale ja nie mówię o ściąganiu. Plan był na tą wodę, ścieki i odpady, natomiast to co przedstawiam Państwu już w tej chwili na dzisiejszą sesję, co omawiałam na komisji, ten plan zostaje zmniejszony. Mało tego ten plan jest rozliczając procentowo jaki był przyjęty do projektu budżetu razy 8 miesięcy, to wykonanie jest niższe do planu.

Radny Leszek Cedrowski – tylko, że ja mówię o zobowiązaniach, bo Pani o tym mówi, natomiast obok tych zobowiązań były również należności i ta różnica stanowiła właściwy dług, który urząd gminy zobowiązał się przyjąć na siebie i spłacić i to nie jest 500 000,00 zł.

Skarbnik Krystyna Truchan – tylko trzeba przyjąć proszę Państwa ile z tego wpłynęło z tych zaległości rzeczywiście, bo wiadomo, że te zaległości zakładu i ja nie mówię o tych 500 000,00 zł, że one się stworzyły w roku 2010. Są to zaległości od x czasu, które są naprawdę bardzo ciężkie do ściągnięcia. O tym mówimy. Z tych dajmy na to należności, z których powinniśmy ściągnąć po stronie dochodów to przypuszczam, że około 30 % jeżeli wpłynęło to góra. Natomiast wydatki poszły w 100%. W pełni Pana popieram, że reasumując to 70% tych zobowiązań.

Radny Leszek Cedrowski – to trzeba byłoby policzyć ile ściągniętych, a ile nie ściągniętych i tylko wskazuję na to, że to nie jest 500 000,00 zł w rzeczywistości. W rzeczywistości jest to kwota mniejsza, ponieważ obok zobowiązań były należności, które w jakiejś tam części wpłynęły, ja nie wiem w jakiej. Chyba, że w trakcie tych 9 miesięcy powstały kolejne zobowiązania i zadłużenia z tytułu dostarczania wody i ścieków i utylizacji odpadów stałych. To jest jak gdyby odrębna kwestia, bo docierają do mnie informacje, że niektórzy mieszkańcy nie dostali od 3 miesięcy faktury za wywóz nieczystości stałych, były informacje dotyczące wody również, pewnie i ścieków. Ale to wymaga odrębnej analizy i odrębnego przeliczenia. Z tego wszystkiego co dzisiaj usłyszałem to wnioskuję, że wydatki bieżące nie są pokrywane z dochodów i ten dług z roku na rok rośnie i coś trzeba z tym zrobić. Dla mnie pierwszą rzeczą, która nasuwa się na myśl to jest nie zwiększanie dochodów, bo jak gdyby na to wpływu wielkiego nie mamy, ale to co możemy zrobić to ciąć wydatki, oszczędności. W tym kierunku działań oczekiwałem już od stycznia, o tym mówiłem. Tu jeżeli chodzi o oświatę to tego planu nie było. Okazuje się, że to dotyczy wszystkich działów naszego budżetu i coś z tym trzeba zrobić. 

Zastępca Wójta Maria Dolecka – kwestia oświaty i jej finansowe położenie było naszą analizą i pozostaje w naszym zainteresowaniu, władz samorządowych. Były zorganizowane spotkania z dyrektorami, żeby oni przedstawili swoje propozycje, żeby zastanowić się gdzie można szukać oszczędności i tam gdzie było możliwe te oszczędności zostały wprowadzone. Najbardziej mogliśmy szukać oszczędności w pracownikach, w płacach z przeznaczeniem na pracowników administracyjno – obsługowych, tudzież w wydatkach bieżących szkół. Machiną nie do przeskoczenia dla nas jak i pozostałych samorządów w tym kraju są płace dla kadry nauczycielskiej. Rozmawialiśmy z dyrektorami i dalecy jesteśmy od tego, żeby teraz zwalniać nauczycieli z pracy, bo to też będzie miało przełożenie na jakość edukacji, a wszystkim nam zależy, żeby ta jakość edukacyjna było na najwyższym poziomie. Cięcia zajęć pozalekcyjnych to też jest wpływ na jakość kształcenia, tudzież inne pozostałe czynniki społeczne, o których nie będziemy mówić. Mamy wiele propozycji z Panem Wójtem i rozmawialiśmy już z dyrektorami szkoły, bo jak Państwo przeanalizują budżet oświatowy, tu Pani księgowa jest, to są szkoły, które znacznie więcej pochłaniają niż subwencja. Nie oszukujmy się to są małe szkoły w Zelkach i Talkach, bo tam jest mała liczba dzieci. Nie chcemy likwidować szkół, bo uważamy, że szkoły które są powinny istnieć, natomiast nie w takiej formie. Jedną z propozycji Panie Wójcie, to była taka propozycja, żeby kadra dyrektorska, nauczycielska tych małych szkół, bo Zespół Szkół w Wydminach i Zespół Szkół w Gawlikach Wielkich jeśli chodzi o subwencję to wychodzi praktycznie na zero i tam samorząd nie musi dofinansowywać, zawiązały stowarzyszenie, które by tą szkołę poprowadziło przy wsparciu samorządu jeśli chodzi o wydatki pozostałe pozapłacowe. To dałoby taką możliwość, że takie stowarzyszenie omija kartę nauczyciela, czyli tam nauczyciele będą zatrudniani już na umowę o pracę, a więc te wszystkie koszty, które są nabijane, a więc urlopy zdrowotne, tudzież inne przywileje, przede wszystkim wymiar godzinowy jest zupełnie inny i myślę, że oczywiście w oparciu o tą kadrę która jest, żeby nikt tam nie tracił pracy i żeby jakość też się nie pogorszyła edukacyjna. To naszym zdaniem daje oszczędności, ale jesteśmy na etapie rozmów.

Wójt Radosław Król – trzeba podkreślić, że to jest początek dyskusji, a nie decyzje, to jest rozważanie wszelkich rozwiązać w oparciu o środowisko szkolne. Oprócz tego, że szkoły otrzymują subwencje oświatowe lub dofinansowanie z budżetu Gminy to jest dalece za mało. Wiecie Państwo ile gmina łoży na infrastrukturę z dochodu własnego biorąc pod uwagę Wydminy to Orlik, stołówka to wszystko są inwestycje w szkołach. Tu trzeba zdać sobie sprawę, że te inwestycje są również potrzebne. Ja wiem, że stowarzyszenia z dofinansowaniem rodziców na pewno się nie utrzymają, bo w tych środowiskach poziom wynagradzania tamtych osób mieszkających i pracujących jest na tyle duży, żeby rodzice mieli super komfort i w jakiś sposób dofinansowywali tą szkołę, czy edukację dzieci tam na miejscu. Luźno myśląc przy takiej konstrukcji, że my subwencję przekazujemy dla stowarzyszenia, a następnie dofinansowujemy te stowarzyszenie w drugiej podobnej kwocie, to daje nam oszczędności to daje nam około 200 000,00 zł na każdej ze szkół, to są kolejne pieniądze na inwestycje.

Radna Anna Balcer – Panie Wójcie, a czy ten pomysł stowarzyszeń konsultował Pan z dyrektorami szkół w Talkach i Zelkach?

Wójt Radosław Król – tak.

Radna Anna Balcer – i obie Panie dyrektor wiedzą o tym pomyśle?

Wójt Radosław Król – oczywiście, że wiedzą, skoro jest to konsultowane. Dwukrotnie były prowadzone rozmowy, oczywiście jest to taka rozmowa, że my mówimy, a Panie słuchają,  nie wypowiadają się na razie. Też się im nie dziwię, bo to wszystko trzeba przekalkulować, jeżeli one mają wziąć to na siebie, to pytanie, czy dadzą sobie z tym radę. Wtedy jest pełna odpowiedzialność, zarządzanie tym podmiotem, spełnienie wszystkich warunków i to wymaga zaangażowania tych stron, ale jeżeli nie będzie zaangażowania ze środowiska nauczycielskiego, to skąd mamy mieć to zaangażowanie. Uważam, że bardzo korzystne byłoby dla tych szkół i dla tych dzieci, żeby tam te stowarzyszenia powstały. Jeżeli to nie przejdzie będziemy szukać jeszcze innych rozwiązań. 

Radna Elżbieta Januszkiewicz – czy na dzień dzisiejszy są plany szacunkowe utrzymania szkół pod stowarzyszeniem, jaką uzyskujemy oszczędność?
Wójt Radosław Król – na te wskaźniki czekamy, bo to zadanie postawiliśmy obu dyrektorom, żeby przedstawili nam założenia pracy pod stowarzyszeniem, jakie to byłyby koszty. My osobiście takich szacunków nie wykonaliśmy. 

Radna Elżbieta Januszkiewicz – trzeba pamiętać o tym, że oszczędności związane z wynagrodzeniem w związku z przejściem z karty nauczyciela na inne warunki wprawdzie dają nam jakieś oszczędności, ale trzeba pamiętać też o dodatkowych wydatkach np. wożenie tych dzieci do szkoły.

Wójt Radosław Król – nie, to zawsze będzie obowiązek gminny

Zastępca Wójta Maria Dolecka – dzieci z Zelek i z Talek są dowożone do Wydmin więc tu koszty nie zwiększą się. My nie mówimy o likwidacji szkoły, nie chcielibyśmy być źle zrozumiani.

Radna Anna Balcer – a jeżeli obie Panie dyrektor nie wyrażą zgody?

Zastępca Wójta Maria Dolecka – to można zlecić to stowarzyszeniu z zewnątrz, aczkolwiek wolelibyśmy aby inicjatywę przejęli nauczyciele i rodzice z tych środowisk.

Radna Anna Balcer – a czy szkoła, która ma ok. 40 uczniów jest w stanie przetrwać pod stowarzyszeniem? Czy zbilansuje się? Czy są wyliczenia konkretne?

Zastępca Wójta Maria Dolecka – tak, zbilansuje się. Jak już powiedział Pan Wójt wyliczeń konkretnych nie mamy, ale zasięgaliśmy opinii osób, które mają doświadczenia.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – mówimy o jednym stowarzyszeniu, które wzięłoby pod skrzydła uczniów z obu szkół, dobrze zrozumiałam?

Zastępca Wójta Maria Dolecka – może być w obydwu miejscowościach, może być w jednej, jest to jeszcze na etapie rozmów. Jest jeszcze inna sprawa, na którą też zwróciliście Państwo uwagę, że tak naprawdę to rodzic decyduje do jakiej szkoły idzie dziecko. Dlatego trzeba porozmawiać w środowisku, spotkać się z mieszkańcami i popytać.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – na czym skończyły się rozmowy z dyrektorami?

Zastępca Wójta Maria Dolecka – dyrektorzy do końca października przedstawią swoje stanowisko w tej sprawie, wyliczenia, czy są w stanie się podjąć tego wyzwania. Dla nich też to nie jest łatwe wyzwanie, są zaskoczeni.

Radna Anna Balcer – czy w tych rozmowach nauczyciele uczestniczą?

Zastępca Wójta Maria Dolecka – z tego co wiem, to Pani Dyrektor z Talek rozmawiała z kadrą, nie wiem jak było w Zelkach. Na pewno my się spotkamy z nauczycielami i mieszkańcami miejscowości.

Radna Ewa Kulpińska-Mejor – w środowisku wiejskim trzeba wziąć pod uwagę, że jeżeli chodzi o dopłaty rodziców do szkół społecznych, czy prowadzonych przez stowarzyszenie będą zerowe, ponieważ jest problem z zebraniem kwoty w szkołach na najdrobniejszą rzecz i tutaj trzeba naprawdę bardzo dobrego zarządcy, który podejmie się nie tylko prowadzenia szkoły z subwencji zdecydowanie mniejszej niż otrzymuje w tej chwili, ale również osoby, która będzie umiała pozyskać środki zewnętrzne na funkcjonowanie szkoły. To jest bardzo poważne przedsięwzięcie.

Radny Leszek Cedrowski – właściwie jedyna droga, jedyny ratunek to umiejętność pozyskania środków z zewnątrz. Tak jak powiedziała Pani Wójt to rodzice decydują, gdzie pójdą dzieci do szkół. Taka sytuacja miała miejsce w Orłowie.

Radna Anna Balcer – z tym, że likwidacja szkoły w Orłowie nie przyniosła oszczędności w budżecie gminy.

Zastępca Wójta Maria Dolecka – Pani księgowa się ze mną zgodzi, że te oszczędności nie wypłyną w danym roku.

Księgowa BOS Bożena Puka – dopiero za 2 lata.

Zastępca Wójta Maria Dolecka  - jeżeli my się zdecydujemy, jeżeli będzie taka Państwa decyzja, jeżeli przyjdzie wariant przekazania szkół pod stowarzyszenia, to ta szkoła do września będzie jeszcze funkcjonowała, koszty my ponosimy i tak naprawdę to będziemy mogli mówić dopiero za rok o tym, czy mamy w związku z tym jakieś oszczędności. Likwidacja szkoły ma się podobnie, wypowiedzieć nauczycielom umowę to jest jeszcze kwestia skutków finansowych przez jeszcze parę miesięcy i to są kwoty odprawy, trzeba to wszystko zrobić zgodnie z prawem, żeby później nie spotykać się w sądzie.

Radna Anna Balcer – jeżeli mówimy o subwencji dla stowarzyszeń, urząd rozumiem tą subwencję, która przypada na daną szkołę będzie przekazywał na rzecz stowarzyszenia. Czy ta subwencja będzie w takiej samej wysokości jak na dzień dzisiejszy?

Księgowa BOS Bożena Puka – nie, będzie niższa, subwencja będzie od poborów, które zaproponuje stowarzyszenie.

Zastępca Wójta Maria Dolecka – nie ma czegoś takiego jak karta nauczyciela.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – dlatego wskazuję na te szacunki, wprawdzie oszczędzamy na wynagrodzeniach, ale musimy pamiętać o subwencji, która jest obniżona w przypadku stowarzyszeń.
Zastępca Wójta Maria Dolecka – dlatego nie wychodzimy do Państwa z konkretną propozycją, bo chcemy się do tej rozmowy przygotować, chcemy mieć kilka rozwiązań, nie tylko jedno. Rzucone było takie hasło, Panie dyrektorki dadzą nam informację, przedstawią nam swoje stanowisko. Przedstawimy Państwu jak to się ma na tle szkół, które takie stowarzyszenia tego typu prowadzą, jakie osiągają wyniki na obszarach wiejskich.

Radny Anna Balcer – Panie Wójcie, czy podjął Pan jakieś działania od stycznia, żeby znaleźć brakującą kwotę, która jest potrzebna do końca grudnia tego roku, która zabezpieczałaby potrzeby oświaty jest to kwota około 400 000,00 zł, czy szukał Pan jakichś możliwości znalezienia tych pieniędzy, bo ta sytuacja znana jest od stycznia. Według mnie gdyby do tego tematu podeszłoby się poważnie na początku roku, ostrożniej można byłoby różne wydatki rozdysponowywać, a szukając pieniędzy tych, które są potrzebne oświacie na zabezpieczenie poborów, przede wszystkim pensji dla nauczycieli, bo sytuacja jest bardzo poważna.

Wójt Radosław Król – generalnie szukaliśmy rozwiązań z pieniędzy, które były zaplanowane, nie ma rezerwy, która sprawi, że znajdziemy środki, będziemy musieli z czegoś zrezygnować. Skoro zostały podpisane umowy na duże zadania inwestycyjne, to my nie możemy z takiej inwestycji zrezygnować, bo to byłoby głupotą.

Radny Leszek Cedrowski – tylko tu Panie Wójcie inwestycje nie wpływają na tą sytuację bieżącą, to są akurat inne elementy, jeżeli już o tym rozmawiamy to wskazywaliśmy wielokrotnie miejsca, w których można drobne, większe, mniejsze oszczędności poczynić i tak jak Pan tu zrzuca winę na poprzednika, tak pewnie i będzie w następnej kadencji jeżeli nie Pan będzie Wójtem, bo to się powtarza ta sytuacja jak gdyby z kadencji na kadencję, także to nie ma takiego znaczenia. Znaczenie będą miały działania, które będziemy wspólnie podejmować. I teraz przerzucanie się winą do niczego dobrego nie doprowadzi. My wskazywaliśmy punkty, w których należałoby zaoszczędzić lub postąpić wg mojej oceny bardziej rozsądnie, ale to już minęło, mleko jest rozlane. Mamy sytuację taką jaką dzisiaj mamy. Nie można doprowadzić do takiej sytuacji, gdzie będziemy przerzucać zobowiązania dla instytucji z roku na rok i nie będziemy szukać oszczędności i prowadzić do sytuacji, która zrównoważy wydatki bieżące z dochodami bieżącymi. Tutaj oczekuję działań w tym kierunku.

Wójt Radosław Król – robimy wiele starań, żeby te środki uzyskać, ale nie jest to dobry czas w Polsce generalnie i dla naszej gminy, gdzie panuje kryzys, wszyscy o tym zapominamy, nie jest powiedziane, że się nic nie robi, tylko generalnie są zadania, które są już zaplanowane i my je realizujemy zgodnie z planem. Co więcej stołówka, która jest na dzień dzisiejszy już realizowana, szacujemy, że z tej stołówki jakąś część środków odzyskamy z tytułu kar. Są to poważne pieniądze. Oszczędzamy na wszystkim na czym możemy oszczędzić, realizujemy strategię rozwoju gminy zgodnie z zapisami i dokumentami gminy. Tutaj nie możemy podnosić zarzutu, że zaniechaliśmy cokolwiek.

Zastępca Wójta Maria Dolecka – proszę Państwa ja mam taką propozycję, dzisiaj mamy jeszcze sesję i na pewno na te tematy będziecie Państwo jeszcze zabierać głos. Padła informacja, że szukaliśmy oszczędności, one zostały wdrożone w tym roku, tam gdzie mogliśmy te oszczędności osiągnąć. Jeśli chodzi o zatrudnienie pracowników administracji obsługi, tudzież wydatki bieżące w szkołach, natomiast jeżeli chcemy szukać oszczędności dalszych finansowych to decyzje muszą być podjęte najpóźniej w lutym tego roku. Kwestie, czy zlikwidować jeden etat nauczycielski i jakie to da oszczędności, to są drobne rzeczy, my to szczegółowo analizowaliśmy z dyrektorami nie na jednym spotkaniu. Poprosiliśmy o rozmowę osoby kompetentne, czyli dyrektorów, przedstawicieli BOS -u, osoby, które mają doświadczenie i wiedzę w tym zakresie. Chcemy ten problem wspólnie jak gdyby rozstrzygać i oczywiście przedstawić Państwu konkretne propozycje, rozwiązanie.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – podsumowując dla poprawy kondycji w perspektywie czasu propozycją Pana Wójta, Pani Wójt jest przejęcie szkół przez stowarzyszenie. To miałoby poprawić kondycję oświaty w perspektywie czasu. Nie poprawi za rok, za dwa, ale już za dwa lata moglibyśmy się spodziewać realnych oszczędności?
Wójt Radosław Król – jest to zmiana, która w jakiś sposób na pewno stworzy pewne oszczędności, natomiast z drugiej strony pomoże tym szkołom przetrwać.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – Panie Wójcie myślę, że rzeczywiście to jest temat na kolejną debatę. Ja chciałabym poprosić Panią Skarbnik o wnioski o analizę zamknięcia tego budżetu oświaty w tym roku kalendarzowym. Jak Pani to widzi?

Skarbnik Krystyna Truchan – jeszcze nadmienię odnośnie tych 201 000,00 zł z oświaty na Zespół Szkół w Wydminach. Wpłynęło pismo 13 lipca br. ja 29 lipca br. zarządzeniem wprowadziłam kwotę 201 000,00 zł na sesji 7 września br. było to już wprowadzone, czyli od momentu kiedy pismo przyszło, to jak gdyby okres przygotowawczy mógł trwać i mówię bo Państwo mnie rozliczacie, że późno, dlaczego, dlatego ta kwota, o której mówię i tu 201 000,00 zł naprawdę jest kwotą bardzo rzutującą, chociażby na te 300 000,00 zł to jest moje podsumowanie. 

Radna Elżbieta Januszkiewicz – kiedy ten przetarg w Wydminach ma się odbyć?

Skarbnik Krystyna Truchan – od piątku następnego rozstrzygnięcie przetargu.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – Pani Skarbnik, czyli w piątek lub w poniedziałek już będzie Pani wiedziała jak się sprawy mają?

Skarbnik Krystyna Truchan – tak.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – natomiast gdyby to się nie powiodło, nie ma planu awaryjnego dot. innych rozwiązań? Jak już zostało wspomniane, Pan Wójt liczy na środki odzyskane z tytułu kar związanych ze stołówką. 
Radna Anna Balcer – ale nie wpłynęłyby jeszcze w tym roku. One nie są wydane. Nie jest zapłacona faktura fizycznie. Faktura jest zabezpieczeniem u nas.

Wójt Radosław Król – wyjaśnię to w sposób prostszy, było dużo elementów zakupionych, nie zainstalowanych, które można było rozliczyć wykonawcy, ale nie chcieliśmy tego robić, bo nie wiedzieliśmy jakie losy będą tego wykonawcy, bo niezamontowane urządzenia i brak odbioru sanepidu związywał nam ręce, bo urządzenia które nie zostaną odebrane przez sanepid, tak więc one muszą być prawidłowo zamontowane, tak więc nie rozliczaliśmy części zakupu, które były już wyfakturowane ze względu na to, że nie był zakończony montaż. Radna Elżbieta Januszkiewicz – chciałabym już zmierzać do zakończenia tego punktu bo moglibyśmy dyskutować do wieczora. Prognoza zakończenia tego budżetu Pani Skarbnik.

Skarbnik Krystyna Truchan – po zakończeniu tego miesiąca będziemy rozmawiać konkretnie, skąd była moja propozycja już na komisji. Przedstawiłam przedwczoraj, że przygotuję Państwu informację z wykonania budżetu za 9 miesięcy, żebyśmy wspólnie razem na to popatrzeli.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – rozumiem, że są możliwości, żeby ten rok zakończyć wypłatą wszystkich wynagrodzeń.

Skarbnik Krystyna Truchan – nie zakładam innej wersji.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – chciałabym zakończyć ten punkt, Panią księgową poproszę o uzupełnienie naszej dyskusji.
Księgowa BOS Bożena Puka – skoro Państwo prosiliście mnie o analizę za półrocze tegoż roku, to zapewne należałoby wyjść od tego jaką kwotą różnił się plan wyjściowy, czyli ten wg uchwały, która była podjęta w styczniu, a ten do końca półrocza i różnica wynosiła 402 755,00 zł co miało wpływ na zwiększenie w paragrafach 4270, czyli usługi remontowe w dziale 801, czyli podstawówki no i krótko mówiąc 275 327,00 zł, to kwoty, które były wprowadzone na remonty. 75 000,00 zł. to szkoła podstawowa w Zelkach, z czego 40 000,00 zł to były przesunięcia w budżecie tejże szkoły. 35 000,00 zł to środki, które przekazał urząd na prowadzenie tegoż budżetu na realizację tychże usług remontowych. Jeżeli chodzi o ZSO to była kwota 200 327,00 zł. 16 000,00 zł pochodziło z przesunięć wewnętrznych budżetu ZSO. 19 327,00 zł pochodziła z rozliczenia części oświatowej subwencji i 165 000,00 zł to kwota z urzędu gminy. Następna mała kwota, która by miała do tego paragrafu wchodzić to było 2 778,00 zł, która pochodziła z polisy ubezpieczeniowej z Zelek i tu z tytułu remontów, dlatego, że szkoła ubiegała się o sklasyfikowanie tych podstaw, żeby można było do tej usługi remontowej podejść, dlatego taką kwotę pozyskano, też będzie wydatkowana na tą usługę w tejże szkole. Następne kwoty sumarycznie to 180 650,00 zł, które pochodziły przede wszystkim ze stypendiów dla uczniów oraz innych form dla uczniów, które przypisane są przy szkołach i wynosiły 21 716,00 zł. A znowuż jeżeli chodzi o stypendia dla uczniów rozliczane przez Biuro Obsługi Szkół 20% musi być dofinansowane przez gminę z racji tego, że to są zadania własne i w 20% muszą być pokryte, a kwota, która przyszła do nas z zewnątrz w miesiącu marcu opiewała na kwotę 127 147,00 zł. W chwili obecnej już mamy kolejną decyzję, która 104 367,00 zł i gmina z racji tego, że te 20 000,00 zł musi zabezpieczyć to jest 26 092,00 zł, pytanie czy mamy je wydatkować w takiej wysokości jak otrzymujemy tą kwotę, czy też wyliczyć i mniejszą dopłacać z tytułu właśnie tych 20 % i mniejszą rozdysponować. To też jest do przeanalizowania. Pokusiłam się o przeanalizowanie wykonania 2010 do 2011 r., żeby mieć porównanie, jak mniej więcej się rozkładają procentowo, ja co prawda nie mam u siebie stołówki, bo tylko rozliczam na zasadzie szkół, które mam u siebie i je rozliczam, dlatego moje wykonanie będzie przedkładało się nieco inaczej. 2010 rok to jest kwota procentowy układ 52,2 realizacji na półrocze z czego same wynagrodzeniowe wobec paragrafów wynagrodzeniowych na 53,1 kształtowało się wykonanie. Gdyby przedłożyć to do tego roku to jest wartość procentowa 52,4 plan i wykonanie samych paragrafów wynagrodzeniowych pochodnych oraz odpisów na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, które są ponoszone na utrzymanie pracowników i też je należy rozliczyć w tej kategorii. To jest 56% gdzie trzeba pamiętać, że 163 000,00 zł to były ZUS-y i podatki z poprzedniego roku. O tym Państwo wiecie akurat od pani Krysi, że te zobowiązania przeszły na ten rok i gdyby pomniejszyć wykonanie o te 163 000,00 zł to nasze wykonanie mielibyśmy na identycznym pułapie jak z roku 2010. Też należałoby zaznaczyć, że w planie finansowym 2011 z wynagrodzeń było zdjętych przez Szkole Zelki 30 000,00 zł z przeznaczeniem na remonty do tejże szkoły no i te środki muszą wrócić z powrotem. Ja wnioskowałam 30 września br. o to, że potrzebują Zelki 30 000,00 zł, ponadto 30 000,00 zł, które włożyły już w marcu, czyli w sumie 60 000,00 zł. Same Zelki, nie mówię o innych jednostkach. Jeżeli chodzi o same braki, no to na kwotę blisko 340 000,00 zł to były same wynagrodzenia z czego 156 000,00 zł to były ZUS-y i podatki z poprzedniego roku i 7% wraz z innymi wyliczeniami to na kwotę 129 000,00 zł, tak wynikało z wyliczeń. Mało tego, jeszcze jest pewna kwotą, którą wyliczyliśmy na podstawie zwolnień lekarskich, dodatkowo zatrudnionych nauczycieli do klas zerowych, tych grup 5 - latków, jest to jeden oddział w Gawlikach i jeden również w ZSO. To są też dodatkowe pieniądze, które trzeba do końca roku mieć.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – czyli w sumie ponad 600 000,00 zł?

Księgowa BOS Bożena Puka – nie, ja mówię, że w tej kwocie 340 000,00 zł. 340 000,00 zł z samych wynagrodzeń.

Radna Anna Balcer – w sumie jaka kwota do końca roku jest potrzebna do zamknięcia budżetu oświaty?

Księgowa BOS Bożena Puka – zostały mi jeszcze Zelki, które są na etapie usługowym i ja je z powrotem muszę widzieć. Na chwilę obecną, to ja nie wykazuję dla Państwa, że ja chciałabym 340 000,00 zł plus do tego 30 000,00 zł bo w załączniku to się powinno tak zapisać, że takie kwoty to powinny być, ale ja chciałabym, żeby przesunięto je z powrotem, po zrealizowaniu tego zamówienia. Tutaj one znajdują się na paragrafie usługowym.

Skarbnik Krystyna Truchan – wychodzi nieporozumienie, te trzydzieści to nie jest zupełnie przesunięcie z paragrafu remontowego na Zelki, to jest dołożenie na Zelki.

Bożena Puka – czyli z tego będziemy mieli 300 000,00 zł i plus 30 000,00 zł z Zelek przy przesunięciu.

Krystyna Truchan – dlatego, że w momencie przygotowania uchwały nie można było zabrać tych środków, bo jeszcze nie była podpisana umowa. Oferta była złożona, natomiast tak jak mówi Pan Wójt, że każda następna to była chyba rzędu 150 000,00 zł. Gdyby nie spełniała formalnie ta oferta na siedemdziesiąt ileś tysięcy, to niestety musiałaby zostać odrzucona. Czyli to jest dołożenie tych 30 000,00 zł, to jest w ramach przesunięć budżetu jaki został w tej chwili Państwu przedłożony. To nie jest z remontu.

Wójt Radosław Król – czyli reasumując 30 000,00 zł zostały wydane i one wrócą z powrotem do tego budżetu po podpisaniu umowy przez wykonawcę. Oferta wpłynęła na kwotę 74 000,00 zł, czy 76 000,00 zł i tam zabezpieczyliśmy kwotę ok. 80 000,00 zł, więc zmieściliśmy się w kwocie.

Księgowa BOS Bożena Puka – Zespół Szkół w Gawlikach wnioskował o 40 000,00 zł na zakup paliwa z racji tego, że jest podłączony Orlik, no i te paliwo ubywa znacznie szybciej niż zakładała to szkoła, dlatego po wyliczeniu Pani Dyrektor, ta kwota to jest minimum, które by zaspokoiła potrzeby tej jednostki. W tej chwili będzie miała możliwość zwiększyć o 20 000,00 zł na ten cel.

Radna Anna Balcer – w jakim paragrafie zwiększała?

Księgowa BOS Bożena Puka – 4210 w Gawliku. Kolejna sprawa to 20% środków własnych przy tych stypendiach. Dobrze byłoby też się nad tym pokłonić, czy taką kwotę zabezpieczenia i wydatkowania należałoby przewidzieć, bo jeżeli niższa kwota to niższe środki własne, musiałyby wystąpić z drugiej strony. W chwili obecnej jeżeli zabezpieczenie miałoby wychodzić na tą wartość, która przyszła do dyspozycji to 26 000,00 zł trzeba mieć zaplanowane wkładu własnego.

Radny Leszek Cedrowski – jeżeli będzie zagwarantowana niższa kwota wkładu własnego to w proporcji 1:5 zostanie zmniejszona ta dopłata do środków własnych. Tu należałoby dołożyć starań, żeby znaleźć te 26 000,00 zł i to są pieniądze, które tu wsiąkną.

Księgowa BOS Bożena Puka – a jeżeli chodzi o podstawowe wydatkowanie, bo akurat tutaj też zwróciłam na to uwagę z pierwszego półrocza tegoż roku to on się klasyfikuje z samych rzeczówek. Po wyciągnięciu stypendiów, które przychodzą w większości ze środków zewnętrznych Małego Archimedesa, który jest przy ZSO i też jest ze środków zewnętrznych, ponadto wyrzuciłam z przeliczenia paragraf remontowy, bo do półrocza był to paragraf, który miał tylko zaplanowane środki, a nic nie było z niego wydatkowane, więc nie chciałam by to wykonanie było wirtualne. Chciałabym wyłuskać tylko i wyłącznie rzeczówkę, która pozwala jednostkom na bieżącą działalność, tych akurat jednostek. Do chwili obecnej po analizie, wykonanie jest na poziomie 44,2% do półrocza, gdzie w poprzednim roku było to na poziomie 55,2. Dość spora różnica. Myślę, że spory wpływ miało też to że w styczniu zaczął obowiązywać regulamin zamówień publicznych i tym samym dyrekcje tego się przestraszyły i przestały krótko mówiąc inwestować w to co jest potrzebne i starały się przeczekać moment, aż w końcu przyjdzie ostateczność, że trzeba będzie zatrudniać.

Radna Anna Balcer – mówi Pani o zarządzeniu  tym do 14 tys. euro, tak?

Księgowa BOS Bożena Puka – tym do 14 tys. Więc to też na pewno miało swoje przełożenie.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – czy są pytania? Nie widzę, proponuję zakończyć ten punkt. 

Podsumowując. Komisja zwraca uwagę na zagrożenie wypłaty należności do końca 2011 roku. Do zamknięcia budżetu oświaty brakuje 340 000,00 zł. Czy dobrze zrozumiałam?

Księgowa BOS Bożena Puka – jeżeli wyciągniemy 30 000,00 zł, które dzisiaj będzie na Zelki z tego wynagrodzenia, o które ja wnoszę jeżeli brakuje 340 000,00 zł, załóżmy, że to będzie z tego przedziału to mi zostaje 319 250,00 zł. 30 000,00 zł Zelki przesuną sobie z paragrafu remontowego, więc w tym miejscu się obronią do końca roku. Następnie brakuje 20 000,00 zł na następne uzupełnienie. Chodzi mi tutaj o Gawliki i te paliwo, bo wnioskowały o 40 000,00 zł, teraz miały dostać 20 000,00 zł, więc brakująca kwota jest 20 000,00 zł. Kolejnym punktem jest 20% środków własnych przy stypendiach to jest 26 000 00 zł, no  to by wychodziłoby jakieś 355 000,00 zł.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – do zamknięcia budżetu oświaty brakuje 355 000,00 zł na dzień dzisiejszy. Prosimy o propozycję rozwiązania tego stanu rzeczy do końca miesiąca. Jest to wniosek z komisji. Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem tego wniosku proszę o podniesienie ręki. 6 radnych jest za. Dotarliśmy do punktu 2 i prosimy o wnioski.

Skarbnik Krystyna Truchan – proszę Państwa pierwszy wniosek, który wpłynął to Punkt Wychowania Przedszkolnego „Mały Artysta” i tutaj jest wniosek na ilość dzieci 25 w tym niepełnosprawnych 1 osoba. We wniosku Biura Obsługi Szkół na przedszkole planowana była kwota 63 700,00 zł. Następny wniosek to wniosek ze Szkoły w Talkach. Szkoła Talki wnioskuje oczywiście o nagrody jubileuszowe, o awanse zawodowe, jak również to co wynika z mocy prawa, także powinniśmy na to zapewnić środki. Szczerze mówiąc nie tylko my ale i subwencja, o której już Państwu wspomniałam, że po przeliczeniu szacunkowym, że jest niewystarczająca. Na pokrycie tych 7 % na cały rok i 3,8 od września nauczycielom, jak również zakup 25 ton węgla, zakup materiałów do dokonywania drobnych remontów, napraw, materiałów papierniczych, akcesoriów komputerowych, badania laryngologiczne, wynagrodzenie specjalisty bhp i zaplanowanie środków na plac zabaw z atestem. Plac zabaw to kwota ok. 25 000,00 zł. To jest wniosek SP Talki. ZSO w Wydminach tu jest już większa ilość nagród jubileuszowych w związku z tym, że jest większe zatrudnienie, no i powiem Państwu szczerze, że przeważnie te 30 lat pracy to też większa wypłata nagrody. Większa ilość nauczycieli, którzy podwyższą stopień awansu zawodowego no i oczywiście wydatki związane z bieżącym funkcjonowaniem. Na centralne ogrzewanie jest to kwota 375 000,00 zł., energia elektryczna 80 000,00 zł, wywóz nieczystości 11 000,00 zł, woda, badania lekarskie 6 000,00 zł, środki czystości 6 000,00 zł, materiały papiernicze 4 000,00 zł, konserwacja ksera 2 000,00 zł, druki szkolne 1 700,00 zł, pomoce dydaktyczne 9 000,00 zł, materiały biurowe 3 000,00 zł, materiały potrzebne do bieżących napraw 12 000,00 zł, usługi transportowe, wyjazdy na zawody, konkursy 4 500,00 zł., ekwiwalent na odzież ochronną 3 500,00 zł, ekwiwalent na pranie odzieży ochronnej 1 050,00 zł, usługi remontowe, wymiana podłóg w salach 16,27,21,24, 60 000,00 zł. Czyli tu już na etapie wniosków, dyrektorzy wnioskują o usługi remontowe. Przypuszczam, że znowu pod kontem dofinansowania. Nie wiem czy ono będzie.

Wójt Radosław Król – z pierwszego naboru nie udało się uzyskać, ale Minister ogłosił nowy nabór, to było zaraz przed wyborami. Były złożone 3 wnioski na dofinansowanie i miejmy nadzieję, że uda nam się te pieniądze otrzymać ponieważ, krótko wisiała informacja o naborze, więc miejmy nadzieję, że wielkiej konkurencji nie będzie i nam się uda. Ale też są punkty, że w pierwszym naborze nie uzyskaliśmy tych środków, więc może jest szansa, żeby to uzyskać.

Skarbnik Krystyna Truchan – zakup usług 7 000,00 zł, zakup części 5 000,00 zł, zakup ławek i krzeseł, wyposażenie sal lekcyjnych 20 000,00 zł, aktualizacja oprogramowania 5 000,00 zł, zakup oprogramowania do oceny opisowej w edukacji wczesnoszkolnej 1 000,00 zł, opłata za internet 4 400,00 zł, zakup węgla 10 ton 8 000,00 zł. Proszę Państwa już informowałam na którejś z komisji, że wzrosły stawki dla ZSO, spółdzielnia mieszkaniowa podniosła stawki za usługi ogrzewania szkoły. Wstępnie rozmawialiśmy z Panem Prezesem jest to ok. 10 %.

Radna Anna Balcer – gwarantują przy tym odpowiednią ilość ciepła?

Skarbnik Krystyna Truchan – Pani dyrektor podpisywała umowę, czy aneks do umowy, ja dostałam tylko informację do wiadomości, że stawki wzrosły, a jakie będzie zabezpieczenie nie mam pojęcia. Plan dochodów własnych Zespołu Szkół to ogólna kwota 28 300,00 zł. Następnie wniosek Zespołu Szkół w Gawlikach Wielkich. Tutaj Pani dyrektor porównała stan roku 2011 i zapotrzebowanie na rok 2012 jakie jest zapotrzebowanie. Tutaj szczególnie brak zabezpieczenia środków dla obsługi. Sprzątanie pomieszczeń, szatni, boiska Orlik jak również zakup materiałów i wyposażenia do świetlicy szkolnej, że brak zabezpieczenia i wskazuje zapotrzebowanie na rok następny, jak również wskazuje wzrost zapotrzebowania jako koszt zakupu oleju opałowego i tutaj właśnie pisze o tych 40 000,00 zł, o których wcześniej mówiliśmy. Wskazuje również dodatkowo wzrost cen z 2,30 zł na 3,84 zł. Te 40 000,00 zł, o których rozmawiamy to nie jest bezpośrednie przełożenie, że został podłączony Orlik i tyle, rzutuje to również prawie dwukrotny wzrost cen. I jeszcze inne zabezpieczenia, których w tym roku jest brak, chociażby stypendia dla uczniów uzdolnionych, takie punkty w których widziałaby potrzebę, no i inne, które są niezbędne, nagrody jubileuszowe, awanse. Następny wniosek jest z Zelek i tutaj Pani dyrektor wnioskuje na zakup materiałów m.in. 25 ton węgla, 10 m3 drewna, środki czystości, materiały kancelaryjno-papiernicze, materiały remontowo-budowlane do przeprowadzenia drobnych napraw i remontów pomieszczeń i inne pozostałe. Zakup energii na kwotę 6 500,00 zł, zakup usług remontowych 100 000,00 zł, wymiana centralnego ogrzewania remont pozostałej części dachu, remont i wymiana elewacji, usługi zdrowotne są to są to badania lekarskie i badanie laryngologiczne. §4300 zakup usług pozostałych są to usługi przeważnie transportowe, przesyłki itp. w kwocie 3 500,00 zł, zakup usług do sieci internet 600,00 zł, opłaty z tytułu usług telekomunikacyjnych 1 500,00 zł, podróże służbowe 1000,00 zł, opłaty różne i składki 200,00 zł., jak również w rozdziale 80103 pomoce naukowe i książki, jak również dodatkowej kwoty 1 50,00 zł palaczowi konserwatorowi za palenie w świetlicy wiejskiej, tam jest zawarte porozumienie.

Radna Anna Balcer – rozumiem, że w wyniku tego porozumienia będzie jeden palacz, który będzie opalał i szkołę i świetlicę, z tym, że w szkole jest zatrudniony na pełnym etacie?

Zastępca Wójta Maria Dolecka –  chyba nie, nie w pełnym wymiarze jako palacz, bo tam też jako konserwator.

Radna Anna Balcer – tam jest umowa zlecenie?

Zastępca Wójta Maria Dolecka – nie ma umowy zlecenia, to jest koszt roczny 1 500,00 zł.

Skarbnik Krystyna Truchan –dochody własne Talki, kwota 10 000,00 zł., i jeszcze szkoła Gawliki Wielkie, kwota dochodów 7 500,00 zł. Wniosek Biura Obsługi Szkół, tak jak Państwu wspomniałam edukacja 63700. Zwrot poniesionych wydatków z tytułu dotacji udzielonych przedszkolom na wychowanków będących mieszkańcami Gminy Wydminy, kwota 28 000,00 zł., zapewnienie dowozów uczniów do szkół, umowa z przewoźnikiem, zakup paliwa, akumulatorów, środków czystości, usługi remontowe, przeglądy autobusu, ubezpieczenie, zwrot kosztów dojazdu uczniów niepełnosprawnych, oraz innych uczniów to jest kwota 473 700,00 zł, wynagrodzenia pracowników BOS, wynagrodzenia pochodne, trzynastki, zapewnienie służb bhp kwota 274 300,00 zł, zapewnienie środków na realizację zadania stypendia szkolne 20% wkładu własnego kwota 40 000,00 zł, bieżąca eksploatacja budynku, media, wynajem, telefonia, wywóz nieczystości kwota 20 tys., zapewnienie środków na działalność administracyjno – biurową, opłaty bankowe, materiały biurowe, podróże służbowe, szkolenia, drobne usługi naprawcze, zakup komputerów i akcesoriów, opłata za opiekę informatyczną nad programami komputerowymi, delegacje, szkolenia 131 tys. zł. Jednocześnie przedstawiłam Państwu projekt planu finansowego, który zgodnie z uchwałą rady gminy każda jednostka powinna złożyć jak gdyby zapotrzebowanie. Jest przedstawiony Państwu w podziale na poszczególne wszystkie jednostki, czyli na wszystkie szkoły, Biuro Obsługi Szkół. Porównywałam jak wygląda do planu finansowego tego roku, czyli na dzień 30 września na okres sprawozdawczy. Także zwiększenie Talek takie szczegółowe  listy rzędu 100 000,00 zł., Wydminy 330 000,00 zł., Gawiki 257 000,00. zł, Zelki są w podobnej kwocie, która jest, aczkolwiek nie są to kwoty do takiego przełożenia konkretnego. Także jak wiecie Państwo w budżecie za 9 miesięcy mamy już usługi remontowe zaplanowane, żeby to wyliczyć i szczegółowo obrazować jaki wzrost każda jednostka wnioskuje, to trzeba by było wyrzucić to co zaplanowane w tej chwili w usługach remontowych a to co jest na chwilę obecną, to wtedy będzie lepszy obraz. Ale ja jeszcze nad tym dopiero będę pracować.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – w tej chwili te wnioski są przełożone na plan finansowy 2012 w 100%?

Księgowa BOS Bożena Puka – z założeniem, że ten wzrost 7% w wynagrodzeniach będzie miał swoje przełożenie w planie finansowym przyszłego roku.

Radny Leszek Cedrowski – czyli tu wszystko ujęte i wnioski i zwyżka wynagrodzeń.

Księgowa BOS Bożena Puka – w chwili obecnej jeszcze nie mamy wprowadzonego planu teraźniejszego budżetu, tych wzrostów wynagrodzeń i innych, które wchodzą jako dodatkowy składnik, bo przecież zatrudnienie nowego nauczyciela, który będzie pięciolatków prowadził jest dodatkowym wynagrodzeniem. Zastępstwa, bądź też wynagrodzenia chorobowe, bo za czas choroby do 33 dni kosztem to jest pracodawcy.

Skarbnik Krystyna Truchan – plan oświaty na 2012 jest to kwota 8.655.393,00zł

Radny Leszek Cedrowski – czyli przeszło milion więcej?

Skarbnik Krystyna Truchan – tak. Założenie wyjściowe do tego projektu budżetu, czyli tego roku, była to kwota 7 240.840 zł, musimy szukać dochodów.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – szukanie dochodów i ograniczanie wydatków to jest recepta na nasz budżet.

Radny Leszek Cedrowski – Pani Skarbnik, przy pracach związanych z opracowaniem wykonania budżetu, czy nie można byłoby opracować zestawienia dla całego naszego budżetu samorządu, zestawienia wydatków bieżących sztywnych, których nie można ruszyć ze względu na zagrożenie funkcjonowania instytucji, urzędu, jednostek wszystkich podległych. Chodzi mi o ustalenie kwoty, która byłaby niezbędna do funkcjonowania jednostek. To dałoby obraz poniżej jakiego poziomu w oszczędnościach nie możemy zejść.

Skarbnik Krystyna Truchan – ja Państwu już przedkładam w tej uchwale, żeby była jasność. Macie Państwo płace pochodne rozliczone na naszej oświacie. W naszej jednostce, urzędzie macie Państwo w tym projekcie, który będzie dzisiaj przedmiotem rozmów, to macie Państwo rozliczone dogłębnie po zamknięciu referatu.

Leszek Cedrowski – chodzi mi o uzyskanie wartości, która po obcięciu, co jest możliwe zabezpieczy funkcjonowanie, bo to będzie kwota poniżej, której zejść nie można, jeżeli takie opracowanie jest możliwe.

Skarbnik Krystyna Truchan – wyliczyć sztywnie, rzeczywiste dochody, których się też nie da przewidzieć.

Radny Leszek Cedrowski – to znaczy nie, dochody będą takie jakie będą. Chodzi mi o uzyskanie w wydatkach kwoty, która będzie absolutnie niezbędna do funkcjonowania poszczególnych jednostek.

Zastępca Wójta Maria Dolecka – myślę, że Pan ma rację, bo to mają być koszty utrzymania rzeczywiste, realne, a nie koncert życzeń.

Radny Leszek Cedrowski – tak i to by dało ewentualnie obraz na ten temat w których miejscach możemy pieniążki przesunąć np. na spłatę zobowiązań do instytucji państwowych, aby to nie przechodziło z roku na rok. Da obraz na to, jakie inwestycje możemy wykonywać z udziałem środków własnych itd.

Skarbnik Krystyna Truchan – trzeba zacząć nawet od rzędów brakujących, dajmy na to na oświacie, gdzie przedstawione braki na paragrafach płacowych. Natomiast być może są jakieś oszczędności na innych paragrafach, czy może nie są oszczędności, a mogą być.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – czy są jeszcze jakieś pytania? Pani Wójt dziękuję za obecność na dzisiejszej komisji, dziękuję Pani Skarbnik, dziękuję Panu Wójtowi, zaproszonym gościom. Zamykam Pierwsze posiedzenie komisji. 

Drugie posiedzenie komisji, 26 październik 2011 r., godz. 11:00,

 sala konferencyjna Urzędu Gminy w Wydminach.

Na drugim posiedzeniu komisja zapoznała się z planem imprez sportowych i kulturalnych na rok 2011 współfinansowanych z budżetu gminy oraz ze sprawozdaniem merytorycznym z działalności GOK za I półrocze 2011 roku oraz został omówiony temat wniosku Radnej Ewy Kulpińskiej – Mejor w sprawie zajęcia się problemem usług medycznych dotyczących podstawowej opieki zdrowotnej w Gminie Wydminy. Został opracowany wniosek następującej treści:

1.
Wyznaczenie godzin przyjęć przez lekarzy.

2.
Usprawnienie zapisów w formie numerków.

3.
Przyszłość budynku w związku z remontami przeprowadzonymi.

Radna Ewa Kulpińska – Mejor została delegowana do spotkania się z lekarzami i przedstawienia w/w wniosku. Wynik spotkania zostanie przedstawiony na kolejnym posiedzeniu.

Przewodnicząca Komisji o godz. 12:00 zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołowała:

Anna Binik

Przewodnicząca Komisji

Elżbieta Januszkiewicz 




