PROTOKÓŁ Nr 3/2011

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ekologii

Rady Gminy Wydminy

odbytej w  dniu 19 września  2011 roku

w godz. 11:00 - 12:05

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Wydminach

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Pan Adam Szpak Przewodniczący Komisji, udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący komisji Pan Adam Szpak o godz. 11:00 otworzył posiedzenie komisji i po powitaniu członków komisji i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                   w posiedzeniu uczestniczą 4 osoby, co wobec skład komisji wynoszącego 6 osób stanowi 66,66% kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Następnie przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia:
1. Opiniowanie projektów uchwał:

a) w sprawie uznania za pomnik przyrody drzewa rosnącego na terenie Gminy Wydminy;

b) w sprawie pozbawienia statusu pomnika przyrody (sosna czarna);

c) w sprawie pozbawienia statusu pomnika przyrody (jałowiec pospolity).

2. Sprawy różne.
Ad 1 
b) opiniowanie projektu uchwały w sprawie pozbawienia statusu pomnika przyrody (sosna czarna).

Przewodniczący Komisji Adam Szpak – dziś z Radnym Mariuszem Puchalskim pojechaliśmy zobaczyć drzewo, które mamy pozbawić statusu pomnika przyrody, mówimy tu o sośnie czarnej. Moim zdaniem ta sosna nie zagraża bezpieczeństwu, nie rośnie w pasie torów kolejowych. 

Radny Mariusz Puchalski – poprosiłem Pana Przewodniczącego Komisji, aby pokazał mi tą sosnę, nad którą będziemy głosować. Chciałbym wiedzieć na jakiej podstawie zostało  stwierdzone, że należy tą sosnę pozbawić statusu pomnika przyrody. Czy na podstawie książki, czy innych źródeł? Rzeczywiście ta sosna jest pochylona, ale wzdłuż torów, co nie zagraża bezpieczeństwu. Dla mnie jest to za szybka i zbyt pochopna decyzja. 
Przewodniczący Komisji Adam Szpak – kto z Państwa jest za pozytywną opinią przedstawionego projektu uchwały?
Głosowanie:

Za -1 radny

Przeciw – 2 radnych
Wstrzymał się – 1 radny

Przewodniczący Komisji Adam Szpak – projekt uchwały w sprawie pozbawienia statusu pomnika przyrody (sosna czarna) nie uzyskał pozytywnej opinii komisji.
c) opiniowanie projektu uchwały w sprawie pozbawienia statusu pomnika przyrody (jałowiec pospolity).

Przewodniczący Komisji Adam Szpak – jałowiec pospolity, nad którym dziś dyskutujemy już nie istnieje, uległ samozagładzie. Przystępujemy do opiniowania projektu uchwały w sprawie pozbawienia statusu pomnika przyrody jałowiec pospolity.
Głosowanie:

Za – 3 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymał się – 1 radny

Przewodniczący Komisji Adam Szpak – projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji.

Radny Mariusz Puchalski – chciałbym powiedzieć dlaczego się wstrzymałem od głosowania nad jałowcem pospolitym. Otóż uważam, że każde drzewo, które jest pomnikiem przyrody powinno być oznakowane. Nie wiem, czy w tym przypadku tak było. Nie wiemy czy uległ samozagładzie, czy nie został ścięty. Jeżeli ten grab nad którym będziemy teraz głosować nie będzie oznaczony, ogrodzony i nie będzie odpowiednich oznaczeń to może nieświadomie ulec zniszczeniu przez ludzi. Dlatego bronię tej sosny.
O godz. 11:35 salę obrad opuszcza Radny Roman Paluch.
a) opiniowanie projektu uchwały w sprawie uznania za pomnik przyrody drzewa rosnącego na terenie Gminy Wydminy (grab pospolity).
Przewodniczący Komisji Adam Szpak - przystępujemy do opiniowania projektu uchwały w sprawie uznania za pomnik przyrody drzewa rosnącego na terenie Gminy Wydminy grab pospolity, który został Państwu przedstawiona na ostatniej sesji, po naniesionych autopoprawkach przez projektodawcę.

Głosowanie:

Za – 3 radnych
Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 0 radnych
Przewodniczący Komisji Adam Szpak – projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji.
Ad. 2
Przewodniczący Komisji Adam Szpak zwrócił uwagę na długie oczekiwanie wywozu nieczystości płynnych przez Spółkę Komunalną, jak również poprosiło o przeprowadzenie inwentaryzacji eternitu na terenie naszej Gminy i zajęcie się w/w sprawami.
Wnioski Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ekologii.

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ekologii zwraca się z wnioskiem do Wójta Gminy Wydminy o rozbiórkę drewnianych wychodków na działce nr 681/53 w Wydminach, która stanowi własność Gminy Wydminy. Wniosek wynika ze zgłaszanych przez mieszkańców próśb o interwencje w tej sprawie. Wspomniane obiekty nie są estetyczne ani ekologiczne, nie służą też mieszkańcom, ponieważ każdy posiada dziś własną toaletę w mieszkaniu. 
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ekologii zwraca się z wnioskiem do Wójta Gminy Wydminy o zaznaczenie pomników przyrody na terenie Gminy Wydminy i zajęcie się sprawą drzew rosnących wzdłuż drogi Ranty – Wężówka.

Zatwierdził: Adam Szpak – przewodniczący komisji

Protokołowała: Anna Binik
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