UZASADNIENIE
[bookmark: _GoBack]do Uchwały Nr XII/82/2019 Rady Gminy Wydminy w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji w wysokości wyższej niż określona w art. 21 ust. 3 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych, dla niepublicznej innej formy wychowania przedszkolnego.

W Gminie Wydminy opieka przedszkolna dla dzieci jest zorganizowana również w niepublicznej formie  wychowania przedszkolnego, która funkcjonuje na zasadzie przedszkoli. Finansowanie niepublicznych punktów przedszkolnych reguluje ustawa z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych (Dz.U. z 2017 r., poz. 2203).  Artykuł 21 ust. 3 w/w ustawy wskazuje, że niepubliczna inna forma wychowania przedszkolnego otrzymuje na każdego ucznia dotację z budżetu gminy w wysokości równej 40% podstawowej kwoty dotacji dla przedszkoli, z tym że na ucznia niepełnosprawnego w wysokości nie niższej niż kwota przewidziana na takiego ucznia niepełnosprawnego innej formy wychowania przedszkolnego w części oświatowej subwencji ogólnej dla gminy. Działając zgodnie z art. 39 ust. 1 pkt 2 organ stanowiący (w tym wypadku Rada Gminy) może wyrazić zgodę na udzielenie dotacji wyższej niż 40% podstawowej kwoty dotacji. 
Z uwagi na fakt, iż ustawowa kwota dotacji nie jest wystarczająca do normalnego, niezakłóconego i prawidłowego funkcjonowania, koniecznym jest podjęcie niniejszej uchwały.




