







Załącznik Nr 5
Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3
I. Przebieg realizacji programów i projektów związanych z programami finansowymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt. 2 i 3
 W I półroczu 2016 roku w budżecie gminy Wydminy nie było planowanych programów i projektów związanych z programami finansowymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust.1 pkt. 2 i 3.
II. Przebieg pozostałych zadań ujętych w wieloletniej prognozie finansowej.
Zadania ujęte w wykazie przedsięwzięć do WPF:
1. Wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę wiejskiej oczyszczalni ścieków w sołectwie Gawliki Małe.

Łącznie na to zadanie zaplanowano kwotę 11.000,00 zł. W 2015 roku wydatkowano kwotę 6.000,00 zł, natomiast w I półroczu 2016 roku wydatki nie wystąpiły. Pozostała do zrealizowania w 2016 roku kwota 5.000,00 zł.
2. Opracowanie dokumentacji technicznej wraz z wykonaniem łazienki oraz instalacji wodociągowej i kanalizacyjnej w lokalu socjalnym w miejscowości Radzie.

Łącznie na to zadanie zaplanowano kwotę 43.444,00 zł. W 2015 roku wydatkowano kwotę 20.000,00 zł, natomiast w I półroczu 2016 roku wydatkowano kwotę 22.337,00 zł. Pozostała do zrealizowania  w 2016 roku kwota 1.107,00 zł.
3. Wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na budowę sieci wodociągowych w miejscowości Siemionki, Pietrasze oraz Czarnówka.

Łącznie na to zadanie zaplanowano kwotę 49.200,00 zł. W 2015 roku wydatkowano kwotę 14.000,00 zł, natomiast w I półroczu 2016 roku wydatki nie wystąpiły. Pozostała do zrealizowania w 2016 roku kwota 35.200,00 zł.
III. Przebieg umów, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy.
Realizacja umów niezbędnych do zapewnienia ciągłości działania gminy w I półroczu przebiegała zgodnie z zawartymi umowami.
IV. Przebieg realizacji planu gwarancji i poręczeń udzielanych przez jednostki samorządu terytorialnego.
W budżecie gminy nie zabezpieczono planu na w/w cel, ponieważ nie udzielono gwarancji ani poręczeń.
