PROTOKÓŁ Nr 4/2011

z posiedzenia Komisji Budżetowo - Gospodarczej

Rady Gminy Wydminy

odbytej w  dniach 20 i 28 grudnia 2011 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Wydminach

W posiedzeniu Komisji Budżetowo Gospodarczej, któremu przewodniczyła Pani Wioletta Brulińska, udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca komisji Pani Wioletta Brulińska otworzyła posiedzenie komisji o godz. 14:00 i po powitaniu członków komisji i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 6 osób, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi 100% kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Następnie przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia:
1. Budżet Gminy Wydminy na 2012 rok – zapoznanie się z wnioskami Rady Gminy i opracowanie wniosku końcowego opiniującego projekt budżetu.

2. Sprawy różne.
Radna Grażyna Plato – dzwoniłam wczoraj do Pani. Chciałam się zapoznać z tymi wnioskami, które sformułowały poszczególne komisje. Dlaczego z zawiadomieniem nie dotarły wnioski poszczególnych komisji? Nie można było się przygotować, nie znając wniosków.

Przewodnicząca Komisji Wioletta Brulińska – dzwoniła Pani wczoraj do mnie. Chciałabym jednak Pani powiedzieć, że nie widziałam potrzeby wysyłania wniosków komisji, ponieważ temat naszego posiedzenia jest następujący: „zapoznanie się z wnioskami jakie przygotowały poszczególne komisje”. Dlatego uważałam, że nie ma takiej potrzeby, aby wysyłać członkom komisji budżetowo – gospodarczej tych właśnie wniosków.

Radna Grażyna Plato - uważam, że słuszne byłoby te wnioski obejrzeć, ponieważ druga część punktu pierwszego brzmi „i opracowanie wniosku końcowego opiniującego projekt budżetu”.

Przewodnicząca komisji Wioletta Brulińska - dlatego się dziś spotkaliśmy. Odczytam wniosek opracowany przez Komisję zdrowia, oświaty, kultury, sportu i opieki społecznej z dnia 12 grudnia 2011 roku „Komisja nie wydaje opinii na temat całości projektu budżetu gminy na rok 2012 z powodu braku zbilansowania projektu po przyjęciu uchwały Nr XX/82/2011 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta – przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Wydminy. Komisja wskazuje na niedoszacowanie dla Gminnego Ośrodka Kultury w Wydminach. Głosowanie: za - 2 radnych; przeciw – 0 radnych; wstrzymało się – 2 radnych”. Jeżeli chodzi o Komisję rolnictwa, leśnictwa i ekologii nie wydała żadnego wniosku na temat projektu budżetu. Głosowała nad projektem budżetu.

Radna Grażyna Plato – uważa Pani, że taki wniosek nie miał żadnego znaczenia, żeby przygotować się do dzisiejszej komisji?

Przewodnicząca Komisji Wioletta Brulińska – uważam, że po to się spotkaliśmy na dzisiejszej komisji, żeby właśnie nad tym wnioskiem podyskutować.

Radna Grażyna Plato – nie jestem przygotowana do dyskusji nie mając wniosków.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – dajmy szansę rozwinąć temat.
Przewodnicząca Komisji Wioletta Brulińska – proszę Panią Skarbnik o wprowadzenie.
Skarbnik Krystyna Truchan - na samym początku proszę o naniesienie autopoprawki w projekcie uchwały budżetowej w §2 ust.3 kwotę 4 851 593,00 zł należy zastąpić kwotą 4 877 613,00 zł. Omyłkowo ujęłam tylko wydatki inwestycyjne, nie ujęłam wydatków bieżących. W §13 na str. 3 na samej górze  należy wykreślić słowa  „i pochodnych”. Po stronie dochodów jak Państwo wiedzą w przedstawionym projekcie była przyjęta ustawowa cena żyta, gdzie po przyjęciu uchwały przez Radę skutki obniżenia tej ceny jest to kwota około 447 000,00 zł. Następnie subwencja oświatowa, jest planowana ze wzrostem 4,2% w stosunku do roku 2011. Ministerstwo w opisie podaje, że są ujęte skutki podwyżki o 7% wdrożone od 01 września 2011 r., jak również są ujęte skutki podwyżki i wynagrodzeń dla nauczycieli o 3,8% od 01 września 2012 r. oraz uwzględniono prognozowaną zmianę w liczbie i strukturze awansu zawodowego nauczycieli. Na pewno Państwo wiecie, że nie jest to wersja ostateczna, po uchwaleniu ustawy budżetowej będą te kwoty na pewno się różniły. Po stronie wydatków na co chciałabym Państwu zwrócić uwagę w oświetleniu ulic co roku będzie planowany wzrost o 5% na pokrycie energii na modernizację, która została przeprowadzona. Była podjęta uchwała Rady Gminy, że na okres 18 lat będziemy spłacać to z oszczędności. W tej uchwale był zapis, że Rada Gminy co roku będzie podwyższała ten plan o 5%. Proszę Państwa rozliczenie oświaty na rok 2012 został skalkulowany w ten sposób, że kwota środków bieżących, która była przeznaczona na ten rok plus zwiększenie i minus to co pokryliśmy w roku 2010, plus do tego 100 000,00 zł, czyli udział  naszych środków to jest 2 100 000,00 zł i subwencja w wysokości takiej  jaka przyszła z przeznaczeniem na oświatę. Myślę, że wydatki bieżące są opisane, przekażę  w tej chwili plan inwestycyjny dla Pana Wójta, który Państwu omówi.

Wójt Radosław Król - główne zadania, które są przewidziane to „Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej dla miejscowości: Sucholaski – Wydminy, Modernizacja zbiorników SUW Wydminy” kwota 2 500 000,00 zł. Następnym zadaniem jest „Budowa obwodnicy od drogi wojewódzkiej nr 655 do drogi powiatowej nr 1706N 1714N – I etap modernizacji ulic zlokalizowanych przy Osiedlu Domków Jednorodzinnych w Wydminach” wartość zadania przewidziana na rok 2012 jest to 3 350 000,00 zł z tego środki pochodzące z dotacji tzw. schetynówek 1 000 000,00 zł, niestety zabezpieczenie środków własnych to 2 350 000,00 zł. Kolejne zdanie to „Budowa kaplicy cmentarnej w Wydminach”, nie przewidujemy w tym roku budowy, mamy pozwolenie na budowę, podtrzymujemy działania, żeby nie tracić tego potencjału, musi pojawić się w budżecie, dopóki go nie wykonamy. „Ukształtowanie terenu i urządzenia komunikacyjne przy GOK w Wydminach”, jest to zadanie przesunięte z poprzedniego roku, jest to inwestycja związana z modernizacją placu przed GOK-iem. „Zakup kontenera do przechowywania sprzętu” kwota 7 500,00 zł jest to zadanie z funduszu sołeckiego, także powinno się ono tu znaleźć, ponieważ uchwałą zebrania sołeckiego zostało przeznaczone. Następne zadanie to „Budowa alei widokowo – spacerowej nad jeziorem Wydmińskim wraz z infrastrukturą” wartość zadania na 2012 rok to 1 800 000,00 zł, środki do pozyskania 1 000 000,00 zł i zabezpieczenie z kredytów 800 000,00 zł.
Przewodnicząca komisji Wioletta Brulińska – poprzez uchwałę zmniejszającą wysokość ceny skupu żyta zmniejszyły nam się dochody, tak jak Pani Skarbnik wspomniała prawie o 447 000,00 zł. Czy bilans został wyrównany?

Skarbnik Krystyna Truchan - projekt został do Państwa przedłożony wcześniej, zanim Państwo przegłosowaliście uchwałę zmieniającą dochody. Dlatego w chwili obecnej obradujemy nad projektem budżetu  przedłożonym do 15 listopada.

Przewodnicząca komisji Wioletta Brulińska – czyli na chwilę obecną żadnego pomysłu na zmniejszenie wydatków nie ma?

Wójt Radosław Król – możemy przygotować na jutro katalog zmian związanych z cięciami, które spowodują albo likwidacje szkoły, albo jednostki budżetowej. Możemy wspólnie się nad tym zastanowić.

Radny Leszek Cedrowski - trudno w tej chwili wydawać opinię o tym budżecie. Na komisji oświatowej była rozmowa, że ten budżet nie jest zbilansowany. Przychody są niższe niż rozchody. Należy znaleźć tą kwotę 400 000,00 zł. Pan Wójt do budżetu założył maksymalny podatek rolny, należało liczyć się, że wzorem lat ubiegłych to założenie nie będzie słuszne. Trzeba tą kwestię rozwiązać. Najbardziej właściwą osobą do tego jest Pan Wójt dlatego, że w szczegółowości opracował budżet gminy i tutaj oczekiwałbym od Pana Wójta propozycji w tych kwestiach.

Wójt Radosław Król - oczywiście propozycje przygotujemy, nie będzie to łatwe. Zaangażowanie w zadania inwestycyjne jest na wysokim poziomie, zwłaszcza, że są oczekiwane od lat. Chciałbym jedynie dodać, że odpowiedzialność za gminę  spoczywa na nas wszystkich. 

Radny Leszek Cedrowski - ma Pan rację mówiąc, że powinniśmy to wspólnie rozwiązać, niemniej jednak chciałbym przypomnieć, że w tamtym roku Pan zrezygnował z inwestycji w GOK-u wewnątrz budynku. To przyniosłoby wymierne pieniądze na ten rok i być może rozwiązałoby tą sytuację. 

Wójt Radosław Król – zrezygnowaliśmy z inwestycji przed GOK-iem, z placu.  

Radny Leszek Cedrowski – różne działania są podejmowane i różne kierunki, trzeba się po prostu zastanowić jak to zrobić. Przychody bieżące są niższe, od rozchodów bieżących i to należałoby w pierwszym rzędzie uzupełnić.

Radna Grażyna Plato – myślę, że to zastanawianie się jest pięć po dwunastej. Zanim została wprowadzona uchwała o obniżeniu podatku trzeba było przed podjęciem tej uchwały zastanowić się, skąd ten brak dochodu możemy uzupełnić, a później podnosić rękę i zatwierdzać uchwałę. Procedura uchwalania budżetu mówi wyraźnie, że jeżeli się coś zmniejsza, to trzeba wskazać inne źródło dochodu. Tak jest napisane w procedurze, dlatego nie wzięłam udziału w głosowaniu nad tą uchwałą o podatku rolnym, ponieważ na ten moment nie umiałam wskazać skąd te prawie 500 000,00 zł wziąć. 

Przewodnicząca Komisji Wioletta Brulińska – to może trzeba było się zastanowić nad projektem budżetu, nie brać maksymalnej stawki, tylko wziąć wypośrodkowaną stawkę. To czy Pani brała udział w głosowaniu, czy też nie, to była tylko i wyłącznie Pani decyzja.

Radna Grażyna Plato – tak, ale nie można robić czegoś po fakcie, tylko najpierw przedyskutować skąd mamy te brakujące pieniądze wziąć, a dopiero później głosować nad uchwałą. 

Przewodnicząca Komisji Wioletta Brulińska - były prowadzone rozmowy. 

Radna Grażyna Plato – nie zostało to zrobione od początku do końca, tylko od tyłu.

Radny Leszek Cedrowski – jeżeli wracamy do historii to 55,00 zł za kwintal żyta, które Pani proponowała wcale nie rozwiązywałoby tej sytuacji, którą dzisiaj mamy. 

Radna Grażyna Plato – Pan mnie nie pytał, czy mam wizję, gdzie te pieniądze można w budżecie znaleźć, jednak skoro padła propozycja 52,50 zł to uważałam, że większość radnych ma wizje żeby wskazać skąd te pieniądze mają pochodzić. Oczekuję teraz propozycji  od tych  radnych, którzy za tą ceną żyta głosowali, z jakiego działu można zdjąć, żeby wyjść na tę  kwotę.

Przewodnicząca Komisji Wioletta Brulińska – to chcę Panią zapytać skąd Pani miała wziąć 300 000,00 zł, skoro zaproponowała Pani 55,00 zł?

Radna Grażyna Plato – trzeba było mnie zapytać wtedy, jak proponowałam taką cenę. Mogę dyskutować nad swoją propozycją i wskazać środki, a nie nad czyjąś.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – Pani zaprzecza sama sobie, doskonale na sesji mogła Pani spytać Radnych o to, o co Pani pyta nas teraz tutaj. 

Radna Grażyna Plato - wszyscy są pełnoletni, mają świadomość tego nad czym głosują.

Radna Elżbieta Januszkiewicz – powinniśmy się w tej chwili skupić nad próbą rozwiązania tego.

Radna Grażyna Plato – więc słucham propozycji.

Skarbnik Krystyna Truchan – ustawa o finansach publicznych mówi wyraźnie, że wydatki  bieżące nie mogą być wyższe niż dochody bieżące. Powinniśmy skupić się nad tym, ponieważ to co jest planowane po stronie dochodowej odnośnie dochodów majątkowych powinno być przeznaczone tylko i wyłącznie na wydatki majątkowe. 

Komisja wnioskuje o przerwanie posiedzenia komisji w celu opracowania autopoprawek do budżetu przy współpracy Pana Wójta.

Głosowanie: za – 6 radnych; przeciw – 0 radnych; wstrzymało się  – 0 radnych

Przewodnicząca komisji Wioletta Brulińska – zamykam pierwsze posiedzenie komisji, drugi termin posiedzenia komisji zostanie wyznaczony w późniejszym terminie, zostaną o nim Państwo powiadomieni.

Drugie posiedzenie komisji budżetowo – gospodarczej, 28 grudnia 2011 rok, godz. 9:30, sala konferencyjna Urzędu Gminy w Wydminach. W posiedzeniu uczestniczyło  5 radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi 83,33% kworum,  pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Podczas drugiego posiedzenia komisji został opracowany wniosek.

Wniosek:

Po przeprowadzeniu szczegółowej analizy projektu budżetu Gminy Wydminy na 2012 rok oraz po zapoznaniu się z wnioskami komisji rolnictwa, leśnictwa i ekologii oraz komisji zdrowia, oświaty, kultury, sportu i opieki społecznej, komisja budżetowo – gospodarcza proponuje wprowadzenie zmian w projekcie po stronie dochodów i wydatków  celem urealnienia planu ze względu na podjętą uchwałę Nr XX/82/2011 w sprawie obniżenia stawki za 1q żyta.

Proponujemy zwiększenia dochodów z tytułu wpływów z wody, ścieków i nieczystości stałych o około 100 000,00 zł, zmniejszenia podatku rolnego od osób fizycznych i prawnych, a jednocześnie w planie wydatków zmniejszenie w dziale administracja – wynagrodzenia osobowe wraz z pochodnymi, wynagrodzenia bezosobowe dotyczące kuriera, jak również w paragrafie zakup materiałów i wyposażenia oraz zakup usług pozostałych. 

Proponujemy również zmniejszenie planu w dziale oświata i wychowanie. 

Zmian w wydatkach proponujemy w kwotach odpowiadających zmianom w planie podatku rolnego od osób fizycznych i prawnych. 

Po uwzględnieniu proponowanych zmian komisja budżetowo- gospodarcza pozytywnie opiniuje projekt budżetu Gminy Wydminy na 2012 rok.

Głosowanie:

Za – 4 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 0 radnych

1 osoba nie brała udziału w głosowaniu

Przewodnicząca komisji Wioletta Brulińska – w związku z wyczerpaniem porządku obrad, zamykam posiedzenie komisji.

Protokołowała: Anna Binik
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