Objaśnienia do Zarządzenia nr 18/2022  Wójta Gminy Wydminy:
Zmian w planie wydatków dokonano w dziale 758 Różne rozliczenia, rozdziale 75818 Rezerwy ogólne i celowe, zmniejszono plan rezerwy celowej z przeznaczeniem na zarządzanie kryzysowe, w kwocie 50 000,00 zł i jednocześnie zwiększono plan w dziale 754 z przeznaczeniem na podjęcie działań mających na celu zareagowanie i przygotowanie się w ramach zaistniałej sytuacji kryzysowej, związanej z kryzysem uchodźczym. Planuje się wydatki zakupowe związane z przyjmowaniem rodzin z Ukrainy, zapewnieniem im miejsc noclegowych a także niezbędnego wyposażenie służącego do codziennej egzystencji.
Jednocześnie zmniejszono plan rezerwy ogólnej (Dz.758, rozdz.75818) o kwotę 10 000,00zł a dokonano zwiększenia planu w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdziale 75414 Obrona cywilna, w celu zaplanowania wydatków związanych z wykonywaniem zadań w ramach zapewnienia bezpieczeństwa, ochrony ludności i obrony cywilnej- zakup materiałów i wyposażenia.  
Plan rezerwy po dokonanych zmianach wynosi 90 000,00 zł, w tym plan rezerwy ogólnej 50 000,00 zł, plan rezerwy celowej na zarządzanie kryzysowe  wynosi 40 000,00 zł.
Pozostałych zmian dokonano w ramach potrzeb wynikających z bieżącej realizacji budżetu.

