
PROJEKT

PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej

Rady Gminy Wydminy

odbytej w  dniu 29 listopada  2011 roku, godz. 11:30

sala Nr 3 Urzędu Gminy w Wydminach
W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Pani Elżbieta Januszkiewicz Przewodnicząca Komisji, udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca komisji Pani Elżbieta Januszkiewicz o godz. 11:30 otworzyła posiedzenie komisji i po powitaniu członków komisji oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 osób, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi 83,33% kworum,  pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Następnie przewodnicząca komisji przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Przedstawienie wyniku spotkania Radnej Ewy Kulpińskiej – Mejor z lekarzami.

2. Sprawy różne.

Ad. 1

Radna Ewa Kulpińska – Mejor - odbyły się dwa spotkania z lekarzami podczas których został poruszony temat usprawnienia szybszego wejścia do lekarzy rodzinnych. Niezbyt chętnie obaj Panowie przychylili się do pomysłu, żeby przyjmować na godziny.  Przy okazji tych rozmów Panowie mówili o stanie ośrodka. Doktor  Skirucha  odremontował swój gabinet i wyposażył na nowo, natomiast doktor Drużba mówi wprost, że tego robić nie będzie, ponieważ  ośrodek nie jest ich własnością, w związku z czym nie będzie inwestował w coś co do niego nie należy. W tej chwili mocno by się zastanawiali gdyby nawet zaproponowano im kupno, ponieważ stan ośrodka w tej chwili jest tak zły, że inwestycja z ich strony byłaby bardzo duża. Wyrazili chęć spotkania się z radnymi. Został poruszany również temat trzeciego lekarza, w tej chwili pomaga Pani Dorota Warchoł.
Wniosek Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej
Lekarze rodzinni są otwarci na spotkania z mieszkańcami podczas zebrań wiejskich w celu wyjaśnienia kwestii  związanych z ubezpieczeniem i przepływu informacji pomiędzy lekarzem, a lekarzem  specjalistą, a rolą pacjenta jest domaganie się informacji zwrotnej od lekarza specjalisty. 
Głosowanie:

Za – 4 radnych

Przeciw – 0 radnych

Wstrzymało się – 0 radnych
Ad. 2

Brak pytań, uwag.

Wobec zrealizowania porządku posiedzenia, Przewodnicząca Pani Elżbieta Januszkiewicz o godz. 11:50 zamknęła posiedzenie komisji.
Protokołowała: Anna Binik

Przewodnicząca komisji: Elżbieta Januszkiewcz 
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