PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej

Rady Gminy Wydminy

odbytej w  dniu 15 lutego 2011 roku

w sali narad Urzędu Gminy w Wydminach

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Pani Elżbieta Januszkiewicz Przewodnicząca Komisji, udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca komisji Pani Elżbieta Januszkiewicz o godz. 11:00 otworzyła posiedzenie komisji i po powitaniu członków komisji oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 osób, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi 83% kworum,  pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Następnie przewodnicząca komisji przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Opracowanie sprawozdania z pracy komisji za okres 30.11.2010 r. 31.12.2010 r.

2. Aktualizacja planu pracy komisji na rok 2011.

3. Opiniowanie projektów uchwał od nr 6 do nr 7.

4. Sprawy różne.

Ad. 1

Sprawozdanie z pracy komisji zdrowia, oświaty, kultury, sportu i opieki społecznej za okres 30.11.2010 r. – 31.12.2010 r. – stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Głosowanie:

Za – 5 radnych

Ad. 2

Plan pracy komisji na rok 2011( zaktualizowany) – stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Głosowanie:

Za – 5 radnych
Ad. 3
Przewodnicząca komisji – przechodzimy do opiniowania projektu uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie w szkołach wyższych i zakładach kształcenia nauczyciel oraz ustalenia specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznane. Proszę Panią Dyrektor BOS o wprowadzenie.

Dyrektor BOS - przedstawiany projekt uchwały oparty jest na art. 70a ustawy Karta nauczyciela. Artykuł ten nakłada obowiązek zabezpieczenia środków finansowych w wysokości 1% planowanych wynagrodzeń osobowych nauczycieli, z przeznaczeniem na doskonalenie kadry nauczycielskiej. Projekt niniejszy w załączniku nr 1 określa szczegółowy podział środków na poszczególne formy doskonalenia zawodowego. Formy te są zgodne z wytycznymi zawartymi w Rozporządzeniu MEN. Przedstawiony podział  uwzględnia wnioski dyrektorów szkół z terenu naszej gminy. To dyrektorzy mają za zadanie do 30 listopada każdego roku określić zapotrzebowanie na wszelkiego rodzaju formy dokształcania i doskonalenia nauczycieli. Załącznik nr 2 określa jakie specjalności szkół wyższych w jakich będą pobierać kształcenie nauczyciele w celu uzupełnienia kwalifikacji. Wymienione specjalności  wynikają również ze złożonych wniosków przez dyrektorów szkół.  Organ prowadzący ma również za zadanie określenie maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe , w tym roku kwota ta wynosi 1100 zł za jeden semestr. Projekt został przedstawiony dyrektorom szkół i nie wnieśli oni żadnych zastrzeżeń do przedstawionych zapisów. uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez przedstawiciela ZNP.
Radna Ewa Kulpińska – Mejor - czy nie można zatrudnić nauczyciela z wykształceniem  z oligofrenopedagogiki z terenu gminy Wydminy w ZS w Gawlikach Wielkich.

Dyrektor BOS - koszty dojazdu są tak wysokie, że jest to nieopłacalne.

Przewodnicząca komisji – czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, wobec tego przechodzimy do opiniowania projektu uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie w szkołach wyższych i zakładach kształcenia nauczyciel oraz ustalenia specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznane. 

Głosowanie:

Za – 5 radnych
Przewodnicząca komisji – przechodzimy do opiniowania projektu uchwały w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wydminach. Proszę Panią Kierownik GOPS o wprowadzenie.
Kierownik GOPS - zmiana statutu GOPS podyktowana jest zmianami w przepisach prawnych, na których opiera swoją działalność ośrodek, a także pojawieniem się nowych zadań do realizacji bądź przekształceniem zadań zleconych na zadania własne gminy.

Proszę o wprowadzenie poprawki w kolejności paragrafów zawartych w statucie, gdyż wystąpił błąd w ich numeracji.
Radna Ewa Kulpińska – Mejor – w przedstawionym projekcie uchwały nie ma zapisu dotyczącego celów?
Kierownik GOPS – cele wynikają z ustawy o pomocy społecznej i są nadrzędne, w związku z czym nie ma potrzeby wprowadzania ich do statutu.

Radna Ewa Kulpińska – Mejor –  według mnie w § 14 zamiast zapisu „Zmiany w statucie mogą być dokonywane wyłącznie w drodze uchwały Rady Gminy” należy wprowadzić zapis „Zmiany w statucie mogą być dokonywane w trybie właściwym dla jego uchwalenia”.

Wniosek komisji:

w rozdziale zatytułowanym ,,Cele i zadania” zmiana na ,,Zadania ośrodka”

w rozdziale ,,Postanowienia końcowe” pkt 1 „Zmiany w statucie mogą być dokonywane wyłącznie w drodze uchwały Rady Gminy” zmiana na: „Zmiany w statucie mogą być dokonywane w trybie właściwym dla jego uchwalenia”.

Głosowanie:
Za – 5 radnych

Ad. 4 

Radny Franciszek Majcher zwrócił uwagę, że należy zająć się projektem uchwały w sprawie zmiany w uchwale Nr XXVII/185/06 Rady Gminy Wydminy z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie przystąpienia do „Związku Stowarzyszeń na Rzecz Rozwoju Gmin Północnego Obszaru Wielkich Jezior Mazurskich” i wyznaczenia przedstawiciela do prac Związku, gdyż ten projekt uchwały został w grudniu skierowany do pracy w komisji zdrowia, oświaty, kultury, sportu i opieki społecznej i do tej chwili nikt nie podjął tematu.
Zastępca Wójta Maria Dolecka przestawiła opinię prawną w sprawie zasad reprezentowania Gminy Wydminy wobec Związku Stowarzyszeń LGD9, którego Gmina jest członkiem wspierającym.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca zamknęła posiedzenia komisji.

Protokołowała: (-)Anna Binik
Zatwierdziła: (-) Elżbieta Januszkiewicz – przewodnicząca komisji
