PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej

Rady Gminy Wydminy

odbytej w  dniu 15 grudnia 2010 roku

w sali narad Urzędu Gminy w Wydminach

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Pani Elżbieta Januszkiewicz Przewodnicząca Komisji, udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca komisji Pani Elżbieta Januszkiewicz o godz. 14:00 otworzyła posiedzenie komisji i po powitaniu członków komisji oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 6 osób, co wobec składu komisji wynoszącego 6 osób stanowi 100% kworum,  pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Następnie przewodnicząca komisji przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Analiza projektu uchwały budżetowej na rok 2011 w szczególności:

a) jednostki oświatowe

b) instytucje kultury

c) jednostka GOPS

2. Opracowanie opinii.
3. Opracowanie planu pracy komisji zdrowia, oświaty, kultury, sportu i opieki społecznej.
4. Sprawy różne.
Ad. 1

Radna E. Januszkiewicz – celem naszego posiedzenia jest zaopiniowanie projektu uchwały budżetowej. Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie sytuacji budżetowej.
Skarbnik – projekt uchwały przedstawiony został Państwu szczegółowo na komisji wspólnej. Przygotowaliśmy Państwu materiały pomocnicze, są już sprawozdania z wykonania budżetu za miesiąc listopad, gdzie jest przedstawiony plan i wykonanie za 11 miesięcy. Wspominałam również o autopoprawkach do projektu budżetu. Omówię pokrótce z czego wynikają. Autopoprawkę, którą Państwu za chwilę przedstawię nie wnosi do dochodów, ani do wydatków zmian powodujących zmniejszenie bądź zwiększenie dochodów i wydatków. Autopoprawką wprowadza się zwiększenie rezerwy ogólnej przeniesienie kwoty 13 500 zł z działu 900 na rezerwę ogólną na dział 758. Podyktowane to jest tym, że rezerwa na zarządzenie kryzysowe jest w tym roku bardzo wysoka. Są również zmiany do projektu odnośnie wydatków inwestycyjnych. W załączniku inwestycyjnym było ujęte zadanie budowa zakładu unieszkodliwiania odpadów komunalnych w Spytkowie, natomiast dotychczas było to cały czas w załączniku inwestycyjnym. W tym roku RIO stoi na stanowisku, że w tym załączniku wykazujemy tylko i wyłącznie zadania inwestycyjne realizowane przez Gminę. W załączniku projekty unijne wzorem lat ubiegłych została ujęta budowa ORLIKA w Wydminach, natomiast finansowanie jego nie odbywa się ze środków z PROW, więc zostaje wyłączone z tego załącznika i włączone w zadanie gminne, bez udziału środków unijnych z pozyskaniem z Ministerstwa i Departamentu Sportu.
Radna E. Januszkiewicz – jak Państwo widzą realizację zamierzonych celów na przyszły rok budżetu, z którym zostali państwo zapoznani?

Dyrektor ZSO – plan finansowy ZSO na 2011 r. paragraf ogrzewanie szkoły, w tym paragrafie kwota, która jest przewidziana na przyszły rok nie uwzględnia zupełnie stołówki szkolnej, która ma funkcjonować w przyszłym roku. 
Skarbnik – mamy rezerwę budżetową, pewna kwota jest na poręczeniach dla Spółdzielni Mieszkaniowej, gdzie są spłacane raty przez Spółdzielnię, będą tu zwalniane środki. 

Dyrektor ZSO – podobna sytuacja dotyczy paragrafu wynagrodzenia. Uruchomienie stołówki szkolnej spowoduje konieczność zatrudnienia przynajmniej jednej sprzątaczki. Paragraf wynagrodzeń tego nie przewiduje. Na samym wstępie mamy braki finansowe. Czy to nie powinno być teraz uwzględnione. Podróże służbowe przyznana kwota 2 tys. zł. Szkoła, która zatrudnia 50 nauczycieli, która ma obowiązek przeprowadzenia  egzaminów zewnętrznych, w tym matury, gdzie w miesiącu maju jeździ się praktycznie każdego dnia przekazujemy arkusze maturalne do Giżycka. Tych pieniędzy zabrakło w tym roku, gdzie była przyznana większa kwota tj. 2 600 zł. Nie oczekuję wiele, mówię tylko o spełnianiu podstawowych obowiązkach realizowanych przez szkołę. Paragraf remonty, jeżeli mamy pozyskać środki zewnętrzne, to żeby je pozyskać, to w tym paragrafie należy mieć odpowiednie środki, nawet jeżeli staramy się o środki z MEN, a przecież staramy się co roku, potrzebny wkład to 50%.  Jeżeli szkoły mają przyznane 1 000 zł to może starać się zgodnie z tym paragrafem o 1 000 zł. dofinansowania.
Skarbnik – wszystko zapisuję, nie mogę Państwu w tej chwili Państwu odpowiedzieć. W tym roku budżet musi być tak zrobiony, że wydatki bieżące nie mogą być większe jak dochody bieżące.

Radny L. Cedrowski – wracając do remontów, może wyjść realizacja obowiązku szkolnego pięciolatków, będą potrzebne sale dydaktyczne, zwłaszcza, że w tej chwili brakuje sal dla sześciolatków. Jest to kolejny problem. 

Radny F. Majcher – odnośnie wynagrodzeń, pracownicy obsługi z dłuższym stażem pracy mają niższe wynagrodzenie od osób nowo zatrudnionych. Należy zwrócić na to uwagę.

Radna A. Balcer – ilu jest w szkołach zatrudnionych emerytowanych nauczycieli?

Dyrektor ZS Gawliki Wielkie – w mojej szkole jest zatrudnionych 2 nauczycieli.

Dyrektor SP Talki – nie jest zatrudniony żaden emerytowany nauczyciel.

Dyrektor SP Zelki – również w mojej szkole nie jest zatrudniony żaden emerytowany nauczyciel.

Dyrektor ZSO – w szkole w Wydminach nie jest zatrudniony żaden emerytowany nauczyciel. 

Radny L. Cedrowski – zazwyczaj emerytowany nauczyciel ma najwyższe kwalifikacje i to się wiąże z większym kosztem utrzymania takiego nauczyciela. Proszę powiedzieć jak duża jest różnica między młodszym stażem nauczycielem, o podstawowych kwalifikacjach, a nauczycielem o najwyższych kwalifikacjach?

Dyrektor BOS – podam średnie od września 2010 r. nauczyciel stażysta 2 447 zł, a nauczyciel dyplomowany 4 500 zł. Mówię tu o średniej, z uwzględnieniem wszystkich dodatków.
Radny L. Cedrowski – w Gawlikach Wielkich jest prawie cały etat tj. 16/18, do tego dochodzi stażowe. 

Radna A. Balcer – na jakich etatach są zatrudnieni ci nauczyciele?

Dyrektor ZS Gawliki Wielkie – nauczyciel fizyki i nauczyciel wychowania fizycznego. Nauczyciela do nauczania fizyki jest bardzo trudno znaleźć zwłaszcza, na tak małą ilość godzin.

 Dyrektor ZSO Wydminy - wrócę do pracowników obsługi. Kiedyś pracownicy obsługi otrzymywali premie za swoją pracę Potem te premie zostały zniesione, czy nie można wrócić do tego rozwiązania sprawy?
Dyrektor BOS – wszystkie dodatki do wynagrodzeń reguluje regulamin każdej szkoły.

Dyrektor ZSO Wydminy – ale środki, które są zagwarantowane wystarczają tylko na podstawowe, my nie stworzymy oszczędności, żeby utworzyć fundusz premiowy.

Radna E. Januszkiewicz – proszę wyjaśnić problem przeliczenia subwencji. 
Dyrektor BOS – ze względu na omyłkowe wykazanie uczniów niepełnoprawnych w dwóch szkołach z terenu naszej gminy subwencja oświatowa została znacznie zawyżona. Korekta błędnie wykazanych danych została dokonana na początku marca i przesłana do Kuratorium Oświaty. Skutkowało to informacją przekazaną z MEN o nadwyżce subwencji oświatowej o ponad 200.000,00 zł.
Radna E. Januszkiewicz – zachęcam pozostałych dyrektorów do dyskusji.

Dyrektor GOK – dotacja, która została przyznana na GOK jest za mała. Gro środków przeznaczone jest na ogrzewanie. Budynek opalany jest olejem, a niestety cena oleju rośnie. Od 1996 r. do chwili obecnej w GOK-u nie został przeprowadzony jakikolwiek remont, a budynek niestety się sypie. GOK jest jednostką, która w swoich zasobach posiada sprzęt nagłośnieniowy bardzo stary. 
Dyrektor GOPS – w przeciwieństwie do moich poprzedników, nie będę narzekać, ponieważ środki, które są przekazywane na działalność GOPS są  w większości z zewnątrz. 

Ad. 2

WNIOSEK

Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej

Rady Gminy Wydminy
Po wskazaniu zagrożeń wykonania budżetu w dziale 801 oświata i wychowanie  § 4010, § 4210 oraz  działu 854 rozdział 85415 §3240 Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej  pozytywnie opiniuje projekt budżetu gminy na rok 2011.

Głosowanie:

Za – 6 radnych

Ad. 3.

Plan pracy komisji zdrowia, oświaty, kultury, sportu i opieki społecznej stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 

Protokołowała:  (-) Anna Binik

Zatwierdziła: (-)Elżbieta Januszkiewicz – przewodnicząca komisji

