UZASADNIENIE
[bookmark: _GoBack]do Uchwały Nr XII/73/2019 Rady Gminy Wydminy w sprawie zmiany Uchwały nr X/60/2019 Rady Gminy Wydminy z dnia 22 lipca 2109r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji projektu pn. ,,Rehabilitacja medyczna schorzeń kręgosłupa i narządów ruchu wśród mieszkańców Gminy Wydminy’’.

Gmina Wydminy postanowiła przystąpić do realizacji projektu „Rehabilitacja medyczna schorzeń kręgosłupa i narządów ruchu wśród mieszkańców Gminy Wydminy’’. Realizowany będzie przez Gminę Wydminy jako Beneficjenta oraz Fundacją Ochrony Wielkich Jezior Mazurskich oraz Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej ,,Fizjo - Medica’’ Usługi Rehabilitacyjne Janusz Kossowski jako partnerzy, w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa 10.00.00 Regionalny rynek pracy, Działanie 10.07.00  Aktywne i zdrowe starzenie się. 
Głównym celem projektu jest zahamowanie lub ograniczenie skutków procesów chorobowych dotyczących układu kostno-stawowego, mięśniowego i tkanki łącznej u osób z dolegliwościami bólowymi kręgosłupa wśród 90 mieszkańców Gminy Wydminy (30 kobiet, 60 mężczyzn). Projekt będzie realizowany od 1 sierpnia 2019 roku do 31 lipca 2020 lipca. 
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