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Przedmiot zamówienia – kod CPV
•	79.41.10.00-8 Ogólne usługi doradcze w zakresie zarządzania
Uruchomienie punktu potwierdzania profilu zaufanego (usługi doradztwa)
Zamówienie obejmuje przeprowadzenie następujących działań mających na celu uruchomienie Punktu Potwierdzania Profilu Zaufanego w jednostce zamawiającego, tj.:
1. [bookmark: _Hlk526250959] Opracowanie projektu wniosku o wyrażenie zgody na pełnienie funkcji punktu potwierdzającego profil zaufany oraz załączników do wniosku
Zgodnie z ustawą z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne, „Punkt potwierdzający profil zaufany ePUAP dokonuje potwierdzenia profilu zaufanego ePUAP, które polega na weryfikacji zgodności danych zawartych w profilu użytkownika ze stanem faktycznym oraz nadaniu uprawnień wynikających z posiadania profilu zaufanego ePUAP, jak również dokonuje przedłużenia ważności i unieważnienia profilu zaufanego ePUAP”. Do pełnienia funkcji punktu potwierdzającego wymagane jest uzyskanie zgody ministra właściwego ds. informatyzacji.
Zamówienie obejmuje przygotowanie projektów dokumentów składających się na kompletny wniosek o wyrażenie zgody na pełnienie funkcji punktu potwierdzającego profil zaufany zgodnie z par. 14 Rozporządzenia Ministra Cyfryzacji z dnia 10 września 2018 r w sprawie profilu zaufanego i podpisu zaufanego oraz Procedurą utworzenia punktu potwierdzającego profil zaufany z 14 września 2018 r. opublikowaną przez Ministerstwo Cyfryzacji, w tym:
a. projekt wniosku o utworzenie w podmiocie publicznym punktu potwierdzającego profil zaufany;
b. projekt oświadczenia o zapoznaniu się pracownika/pracowników odpowiedzialnego/odpowiedzialnych za przyszłą pracę punktu potwierdzającego profil zaufany z procedurami zarządzania profilami zaufanymi oraz nadawania uprawnień do potwierdzania, przedłużania ważności i unieważniania profilu zaufanego zamieszczonymi Biuletynie Informacji Publicznej Ministerstwa Cyfryzacji;
c. projekt oświadczenia o spełnieniu przez wnioskodawcę wymagań z § 3 ust. 2 i 3 rozporządzenia Ministra Cyfryzacji z dnia 5 października 2016 r. w sprawie szczegółowych warunków organizacyjnych i technicznych, które powinien spełniać system teleinformatyczny służący identyfikacji użytkowników (Dz. U. z 2016 r. poz. 1627).
2. Opracowanie projektów aktualizacji wewnętrznych procedur i regulaminów
Utworzenie i funkcjonowanie punktu potwierdzania profilu zaufanego ePUAP musi zostać uregulowane w wewnętrznych procedurach i regulaminach jednostki zamawiającego, w szczególności w zakresie regulaminu organizacyjnego jednostki zamawiającego. Powyższe zostanie zrealizowane w ramach niniejszego zamówienia. Aktualizacja musi objąć w szczególności zapisy dotyczące obowiązku bezpośredniego nadzoru nad poprawną pracą pracowników dokonujących potwierdzenia profilu zaufanego ePUAP (w zakresie zadań i kompetencji wyznaczonego pracownika jednostki zamawiającego) oraz zapisy dotyczące odpowiedzialności za właściwe przechowywanie dokumentacji papierowej związanej z obsługą wniosków w zakresie profilu zaufanego ePUAP. Po przygotowaniu projektów dokumentów zostaną one przyjęte zgodnie z procedurą właściwą dla danego dokumentu.
3. Aktualizacja dokumentacji przetwarzania danych osobowych 
Zamówienie obejmuje analizę i aktualizację procedur zarządzania bezpieczeństwem informacji obowiązujących w jednostce zamawiającego pod kątem uruchomienia punktu potwierdzającego profil zaufany ePUAP. Analiza musi być przeprowadzona zgodnie z wymogami ISO/IEC 19011:2002 lub wewnętrzną polityką prowadzenia audytów posiadaną przez wyłonionego Wykonawcę. 
Zaktualizowana lub powstała w efekcie realizacji zamówienia dokumentacja przetwarzania danych osobowych musi być zgodna z:
· Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE nazywanego ogólnym Rozporządzeniem o ochronie danych osobowych (RODO);
· Ustawą z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. 2018 r., poz. 1000).
Obszar i zakres dokumentacji musi umożliwiać zamawiającemu po uruchomieniu punktu potwierdzania profilu zaufanego wykazanie przestrzegania przepisów RODO zgodnie z art. 24 RODO. W szczególności opracowana dokumentacja musi spełniać wymagania wskazane w art. 30, art. 33 ust 3 i 5 oraz art. 35 ust 7 RODO (o ile dotyczy i w odpowiednim zakresie).
Wszelkie dokumenty opracowane przez wykonawcę w ramach niniejszego zamówienia muszą być sporządzone w formie elektronicznej, w plikach o formatach umożliwiających ich dalszą edycję w powszechnie użytkowanych aplikacjach biurowych (dotyczy całego zakresu zamówienia).
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