INFORMACJA

z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wydminach

w okresie

od 1.01.2008r. do 31.12.2008r.

Świadczenia przyznawane i wypłacane przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wydminach były finansowane z dwóch źródeł: ze środków rządowych z przeznaczeniem na zadania zlecone oraz ze środków rządowych      i  samorządowych z przeznaczeniem na zadania własne.

Zadania zlecone gminie obejmowały:

1. Zasiłki stałe – 49 os. – 153.947,20 zł

2. Świadczenia emerytalno-rentowe –  21 os. - 26.151,95 zł

3. Składka zdrowotna – 32 os. – 18.367,99 zł

4. Zasiłki suszowe – 1 os. - 1.000 zł

5. Świadczenia rodzinne – 2.337.432,56 zł

6. PPWOW – 3.600 zł

Zadania własne gminy obejmowały:

1. Dożywianie – 393 os. – 200.972,40 zł

2. Doposażenie stołówki – 5.600 zł

3. Usługi opiekuńcze – 28 os. – 113.074,55 zł

4. Zasiłki celowe – 141 rodzin – 38.115,30 zł

5. Zasiłki okresowe – 183 rodziny – 388.631,26 zł

6. Dom Pomocy Społecznej – 17 os. – 187.622,39 zł

7. Sprawienie pogrzebu – 1 os. - 1.284 zł

8. Prace społecznie użyteczne – 10.os. - 10.931,60 zł

9.  Utrzymanie ośrodka   - 242.030,93 zł

Ponadto w ramach środków zewnętrznych zrealizowano usługi dotyczące poradnictwa specjalistycznego z zakresu psychologii i logopedii na kwotę 3.600 zł. Realizacja usług była możliwa dzięki środkom z Poakcesyjnego Programu Wsparcia Obszarów Wiejskich.

Łącznie w  2008 roku ze świadczeń skorzystało 447 rodzin. Podział świadczeń    ze względu na powody przyznania pomocy kształtował się następująco:

· ubóstwo – 356 rodziny

· bezrobocie – 122 rodzin

· niepełnosprawność – 107 rodzin

· alkoholizm – 9 rodzin

· bezradność – 5 rodzin

W porównaniu z analogicznym okresem ubiegłego roku można zaobserwować nieznaczne zmniejszenie się liczby świadczeniobiorców.

W ramach zadań własnych najwięcej środków wydano na zasiłki okresowe. Całość środków pochodzi z dotacji z budżetu państwa. W związku ze zmianą wysokości wypłacanych zasiłków środki jakie zostały wypłacone są większe, w porównaniu z rokiem 2007 o 130.000 zł.

Realizacja kolejnego  zadania w formie dożywiania wyniosła 200.972,40 zł z czego 154.400 zł pochodziło z dotacji. Wydano 66.991 posiłków i jest to liczba porównywalna z latami ubiegłymi. Średni koszt jednego posiłku wyniósł 3,0 zł. Ponadto otrzymano kwotę 5.600 zł na zakup wyposażenia do stołówki szkolnej.

 Liczba świadczonych usług opiekuńczych utrzymuje się na poziomie zbliżonym do roku ubiegłego. Osoby starsze i obłożnie chore pozostają pozbawione opieki ze strony rodzin i wymagają opieki ze strony gminy. Ponad             7-krotnie wzrosły koszty utrzymania przez gminę mieszkańców Domu Pomocy Społecznej,  w związku z otwarciem w Wydminach tego typu placówki.

 Pomocą ośrodka objęto 447 rodzin ( 1.613 osób w rodzinach ) na ogólną liczbę mieszkańców gminy wynoszącą 7.005 osób.

W 2008 roku gmina prowadziła aktywizację zawodową osób długotrwale bezrobotnych w postaci organizacji prac społecznie użytecznych. Na ten cel przeznaczono kwotę 10.931,60 zł. Pozostała kwota 16.397,40 zł pochodzi ze środków Powiatowego Urzędu Pracy w Giżycku.

W terenie pracowało dwóch pracowników socjalnych. Liczba beneficjentów naszego ośrodka sprawia, że na dzień dzisiejszy jest to ilość niewystarczająca, gdyż zgodnie z zapisami ustawy o pomocy społecznej na jednego pracownika socjalnego winno przypadać 2.000 mieszkańców. Opiekę nad chorymi w domu sprawowało siedem opiekunek społecznych świadcząc usługi w 28 środowiskach. Podstawowym zadaniem pracowników ośrodka jest praca socjalna. Przeprowadzano wywiady środowiskowe na zlecenie sądów, zakładów ubezpieczeń społecznych, KRUS-u, Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie    i innych instytucji. Wydawano opinie w sprawach rozwodowych, pozbawienia władzy rodzicielskiej, ustalenia opiekunów prawnych dla osób małoletnich         i ubezwłasnowolnionych, wytypowania kandydatów na rodziców zastępczych.

W codziennej pracy współdziałano przede wszystkim z Powiatowym Urzędem Pracy, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Sądem Rejonowym w Giżycku i Sądem Okręgowym w Olsztynie, Komisariatem Policji i Ośrodkiem Zdrowia w Wydminach, Parafią Rzymskokatolicką w Wydminach oraz ze wszystkimi szkołami z terenu gminy.

W 2008 roku Referat Świadczeń Rodzinnych kontynuował wypłatę zasiłków rodzinnych. 

I tak w 2008 roku wypłacono:

1. Zasiłki rodzinne w ilości 13.063 świadczenia

2. Dodatki do zasiłków rodzinnych w ilości 6.524 świadczeń w tym z tytułu:

· urodzenia dziecka - 60 świadczeń

· opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego – 229 świadczeń

· samotnego wychowywania dziecka i utraty prawa do zasiłku dla bezrobotnych na skutek upływu ustawowego okresu jego pobierania –1 świadczenie

· samotnego wychowywania dziecka – 431 świadczeń

· kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego – 697 świadczenia

· rozpoczęcia roku szkolnego – 751 świadczeń

· podjęcia przez dziecko nauki w szkole poza miejscem zamieszkania – 1.706 świadczeń

· wychowywania dziecka w rodzinie wielodzietnej – 2.649 świadczeń

3. Zasiłki pielęgnacyjne – 2.357 świadczeń

4. Świadczenia pielęgnacyjne – 268 świadczeń

5. Jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka – 91 świadczeń

Łącznie na świadczenia rodzinne wydano kwotę 2.027.725,70 zł. Ze świadczeń rodzinnych korzystało  627 rodzin.

Referat Świadczeń Rodzinnych realizował także zadanie dotyczące wypłat zaliczek alimentacyjnych oraz prowadzenia postępowania wobec dłużników alimentacyjnych. Kwota wypłaconych zaliczek wyniosła 163.089,32 zł. Liczba osób uprawnionych do pobierania zaliczki alimentacyjnej na koniec roku 2008 roku wyniosła 86 osób. Na koszty obsługi świadczeń rodzinnych oraz zaliczek alimentacyjnych wydatkowano kwotę 70.607,54 zł. Otrzymano również kwotę 10.000 zł na wdrożenie ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów.

W IV kwartale 2008 roku zaliczka alimentacyjna została zastąpiona przez  fundusz alimentacyjny. I tak w okresie ostatniego kwartału wypłacono 264 świadczenia z funduszu alimentacyjnego na kwotę 66.010 zł dla 88 osób uprawnionych. W ramach prowadzonego postępowania wobec dłużników alimentacyjnych ustalono, że na terenie naszej gminy przebywa 28 dłużników. 

W Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Wydminach na dzień 31 grudnia 2008 roku nie wystąpiły żadne zobowiązania.

